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Avvertenze

ATTENZIONE: Questo apparecchio e le sue parti
accessibili diventano molto caldi durante 'uso.
Bisogna fare attenzione ed evitare di toccare gli
elementi riscaldanti. Tenere lontani i bambini inferiori
agli 8 anni se non continuamente sorvegliati. Il
presente apparecchio pud essere utilizzato dai
bambini a partire dagli 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali oppure
con mancanza di esperienza e di conoscenza se
si trovano sotto adeguata sorveglianza oppure se
sono stati istruiti circa 'uso dellapparecchio in modo
sicuro e se si rendono conto dei pericoli correlati. |
bambini non devono giocare con I'apparecchio. Le
operazioni di pulizia e di manutenzione non devono
essere effettuate dai bambini senza sorveglianza.

ATTENZIONE: Lasciare un fornello incustodito con
grassi e olii puo essere pericoloso e puo provocare un
incendio. Non bisogna MAl tentare di spegnere una
fiamma/incendio con acqua, bensi bisogna spegnere
I'apparecchio e coprire la fiamma per esempio con
un coperchio 0 con una coperta ignifuga.

ATTENZIONE: Rischio di incendio: non lasciare
oggetti sulle superfici di cottura.

Non utilizzare mai pulitori a vapore 0 ad alta pressione
per la pulizia dellapparecchio.

Eliminare eventuali liquidi presenti sul coperchio
prima di aprirlo. Non chiudere il coperchio in vetro
(se presente) con i bruciatori gas o la piastra elettrica
ancora caldi.

L'apparecchio non € destinato a essere messo in
funzione per mezzo di un temporizzatore esterno
oppure di un sistema di comando a distanza
separato.

ATTENZIONE: l'uso di protezioni del piano
inappropriate pud causare incidenti.

ATTENZIONE: In caso di danneggiamento del piano
in vetro:

- spegnere immediatamente tutti i bruciatori e
eventuali elementi riscaldanti elettrici e scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica

- non toccare la superfice dell'apparecchio.

Warnings

WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children less than 8
years of age shall be kept away unless continuously
supervised. This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and may result in fire. NEVER
try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.

WARNING: Danger of fire: do not store items on the
cooking surfaces.

Never use steam cleaners or pressure cleaners on
the appliance.

Remove any liquid from the lid before opening it. Do
not close the glass cover (if present) when the gas
burners or electric hotplates are still hot.

The appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate remote
control system.

CAUTION: the use of inappropriate hob guards can
cause accidents.




CAUTION: In case of hotplate glass breakage:

- shut immediately off all burners and any electrical
heating element and isolate the appliance from the
power supply

- do not touch the appliance surface.

Avertissements

ATTENTION : Cet appareil ainsi que ses parties
accessibles deviennent trés chauds pendant leur
fonctionnement. Il faut faire attention a ne pas toucher
les éléments chauffants. Ne pas faire approcher les
enfants de moins de 8 ans a moins qu'ils ne soient
sous surveillance constante. Le présent appareil peut
étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par
des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou n‘ayant pas
I'expérience ou les connaissances indispensables,
a condition qu'ils soient sous bonne surveillance ou
qu'ils aient recu les instructions nécessaires pour une
utilisation de I'appareil en toute sécurité et a condition
qu'ils se rendent compte des dangers encourus. Les
enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Les
opeérations de nettoyage et d'entretien ne doivent
pas étre effectuées par des enfants non surveillés.

ATTENTION : Laisser un récipient de cuisson avec
de l'huile ou de la graisse sur un foyer est dangereux
et risque d’entrainer un incendie. Il ne faut JAMAIS
essayer d’éteindre une flamme ou un incendie
avec de l'eau ! Il faut éteindre 'appareil et couvrir la
flamme avec un couvercle, par exemple, ou avec
une couverture anti-feu.

ATTENTION : Risque d'incendie : ne pas laisser
d'objets sur les surfaces de cuisson.

Ne jamais nettoyer I'appareil avec des nettoyeurs
vapeur ou haute pression.

Essuyer tout liquide pouvant se trouver sur le
couvercle avant de l'ouvrir. Ne pas abaisser le
couvercle en verre (S'il y enaun) tant que les brlleurs
gaz ou la plaque électrique sont chauds.

Cet appareil ne peut pas étre allumé au moyen
d’'un temporisateur extérieur ou d'un systeme de
commande a distance séparé.

ATTENTION : sila table en verre estendommagée :
- éteindre immédiatement tous les brileurs et
les éventuels éléments chauffants électriques et
débrancher I'appareil du réseau électrique

- ne pas toucher la surface de l'appareil.

Upozornéni

VYSTRAHA: Zafizeni a jeho pfistupné sougasti
se mohou béhem pouZiti zahfat. Davejte pozor,
abyste se nedotkli horkych prvk(. Déti mladsi 8
let musi byt udrZovany v bezpecné vzdalenosti
nebo musi byt nepfetrZité pod dohledem. Toto
zafizeni mohou pouzivat déti nad 8 let a osoby s
omezenymi fyzickymi, senzorickymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostateCnymi zkuSenostmi
pouze Vv pfipade, Ze jsou pod dohledem nebo byly
nalezité pouceny ohledné bezpecného pouZiti
zafizeni a pochopily souvisejici nebezpeci. Déti si
nesmi se zafizenim hrat. Cisténi a udrzbu svéfenou
uzivateli nesmi provadét déti bez dohledu.

VYSTRAHA: Nepozornost pi vareni na varné desce
s tukem nebo olejem miZe byt nebezpetna a mize
zpUsobit pozar. NIKDY se nepokouSejte hasit oheri
vodou, ale vypnéte zafizeni a prikryjte plameny napf.
vikem nebo hasici rouskou.

VYSTRAHA: Nebezpeti pozaru! Neskladujte
pfedméty na varnych povrsich!

VYSTRAHA: Kdyz je sklokeramicky povrch prasknuty,
vypnéte zafizeni, aby se zabranilo moznosti zasahu
elektrickym proudem.

Nikdy nepouzivejte k CiSténi zafizeni parni nebo
vysokotlaky CistiC.

Pred otevfenim vika z néj odstrante veskeré tekutiny.
Nezavirejte sklenény kryt (je-li soucasti), kdyZ jsou
hofaky nebo elektrické plotny jesté horké.




Zafizeni neni ur€eno k pouZiti prostfednictvim
externich ¢asovacll nebo samostatného systému
dalkového Ffizeni.

UPOZORNENI: pouziti nevhodnych ochrannych
kryt( varné desky muze zpUsobit nehodu.

UPOZORNENI: V pFipadé prasknuti skla varné
desky:

- okamzité vypnéte vSechny hofaky a jakakoli
elektrickd topna télesa a odizolujte zafizeni od
napajeni,

- nedotykejte se povrchu zafizeni.

Upozornenia

VYSTRAHA: Zariadenie a jeho pristupné &asti sa
mbzu poCas pouZitia ohriat. Davajte pozor, aby ste
sa nedotkli horucich Casti. Deti mladsie ako 8 rokov
musia byt udrziavané v bezpecCnej vzdialenosti,
alebo musia byt nepretrZite pod dohfadom. Toto
zariadenie m6zu pouzivat deti nad 8 rokov a osoby
s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo
dusevnymi schopnostami, alebo s nedostatocnymi
skusenostami, len ak su pod dohladom, alebo ak
boli nélezite poucené ohladne bezpecného pouZitia
zariadenia a ak pochopili mozné nebezpecenstva.
Deti sa nesmu so zariadenim hrat. Cistenie a
udrzbu zverenu uzivatefovi nesmu vykonavat' deti
bez dohladu.

VYSTRAHA: Nepozomost pri vareni na varnej doske
s tukom alebo olejom méze byt nebezpecna ambze
sposobit poziar. NIKDY sa nepokusSajte hasit oher
vodou, ale vypnite zariadenie a prikryte plamene,
napr. vekom alebo hasiacou utierkou.

VYSTRAHA: Nebezpecenstvo poziaru! Nenechavaite
predmety na varnych povrchoch.

VYSTRAHA: Ked je sklokeramicky povrch prasknuty,
vypnite zariadenie, aby nedoslo k zasahu elektrickym
prudom.

Nikdy nepouzivajte na Cistenie zariadenia parny
alebo vysokotlakovy Cistic.

Pred otvorenim veka z neho odstrante vsetky
tekutiny. Nezatvarajte skleneny kryt (ak je sucastou),
ked su horaky alebo elektricke platne este teplé.
Zariadenie nie je vhodné na ovladanie prostrednictvom
externych ¢asovacov alebo samostatného systému
dialkového riadenia.

UPOZORNENIE: pouzitie nevhodnych ochrannych
krytov varnej dosky mdze spbsobit nehodu.

UPOZORNENIE: V pripade prasknutia skla varnej
dosky:

- okamzite vypnite vSetky horaky a akékolvek
elektrické vyhrevné telesa a odpojte zariadenie
z elektrickej siete,

- nedotykajte sa povrchu zariadenia.

3anobixHi 3axogu

YBATA! Mig yac pobotn Lei npunad, a Takox
MOr0 [OCTYMHI YaCTUHW HarpiBaloTbCH A0 BUCOKWX
Temnepartyp. Cnig 6yt ocobnueo obepexHumu,
o6 He TopKaTUCs HarpiBanbHUX enemeHTis. [itu
BikOM 10 8 POKiB MatoTb 3HaXOAMTICS Ha HEOE3NEe4HiIN
BIZICTaHi Bif Mpuriagy, SKLLO HEMOXIBO 3a0e3neumT
NOCTIMHWIA KOHTPOMNb Hagd HUMK. [103BONAETHCS
KOPUCTYBAHHS LM NMpurafoM AiTbMu BiKOM Big 8
POKiB, @ TAKOX 0COBaMM 3 0OMEXEHUMM (I3NYHIMN,
CEHCOpHUMM abo PO3YMOBUMI MOXITMBOCTAMI b0
ocobamu 6e3 HanexHoro AocBiay i 3HaHb, SKLIO
BOHU NepebyBatoTb Mg NOCTiHUM KOHTporem abo
MNPOIHCTPYKTOBAHI LLOAO0 NpaBu 3 HebeaneyHoro
KOPUCTYBaHHS Npunagy i YCBIGOMMIITb CTYMEH
PU3KnKy. He [,03BONANTE iTAM rpaTucs 3 Npuiagom.
Onepauil 3 OYMLLEHHSA | JOTNAAY He MOBMHHI
BMKOHYBATMCA AiTbMW 6€3 HANEXHOr KOHTPOITHO.

YBATA: HebGesneuHo 3anuwatu 6e3 Harnsgy nnmtu
3 X1poM abo orieto, TOMY LLO Lie MOXe NpU3BeCTH
[10 NOXEXI.

HI B AKOMY PASI He cnig Hamaratucs noracutm
nonym’a/noxexy Bogow. HeobXxigHO BUMKHYTY
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npunag i HakpUTI NONYM'sl, HANPUKIaA, KPULLKOK
ab0 BOrHETPVBKIM MOKPUBATIOM.

YBATA: HeGesneka noxexi: He 3anuiianTe pevi Ha
BapUIbHNX MOBEPXHSIX.

3a00pOoHAETLCS BUKOPUCTAHHA anapaTis Ans
OYMLLIEHHS NapOto 800 BUCOKUM TUCKOM.

BUTPITb HAaCyX0 BCi HASIBHI Ha KPULLILY PiavHK, NepLu
HIX BIOKPUTK Ti. He 3aKpuBamTe CKNSHY KPULLKY
(SIKLLO BOHA HasiBHA), AKLLO ra3oBi NanbHUKK abo
eMEKTPUYHI KOHXDOPKY 3aMnMULLAKTECS HArpITUMM.

He nepenbayeHo yBIMKHEHHS Npuniagy 3a AONOMOrOH0
30BHiLLHbOrO Talimepy abo OKpemoi cuctTemm
[VCTaHLIHOrO KepyBaHHS.

YBAT'A: BUKOPUCTaHHS HEBIAMOBIAHWUX 3aXMCHUX
MPUCTPOIB BapWITbHOT MOBEPXHI MOXe MPU3BECTU 10
HeLLaCHVX BUNaAKiB.

YBAT'A: Y pasi nonomku ckna niuTu:

- HeramHo BUMKHYTU BCi KOHOPKK i Byab-siki
eNEKTPUYHI HarpiBarnbHi enemMeHTy | BIZKNOYITh
MPUCTPIN Big Mepexi

- He TopKaiTecs NOBEPXHI MPUCTPOHD

Ostrzezenia

UWAGA: To urzadzenie oraz jego dostepne czesci
silnie sie rozgrzewajg podczas uzytkowania. Nalezy
uwazac, aby nie dotkng¢ elementow grzejnych.
Nie pozwalac, aby dzieci ponizej 8 roku zycia
zblizaty sie do urzadzenia, jesli nie sg pod statym
nadzorem dorostych.Z niniejszego urzadzenia moga
korzysta¢ dzieci powyzej 8 roku zycia i osoby o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, zmystowych
badz umystowych, jak rowniez osoby nieposiadajace
doswiadczenia lub znajomosci urzadzenia, jesli
znajduja sie one pod nadzorem innych osob lub jesli
zostaty pouczone na temat bezpiecznego sposobu
uzycia urzgdzenia oraz zdajg sobie sprawe ze
zwigzanych z nim zagrozen. Dzieci nie powinny bawic
sie urzadzeniem. Prace zwigzane z czyszczeniem i

konserwacjg nie moga by¢ wykonywane przez dzieci,
jesli nie sg one nadzorowane.

UWAGA: Pozostawienie bez nadzoru na kuchence
ttuszczow i olejow moze by¢ niebezpieczne i moze
spowodowac pozar.

Nie nalezy NIGDY probowac ugasi¢ ptomieni/pozaru
woda; nalezy wylaczy¢ urzadzenie i przykry¢ ptomien
np. pokrywka lub ognioodpornym kocem.

UWAGA: Ryzyko pozaru: nie pozostawiac
przedmiotow na powierzchniach grzejnych.

Nie stosowac nigdy oczyszczaczy parowych lub
cisnieniowych do czyszczenia urzgdzenia.

Usuna¢ ewentualne ptyny na pokrywie przed jej
otwarciem. Nie zamykac szklanej pokrywy (jesli jest
czescig wyposazenia), jesli palniki gazowe lub ptyta
elektryczna sa jeszcze rozgrzane.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do wiaczania przy
uzyciu zewnetrznego przekaznika czasowego lub
zdalnego systemu sterowania.

UWAGA: uzycie niewtasciwych zabezpieczen piyty
moze by¢ przyczyng wypadkow.

UWAGA: W przypadku uszkodzenia szkfa ptyty:
-Wytaczy¢ natychmiast wszystkie palnikii ewentualne
elementy grzejne i odtgczy¢ urzadzenie od sieci
elektrycznej

- nie dotyka¢ powierzchni urzadzenia.

Hoiatused

HOIATUS: sisselilitatud seade ja selle
juurdepaasetavad osad muutuvad kasutamise
ajal kuumaks. Olge ettevaatlik ja valtige kontakti
kltteelementidega. Alla 8-aastased lapsed tuleb
hoida seadmest eemal, v.a. juhul, kui neile on
tagatud pidev jarelevalve. Vanemad kui 8-aastased
lapsed ja isikud, kellel on vahenenud flusilised
vOi vaimsed vdimed voi vahesed kogemused ja
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oskused, voivad seda seadet kasutada juhul, kui on
tagatud nende jarelevalve ning neile on antud juhised
seadme ohutuks kasutamiseks ja nad mdistavad
seadme kasutamisest tulenevaid ohte. Lapsed ei
tohi seadmega mangida. Lapsed voivad seadet
puhastada ja hooldada ainult jarelevalve all.

HOIATUS: rasvas véi dlis kupseva toidu jatmine
keeduplaadile jarelevalveta on ohtlik ja voib
pohjustada tulekahju.

Tulekahju kustutamiseks ARGE kasutage vett, vaid
|Ulitage seade valja ja seejarel katke leek naiteks
kaane voi tuletekiga.

HOIATUS: Tuleoht: arge hoidke keeduplaatidel
mingeid esemeid.

Arge kasutage seadme puhastamiseks auru- ega
survepuhastusseadmeid.

Enne kaane avamist eemaldage sellele kogunenud
vedelik. Arge sulgege klaaskaant (kui on olemas),
kui gaasipdletid voi elektrilised keeduplaadid on veel
kuumad.

Seade ei ole mdeldud kasutamiseks koos valise
taimeri ega eraldiseisva kaugjuhtimisststeemiga.

TAHELEPANU: valede keeduplaadipiirete
kasutamine vdib pohjustada 6nnetusi.

TAHELEPANU: kui keedualuse klaas puruneb:

- lulitage koik pdletid ja elektrilised keeduelemendid
kohe valja ning lahutage seade elektrivorgust;

- arge puudutage seadme pinda.

Ispéjimai

ISPEJIMAS! Prietaisas ir jo pasiekiamos dalys
naudojant jkaista. Bkite atsargis, neprisilieskite
prie [kaitusiy prietaiso daliy. Jaunesni nei 8 mety
vaikai _ggli bati prileidziami prie prietaiso tik jei
ir asmenys, turintys fiziniy, jutimo ar psichiniy
sutrikimy arba nepakankamai Ziniy ar patirties, Siuo

prietaisu gali naudotis tik tuomet, jei jie prizilirimi
arba instruktuojami, kaip saugiai naudoti prietaisa,
ir supranta kylanCias grésmes. Vaikams turi bti
draudziama zaisti su prietaisu. Neprizitrimi vaikai taip
pat negali valyti prietaiso ar atlikti jo priezitros darbu.

ISPEJIMAS! Ant jjungtos viryklés palikti indai su
riebalais ar aliejumi gali sukelti gaisra.

NIEKADA nebandykite liepsnos gesinti vandeniu
— iSjunkite prietaisg ir kuo nors uzdenkite liepsna,
pavyzdziui, dangCiu arba prieSgaisriniu apklotu.

ISPEJIMAS! Gaisro pavojus —ant viryklés nelaikykite
jokiy daikty.

Niekuomet nevalykite prietaiso gariniais ar sléginiais
valikliais.

Prie$ atidarydami gaubtg nuo jo nuvalykite skyscCius.
NeuZdenkite stiklinio danggio (jei sumontuotas), kol
neatvéso dujiniai degikliai arba elektriné kaitlenté.

Prietaisas nevaldomas iSoriniu laikmaciu arba atskira
nuotoline valdymo sistema.

ATSARGIAI! Netinkamy viryklés apsaugy naudojimas
gali sukelti nelaimingg atsitikima.

ATSARGIAI! |skilus arba suduZus kaitlentés pavirsiui:
- Nedelsdami uzsukite visus degiklius ir kaitinimo
elementus, iSjunkite prietaisg i$ elektros tinklo.

- Nelieskite prietaiso pavirSiaus.

Bridinajumi

BRIDINAJUMS! lerice un tas atklatas dalas
lietoSanas laika stipri sakarst. Nepieskarieties
sakarsusajam ierices dalam. Berni, kuri ir jaunaki par
astoniem gadiem, drikst atrasties ierices tuvuma tikai
stingra pieauguso uzraudziba. lerici drikst lietot bérni,
kuri ir sasniegusi astonu gadu vecumu, bet personas
ar ierobezotam fiziskajam, manu vai garigajam
spéjam un personas, kurdm nav ierices lietoSanas
pieredzes vai nepiecieSamo zinasanu, - tikai tad, ja
tas tiek uzraudzitas vai ir atbilstosi informétas par
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ierices droSu lietoSanu un iesp€jamajiem riskiem.
Bérni nedrikst rotalaties ar ierici. Bérni nedrikst bez
uzraudzibas tirit ierici un veikt tas apkopi.

BRIDINAJUMS! Atstajot uz ieslégtas plits virsmas
pannu ar taukiem vai ellu, varat radit ugunsgréka
risku.

NEKADA GADIJUMA neméginiet dzést uguni ar
udeni, betizsledziet pliti un nosedziet liesmu ar vaku
vai nedegosu parsegu.

BRIDINAJUMS! Aizdeg$anas risks: neglabajiet
priekSmetus uz plits virsmas.

lerici nedrikst tirit ar tvaika vai augstspiediena
firitajiem.

Pirms parsega atvérSanas notiriet no ta visu
Skidrumu. Ja gazes deg|i vai elektriskas sildvirsmas
joprojamiir karstas, stikla parsegu (ja tads ir) nedrikst
aizveért.

lekartu nav paredzéts lietot kopa ar aréjo taimeri vai
atsevisku talvadibas ierici.

UZMANIBU! Neatbilstou plits virsmas aizsargu
lietoSana var izraisit nelaimes gadijumus.

UZMANIBU! Ja saplist sildvirsmas stikls:

- nekavéjoties izslédziet visus deglus un elektriskos
sildiSanas elementus un atslédziet iekartu no
elektropadeves;

- nepieskarieties iekartas virsmai.




Assistenza

Comunicare:

* iltipo di anomalia

* ilmodello della macchina (Mod.)

¢ ilnumero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta
sullapparecchio.

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre
I'installazione di pezzi di ricambio non originali.

Assistenza Attiva 7 giorni su 7

/—'b ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI
(=5 199.199.199

NUMERO UNICO

Em—

Se nasce il bisogno di assistenza 0 manutenzione basta chiamare il Numero
Unico Nazionale 199.199.199* per essere messi subito in contatto con il Centro
Assistenza Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giomni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata
una richiesta.

AIRBAG

Estensione di garanzia Airbag

Airbag € il servizio esclusivo creato da Ariston che integra e prolunga nel
tempo i contenuti della garanzia standard: con una modica cifra protegge
il cliente da ogni imprevisto riguardante I'assistenza e la manutenzione
dell'elettrodomestico. Per i 5 anni successivi alla data di acquisto il cliente
che aderisce al programma Airbag avra diritto gratuitamente a:

+ [intervento entro 48 ore dalla chiamata;

+ il contributo per spese di trasferta del Tecnico (diritto di chiamata);

* lamanodopera;

¢ le parti di ricambio originali;

+ iltrasporto dell'elettrodomestico non riparabile in loco.
Inoltre, qualora I'elettrodomestico non sia riparabile la garanzia prevede
la sostituzione a prezzo agevolato in funzione dell'anzianita del prodotto.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven.
dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (ivainclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle
13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama dal telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario
dell'operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte

dell'operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.
indesit.com.

Assistance

Communicating:

+ The type of problem encountered.

*  appliance model (Mod.)

*  serial number (S/N)

This information is found on the data plate located on the appliance and/or
on the packaging.

Assistance

Indiquez-lui :

¢+ letype d'anomalie

* le modéle de votre appareil (Mod.)

* son numéro de série (SIN)

Ces informations figurent sur la plaquette signalétique apposée sur votre
appareil et/ou sur son emballage.

Servisni sluzba

Kdyz se obratite na servisni sluzbu, oznamte:

*  typ poruchy,

*  model zafizeni (Mod.),

+ vyrobni ¢islo (SIN).

Tyto informace se nachazeji na identifikaCnim Stitku, umisténém na zafizeni,
a/nebo na obalu.

Servisna sluzba

Ked' sa obratite na servisnu sluzbu, oznamte:

+  typ poruchy,

+  model zariadenia (Mod.),

¢ vyrobné Cislo (S/N).

Tieto informécie sa nach&dzaju na identifikacnom Stitku, umiestnenom na
zariadeni a/alebo na obale.




[lonomora

Cnig nosigomut:

¢ TUNY HECrpaBHICTb

+  mogenb npunagy (Mod.)

+  cepilHunii Homep (S/N)

Llto iHchopmaLito MOXHa 3HalTV Ha Tabnuyli 3 xapakTepucTukamm, ska
pO3TaLLOBaHA Ha XOrNOAUIbHOMY BifAinEeHHi BHI3Y NIBOPYY.

Serwis Techniczny

Nalezy podac:

*  rodzaj anomalii

*  model urzadzenia (Mod.)

« numer seryjny (S/N)

Te ostatnie informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowej umieszczonej
na urzadzeniu.

Klienditugi

Hoidke kaeparast jargmised andmed:

*  tllipi anomaalia

+ seadme mudel (Mod.)

+ seerianumber (S/N)

Need andmed leiate seadme andmeplaadilt ja/vdi pakendilt.

Pagalba

Informacija:

+ tipas anomalija

+  prietaiso modelis (Mod.)

+ Serijos numeris (S/N)

Sig informacilg rasite duomeny plokstelgje, kuri yra ant prietaiso ir (arba)
pakuotés.

Palidziba

Pazinojums:

+ tipa anomalija

¢ ierices modelis (Mod.)

*  sérijas numurs (S/N)

Stinformacija ir noradita uz tehnisko datu plaksnites, kas piestiprinata iericei
un/vai tas iepakojumam.
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Descrizione dell’apparecchio

Vista d'insieme

1. Griglie di appoggio per RECIPIENTI DI COTTURA
. BRUCIATORI GAS

Manopole di comando dei BRUCIATORI GAS
Candela di accensione dei BRUCIATORI GAS

. DISPOSITIVO DI SICUREZZA

oA W

+ BRUCIATORI GAS sono di diverse dimensioni e potenze. Scegliete quello
pit adatto al diametro del recipiente da utilizzare.

+ Manopole di comando dei BRUCIATORI GAS per la regolazione della
fiamma.

+ Candela di accensione dei BRUCIATORI GAS permette 'accensione
automatica del bruciatore prescelto.

+ DISPOSITIVO DI SICUREZZA in caso di spegnimento accidentale della
fiamma, interrompe l'uscita del gas.

!'"asola pitl grande va inserita nella candela accensione.

Description of the appliance

Overall view

1. Support Grid for COOKWARE

. GAS BURNERS

Control Knobs for GAS BURNERS
Ignition for GAS BURNERS

. SAFETY DEVICES

oA Wl

+  GAS BURNERS differ in size and power. Use the diameter of the cookware
to choose the most appropriate burner to cook with.

+ Control Knobs for GAS BURNERS adjust the size of the flame.

+  GAS BURNER IGNITION enables a specific burner to be lit automatically.

« SAFETY DEVICE stops the gas flow if the flame is accidentally
extinguished.

! The largest slot should be inserted into the ignition.

Description de I'appareil

Vue d’ensemble

1. Grilles support de CASSEROLES

BRULEURS A GAZ

Manettes de commande des BRULEURS GAZ
Bougie d'allumage des BRULEURS GAZ
DISPOSITIF DE SECURITE

ok wbd

BRULEURS GAZ ils ont plusieurs dimensions et puissances. Choisissez

celui qui correspond le mieux au diamétre de votre casserole.

+ Manettes de commande des BRULEURS GAZ pour le réglage de la
flamme.

+ La bougie d’allumage des BRULEURS GAZ permet I'allumage

automatique du brlleur sélectionné.

DISPOSITIF DE SECURITE en cas d'extinction accidentelle de la flamme,

coupez immédiatement l'arrivée du gaz.

'ouverture la plus grande doit étre placée audessus de la bougie d’allumage.

Popis zafizeni

Celkovy pohled

1. Opéma mfizka pro HRNCE

. PLYNOVE HORAKY

. Oto&né ovlddace pro PLYNOVE HORAKY
. Zapalovani pro PLYNOVE HORAKY

. BEZPECNOSTNi PRVKY

g B Wb

+ Jednotiivé PLYNOVE HORAKY se vzajemné lisi velikosti a vjkonem. Na
z&kladé priméru pouZitych hrncd zvolte nejvhodnéji hofak pro vareni v
téchto hmcich.

+ Otogné ovladace pro PLYNOVE HORAKY sloui k nastaveni velikosti
plamene.

+  ZAPALENI PLYNOVEHO HORAKU aktivuje specificky hofak za Géelem
jeho automatického zapaleni.

+ BEZPECNOSTNI PRVEK slouzi k zastaveni pritoku plynu v pfipadé
nahodného zhaseni plamene.

! Nejvétsi slot by mél byt viozen do zapalovani.
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Popis zariadenia

Celkovy pohlad

1. Oporna mriezka pre HRNCE

PLYNOVE HORAKY

Oto&né ovladace pre PLYNOVE HORAKY
Zapalovanie pre PLYNOVE HORAKY
BEZPECNOSTNY PRVOK

oL -

+ Jednotlivé PLYNOVE HORAKY sa navzajom lisia velkostou a vykonom.
Na zéklade priemeru pouzitych hmcov zvolte najvhodnejsi horak pre
varenie v tychto hrcoch.

+ Otoéné oviadace pre PLYNOVE HORAKY sliiZia na nastavenie velkosti
plamena.

+  Zapalovanie pre PLYNOVE HORAKY umoziiuje automaticky zapalit dany
horak.

+ BEZPECNOSTNY PRVOK sl(Zi na zastavenie prietoku plynu v pripade
nahodného zhasnutia plamenia.

' Najvacsi slot by mal byt vioZeny do zapalovania.

Onuc npunapy

3aranbHui BUMAA

Migrpumytoya Pewwitka gns NOCYAY
FA30BI KOH®OPKHU

Pyuku ynpasninsg FA30OBUX KOH®OPOK
3anantosatHs ans FA30BUX KOHOOPOK
MPUCTPOI BE3MEKK

[l ol

+ TA30BI KOH®OPKW BigpisHsa0TbCS 3a po3Mipami TanoTyXHICTHO.
BukopuCTOBYITE ANS MPUTOTYBaHHS ixi NOCYA3 AiaMETPOM Y BiANOBIAHOCTI
[0 PO3MIpY HaBINBLUMIAXOAALIONO NanbHMKa.

* Pyuku ynpasniHns gns FASOBUX KOH®OPOK peryntotoTh KinbkicTb
nonym’s.

+ 3anantoBanHs ans FA30BUX KOH®OPOK £0380nsH0Tb, NPUBKITHOYEHHI,
3anarntoBaTy KOHKPETHI NarnbHUKA aBTOMATU4HO.

+ TPWUCTPIN BE3MEKM 3ynursie noTik rasy, SKLO MONMyM SBUNAAKOBO
racHe.

' HaibinbLuni cnoT Bi1cyeTbCA B CBIMLI 3anantoBaHHs.

Opis urzadzenia

Widok ogélny

. Ruszty do ustawiania NACZYN DO GOTOWANIA
. PALNIKI GAZOWE

Pokretta sterujace PALNIKOW GAZOWYCH
Swieca zaptonowa PALNIKOW GAZOWYCH

. URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

R

+ PALNIKI GAZOWE posiadaja rézne wymiary i moce. Nalezy wybra¢ ten
palnik, ktdry jest najbardziej odpowiedni dia $rednicy uzywanego naczynia.

+ Pokretta sterowania PALNIKAMI GAZOWYMI do regulowania ptomienia.

+ Swieca zaptonowa PALNIKOW GAZOWYCH umozliwia automatyczne
zapalenie wybranego palnika.

+ URZADZENIE ZABEZPIECZAJACE w razie przypadkowego zgasniecia
ptomienia przerywa doptyw gazu.

! Wiekszy otwdr palnika gazowego nalezy umiesci¢ w $wiecy zaptonowe;j.

Seadme kirjeldus

Ulevaade

1. Rest KEEDUNOU JAOKS

. GAASIPOLETID

. GAASIPOLETITE REGULEERIMISE NUPUD
. GAASIPOLETITE SUUTENUPP

. OHUTUSSEADISED

(S, — LR N

+ GAASIPOLETID on erineva suuruse ja véimsusega. Kasutage poleti jaoks
kdige sobivama labim6dduga keedundud.

+  GAASIPOLETITE REGULEERIMISE NUPUD leegi reguleerimiseks.

+ GAASIPOLETI SUUTENUPP vdimaldab vastava péleti automaatselt
stlidata.

+  OHUTUSSEADIS* seiskab gaasivoolu, kui leek peaks juhuslikult kustuma.

! Poleti katte suurem ava peab asetuma stilitepooli kohale.
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Prietaiso apraSymas

Bendras vaizdas

1.
. DUJY DEGIKLIAI

. DUJINIY DEGIKLIY valdymo rankenélés
. DUJINIY DEGIKLIY uzdegimo funkcija

. SAUGOS |TAISAI

A wWwN

GAMINIMO INDO laikanciosios grotelés

DUJINIAI DEGIKLIAI skiriasi dydZiu ir galia. Naudokite tokio skersmens
gaminimo indus, kurie geriausiai tinka tam tikram degikliui.

DUJINIY DEGIKLIY valdymo rankenélés liepsnai reguliuoti.

DUJINIO DEGIKLIO UZDEGIMO FUNKCIJA suteikia galimybe
automatiSkai uzdegti tam tikrg degiklj.

APSAUGINIS JTAISAS sustabdo dujy srauta, jei liepsna netyCia uzgesta.

! Dangtelis virS degiklio dedamas taip, kad platesnis iSpjovimo griovelis sutapty
su uzdegimo Zvake.

lerices apraksts

Vispariga informacija

1.
. GAZES DEGL
. GAZES DEGLU vadibas sladzi

oA W N

GATAVOSANAS TRAUKU balsta rezgis

Aizdedzes GAZES DEGLIEM

. DROSIBAS IERICES

GAZES DEGLIEM ir dazadi izméri un jauda. Gatavojot izvélieties
gatavoSanas trauka diametram atbilstoSako degli.

GAZES DEGLU vadibas sléd?i liesmas reguléanai.

GAZES DEGLA AIZDEDZE |auj automtiski aizdedzinat ipasu degl.
DROSIBAS IERICE aptur gazes pliismu, ja liesma tiek nejausi nodzésta.

! Lielakais caurums ir jauzliek uz aizdedzes.
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™ Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo consultare in ogni
momento. In caso di vendita, di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti
insieme all'apparecchio per informare il nuovo proprietario sul funzionamento
e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti informazioni
sullinstallazione, sull'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento
! Gliimballaggi non sono giocattoli per bambini e vanno eliminati secondo le
norme per la raccolta differenziata (vedi Precauzioni e consigli).

! Linstallazione va effettuata secondo queste istruzioni e da personale
professionalmente qualificato. Una errata installazione puo causare danni a
persone, animali o cose.

! Questo apparecchio pud essere installato e funzionare solo in locali

permanentemente ventilati secondo le prescrizioni delle Norme Nazionali in

vigore. Debbono essere osservati i seguenti requisiti:

¢ Il'locale deve prevedere un sistema di scarico all'esterno dei fumi della
combustione, realizzato tramite una cappa o tramite un elettroventilatore
che entri automaticamente in funzione ogni volta che si accende
I'apparecchio.

Direttamente
all'esterno

In camino o in canna fumaria ramificata
(riservata agli apparecchi di cottura)

+ Il locale deve prevedere un sistema che consenta I'afflusso dell’aria
necessaria alla regolare combustione. La portata di aria necessaria alla
combustione non deve essere inferiore a 2 m¥h per kW di potenza
installata.

—
=
Y
h
Vi
[ =]
=
Esempi di aperture di

ventilazione
per I'aria comburente

II sistema puo essere realizzato prelevando
direttamente I'aria dall'esterno dell’edificio
tramite un condotto di almeno 100 cm? di
sezione utile e tale che non possa essere
accidentalmente ostruito.

NN

Ovvero, in manieraindiretta da locali adiacent,
dotati di un condotto di ventilazione con
I'esterno come sopra descritto, e che non
D siano parti comuni dellimmobile, o ambienti
con pericolo di incendio, o camere da letto.

Locale
da ventilare

Locale
adiacente

//
[

U

Maggiorazione della fessura
fra porta e pavimento

+Unutilizzo intensivo e prolungato dellapparecchio pud necessitare di una
areazione supplementare, per esempio I'apertura di una finestra o una
areazione piu efficace, aumentando la potenza di aspirazione meccanica
se gia esistente.

Incasso

Per una corretta installazione del piano di cottura vanno osservate le seguenti

precauzioni:

| mobili situati a fianco, la cui altezza superi quella del piano di lavoro,
debbono essere situati ad aimeno 200 mm dal bordo del piano stesso.

+ Le cappe debbono essere installate secondo i requisiti richiesti nei libretti

istruzioni delle cappe stesse, comunque ad una distanza minima di 650
mm (vedi figura).

+ Posizionare i pensili adiacenti alla cappa ad un’altezza minima dal top di

420 mm (vedi figura).

Allorché il piano di cottura venga installato sotto
un pensile, questultimo dovra mantenere una
distanza minima dal top pari a 700 mm.

0

420mm min.

+ llvano del mobile dovra avere le dimensioni indicate nella figura.

Sono previsti dei ganci di fissaggio che consentono di fissare il piano
su top da 20 a 40 mm. di spessore. Per un buon fissaggio del piano &
consigliabile usare tutti i ganci a disposizione.

555 mm

&
vf’&

&
&

) |

+ Prima di procedere al fissaggio al top, posizionare la guarnizione (in
dotazione) lungo il perimetro del piano come rappresentato in figura.

=il

Schema di fissaggio dei ganci

i

Posizione gancio per top H=20mm  Posizione gancio per top H=30mm

Avanti
) {5? HQ“]‘\\\\ ]
T ]

Posizione gancio per top H=40mm Dietro
! Usare i ganci contenuti nella “confezione accessori”

+ Nel caso in cui il piano non sia installato su di un forno incasso, &
necessario inserire un pannello di legno come isolamento. Esso dovra
essere posizionato ad una distanza minima di 20 mm. dalla parte inferiore
del piano stesso.
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Aerazione

Per garantire una buona aerazione & necessario eliminare la parete posteriore
del vano. E preferibile installare il forno in modo che appoggi su due listell
in legno oppure su un piano continuo che abbia un'apertura di aimeno 45 x
560 mm (vedi figure).

! E' possibile installare il piano solo sopra forni incasso dotati di ventilazione
di raffreddamento.

Collegamento elettrico

| piani dotati di cavo di alimentazione tripolare, sono predisposti per
il funzionamento con corrente alternata alla tensione e frequenza di
alimentazione indicate sulla targhetta caratteristiche (posta sulla parte
inferiore del piano). Il conduttore di terra del cavo € contraddistinto dai colori
giallo-verde. Nel caso di installazione sopra un forno da incasso l'allaccio
elettrico del piano e quello del forno deve essere realizzato separatamente,
sia per ragioni di sicurezza elettrica che per facilitare I'eventuale estraibilita
del forno.

Allacciamento del cavo di alimentazione alla rete

Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico indicato nella targhetta
caratteristiche.

In caso di collegamento diretto alla rete & necessario interporre tra
I'apparecchio e la rete un interruttore onnipolare con apertura minima fra i
contatti di 3 mm dimensionato al carico e rispondente alle norme in vigore il
filo di terra non deve essere interrotto dall'interruttore). Il cavo di alimentazione
deve essere posizionato in modo tale che in nessun punto superi di 50°C la
temperatura ambiente.

! Uinstallatore & responsabile del corretto collegamento elettrico e
dell'osservanza delle norme di sicurezza.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

* la presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

* la presa sia in grado di sopportare il carico massimo di potenza della
macchina, indicato nella targhetta caratteristiche;

* la tensione di alimentazione sia compresa nei valori nella targhetta
caratteristiche;

* la presa sia compatibile con la spina dellapparecchio. In caso contrario
sostituire la presa o la spina; non usare prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente devono
essere facilmente raggiungibili.

!l cavo non deve subire piegature o compressioni.

!l cavo deve essere controllato periodicamente e sostituito solo da tecnici
autorizzati (vedi Assistenza).

!''azienda declina ogni responsabilita qualora queste norme non vengano
rispettate.

Hotpoint

ARISTON

Collegamento gas

Il collegamento dell'apparecchio alla tubazione o alla bombola del gas dovra
essere effettuato come prescritto dalle Norme Norme Nazionali in vigore,
solo dopo essersi accertati che esso & regolato per il tipo di gas con cui sara
alimentato: G20-20mbar (Gas Naturale).

!'Per un sicuro funzionamento, per un adeguato uso dell'energia e maggiore
durata dell'apparecchiatura, assicurarsi che la pressione di alimentazione
rispetti i valori indicati nella tabella 1 “Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli”.

Allaccio con tubo rigido (rame o acciaio)

I'allaccio allimpianto gas deve essere effettuato in modo da non provocare
sollecitazioni di alcun genere all'apparecchio.

Sulla rampa di alimentazione dell'apparecchio & presente un raccordo a “L”
orientabile, la cui tenuta & assicurata da una guamnizione. Nel caso risulti
necessario ruotare il raccordo sostituire tassativamente la guarnizione
di tenuta (in dotazione con I'apparecchio). Il raccordo di entrata del gas
allapparecchio € filettato 1/2 gas maschio cilindrico.

Allaccio con tubo flessibile in acciaio inossidabile a parete continua
con attacchi filettati

Il raccordo di entrata del gas all'apparecchio ¢ filettato 1/2 gas maschio
cilindrico.

La messa in opera di tali tubi deve essere effettuata in modo che la loro
lunghezza, in condizioni di massima estensione, non sia maggiore di 2000
mm. Ad allacciamento avvenuto assicurarsi che il tubo metallico flessibile non
venga a contatto con parti mobili o schiacciato.

! Utilizzare esclusivamente tubi, guamizioni di tenuta metalliche in alluminio
0 guarnizioni in gomma conformi alle Norme Nazionali in vigore.

Controllo Tenuta
! Ad installazione ultimata controllare la perfetta tenuta di tutti i raccordi
utilizzando una soluzione saponosa e mai una fiamma.

! Qualora la pressione del gas utilizzato sia diversa (o variabile) da quella
prevista, & necessario installare, sulla tubazione d'ingresso un appropriato
regolatore di pressione (secondo le Norme Nazionali in vigore).

TARGHETTA CARATTERISTICHE

Collegamenti
elettrici

C€

vedi targhetta caratteristiche

Questa apparecchiatura &€ conforme alle
seguenti Direttive Comunitarie:

- 2006/95/CE del 12/12/06 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni

- 2004/108/CE del 15/12/04 (Compatibilita
Elettromagnetica) e successive
modificazioni

- 93/68/CEE del 22/07/93 e successive
modificazioni.

- 2009/142/CE del 30/11/09 (Gas) e
successive modificazioni.

- 2012/19/UE e successive modificazioni.

Regolamento (EU) No 66/2014 che integra la
Direttiva 2009/125/EC.
Norma EN 30-2-1

ECODESIGN

IT
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#9 Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli

Gas Naturale Regolazione aria
Tabella 1 (G20 / 20 mbar) | primaria
Bruciatore Diametro | Potenza termica | By-pass | Ugello | Portata*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 | 1/100 I/h
Nominale | Ridotta (mm) | (mm) (mm)
Rapido (R) 157 3.00 1.00 73 125 286 4.7
Semi Rapido (S) 132 1.90 0.80 66 100 157 2.6
Ausiliario (A) 110 1.00 0.50 54 72 95 2.0
Pressioni di Nominale (mbar) 20
alimentazione Minima (mbar) 17
Massima (mbar) 25

* A15°C e 1013,25 mbar-gas secco
Naturale P.C.S.=37.78 MJ/m?

® ®
®

® ®

Q0000

FTGHL 751 D/IX/HA EE
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Avvio e utilizzo

! Su ciascuna manopola ¢ indicata la posizione del bruciatore gas
corrispondente.

Bruciatori gas
II'bruciatore prescelto pud essere regolato dalla manopola corrispondente
come segue:

e  Spento
Massimo
0 Minimo

Per accendere uno dei bruciatori, avvicinare allo stesso una fiamma o un
accenditore, premere a fondo e ruotare la manopola corrispondente in senso
antiorario fino alla posizione di massima potenza.E’ necessario mantenere
premuta la manopola per circa 2-3 secondi finché non si scalda il dispositivo
che mantiene automaticamente accesa la fiamma.

Modelli sono dotati di accensione integrata all'interno della manopola, in
questo caso & presente la candela di accensione. Per accendere il bruciatore
prescelto & sufficiente prima premere a fondo la manopola corrispondente,
poi ruotarla in senso antiorario fino alla posizione di massima potenza,
tenendola premuta fino alla avvenuta accensione.

!'Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere
la manopola di comando e ritentare I'accensione dopo almeno 1 minuto.

Per spegnere il bruciatore occorre ruotare la manopola in senso orario fino
allarresto (corrispondente al simbolo “e”).

Consigli pratici per 'uso dei bruciatori

Al fine di ottenere il massimo rendimento & utile ricordare quanto segue:

« Utilizzare recipienti adeguati a ciascun bruciatore (vedere tabella) al fine
di evitare che le fiamme fuoriescano dal fondo dei recipienti.

«  Utilizzare sempre recipienti a fondo piatto e con coperchio.

+ Al momento dell'ebollizione ruotare la manopola fino alla posizione di
minimo.

Bruciatore @ Diametro recipienti (cm)
Rapido (R) 24 -26
Semi Rapido (S) 16-20
Ausiliario (A) 10-14

Per identificare il tipo di bruciatore fate riferimento ai disegni presenti nel
paragrafo “Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli”.

Corretto posizionamento dei bruciatori FTGH

=Y

Hotpoint

ARISTON

+ Per la massima stabilita dei recipienti, assicurarsi sempre che le griglie
siano montate in modo corretto e che ogni recipiente sia centrato sul
bruciatore.

Le maniglie delle pentole devono essere posizionate in linea con una delle
razze della griglia.

* Le maniglie delle pentole devono essere posizionate in modo da non
sporgere oltre il bordo anteriore del piano di cottura.

: ' | L'aspetto piu variabile in termini di stabilita

. delle pentole pud essere spesso la pentola

E stessa (0 il suo posizionamento durante

|

|

l'uso). Pentole ben bilanciate, con fondi
piatti, centrate sul bruciatore, con le
maniglie posizionate in linea con una delle
razze della griglia offrono ovviamente la massima stabilita.

Precauzioni e consigli

! L'apparecchio & stato progettato e costruito in conformita alle norme
internazionali di sicurezza.

Queste avvertenze sono fornite per ragioni di sicurezza e devono essere
lette attentamente.

Sicurezza generale

* Questo apparecchio riguarda un apparecchio da incasso di classe
3.

* Gli apparecchi gas necessitano, per un corretto funzionamento, di
un regolare ricambio d’aria.Accertarsi che nella loro installazione
siano rispettati i requisiti richiesti nel paragrafo relativo al
“Posizionamento”.

¢ Leistruzioni sono valide solo per i paesi di destinazione i cui simboli
figurano sul libretto e sulla targa matricola.

+ L'apparecchio & stato concepito per un uso di tipo non professionale
allinterno dell'abitazione.

+ L'apparecchio non vainstallato all'aperto, nemmeno se lo spazio € riparato,
perché & molto pericoloso lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

+Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i piedi bagnati o
umidi.

+ L’apparecchio deve essere usato per cuocere alimenti, solo da persone
adulte e secondo le istruzioni riportate in questo libretto. Ogni altro uso
(ad esempio: riscaldamento di ambienti) & da considerarsi improprio
e quindi pericoloso. Il costruttore non puo essere considerato
responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri, erronei ed
irragionevoli.

+ Evitare che il cavo di alimentazione di altri elettrodomestici entri in contatto
con parti calde del forno.

+Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento di calore.

+ Assicurarsi sempre che le manopole siano nella posizione “e”/*0” quando
I'apparecchio non € utilizzato.

+ Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando il cavo, bensi
afferrando la spina.

+Non fare pulizia 0 manutenzione senza aver prima staccato la spina dalla
rete elettrica.

* In caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi interni per
tentare una riparazione. Contattare I'Assistenza (vedi Assistenza).

+Non & previsto che 'apparecchio venga utilizzato da persone (bambini
compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, da persone
inesperte o che non abbiano familiarita con il prodotto, a meno che non
vengano sorvegliate da una persona responsabile della loro sicurezza o
non abbiano ricevuto istruzioni preliminari sull'uso dell'apparecchio.

+ Evitare che i bambini giochino con 'apparecchio.
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L’'apparecchio non & destinato a essere messo in funzione per
mezzo di un temporizzatore esterno oppure di un sistema di
comando a distanza separato.

Smaltimento

+ Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle norme locali,
cosi gli imballaggi potranno essere riutilizzati.

+ Ladirettiva Europea 2012/19/EU sui rifiuti di apparecchia-ture elettriche
ed elettroniche (RAEE), prevede che gli elettrodomestici non debbano
essere smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi
dismessi devono essere raccolti separatamente per ottimizzare il tasso
di recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire
potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato
€ riportato su tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Quando si acquista una nuova apparecchiatura equivalente si pud
consegnare il RAEE al negoziante, che & tenuto a ritirarlo gratuitamente;
i RAEE di “piccolissime dimensioni” (nessun lato sopra i 25 cm) possono
essere consegnati gratuitamente ai negozianti anche se non si acquista
nulla (solo nei negozi con superficie di vendita superiore a 400 mq). Per
ulteriori informazioni sulla corretta dismissione degli elettrodomestici i
detentori potranno rivolgersi al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I'ambiente

+ Cucinare gli alimenti in pentole chiuse con coperchi idonei e usare meno
acqua possibile. Cucinare senza coperchio aumentera notevolmente il
consumo in termini di energia.

+Usare pentole e padelle piatte.

+ Se si stanno cucinando alimenti con un tempo di cottura piu lungo,
consigliamo di usare una pentola a pressione, che € due volte pit rapida
e consente di salvare un terzo di energia.

Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica
Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione
elettrica.

Pulizia del piano di cottura

+ Le parti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente
neutro.

+ Lacqua calcarea o detergenti aggressivi potrebbero lasciare macchie sulle
superfici in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare
prontamente eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima che
si secchino.

+ Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un
panno morbido o una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare
esclusivamente detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

+ Pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una spugna.

+ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o
pagliette.

+Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

+Non utilizzare prodotti infiammabili.

+ Evitare di lasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto,
mostarda, sale, zucchero o succo di limone.

Pulizia dei componenti del piano
+ Pulire le parti smaltate e in vetro solo con un panno morbido o una spugna.
+ Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.

+ Lavarlia mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle
aperture del bruciatore sia otturata.

+ Sciacquare e asciugare.

+ Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

+ | cappellotti NON devono essere messi in lavastoviglie per evitare I
opacizzazione della parte in alluminio.

+ Nelriposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle pentole
sia allineata con il bruciatore.

+ Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie di
sicurezza, occorre procedere a un'accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurarne il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un
ago.

! Per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

Manutenzione rubinetti gas

Con il tempo pud verificarsi il caso di un rubinetto che si blocchi o presenti
difficolta nella rotazione, pertanto sara necessario provvedere alla
sostituzione del rubinetto stesso.

! Questa operazione deve essere effettuata da un tecnico autorizzato
dal costruttore.

Anomalie e rimedi

Pud accadere che il piano non funzioni o non funzioni bene. Prima di chiamare
I'assistenza, vediamo che cosa si pud fare. Innanzi tutto verificare che non ci
siano interruzioni nelle reti di alimentazione gas ed elettrica, ed in particolare
i rubinetti gas a monte del piano siano aperti.

Il bruciatore non si accende o la fiamma non € uniforme.

Avete controllato se:

+ Sono ostruiti i fori di uscita del gas del bruciatore.

+ Sono montate correttamente tutte le parti mobili che compongono il
bruciatore.

+ Ci sono correnti daria nelle vicinanze del piano.

La fiamma non rimane accesa nelle versioni con sicurezza.

Avete controllato se:

+Non avete premuto a fondo la manopola.

+ Non avete mantenuto premuta a fondo la manopola per un tempo
sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza.

+ Sono ostruiti i fori di fuoriuscita del gas in corrispondenza del dispositivo
di sicurezza.

Il bruciatore in posizione di minimo non rimane acceso.
Avete controllato se:

+Sono ostruiti i fori di fuoriuscita del gas.

+Cisono correnti d'aria nelle vicinanze del piano.

+ Laregolazione del minimo non € corretta.

I recipienti sono instabili.

Avete controllato se:

+ lIfondo del recipiente & perfettamente piano.

+ lIrecipiente € centrato sul bruciatore o sulla piastra elettrica.
+ Le griglie sono state invertite.
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* Pulizia bruciatori FTGH:

Spazzolare
Brosser

DRY
Asciugare
Sécher

RINSE
Risciacquare
Rincer

40°C

SCRUB
Strofinare
Frotter

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

Hotpoint

ARISTON

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Firgalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
MpounctuTteb WweTtkon||MotepeTb OnonocHyTe be3 3amaunBaHus Bbicywmntb
LleTkameH Tasanay ||blckeinay Wato Cyra manbin Kotora 6onmangsl || KenTipy
BouUpTtoiopa Tpiyipgo =éByaAua Ox1 yoUANIaopua ZTEYVWHA
Ocistit kartacem Ofrit Oplachnout  Nenamacet Osusit
Blrsten Reiben Abspllen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Doérzsolés Oblitées Nincs aztatas Szaritas
Wyczysci¢ szczotkg || Czysci¢ pocierajgc || Sptukac Nie namaczac Wytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit kefou Otierat Oplachnut Nenamacat Osusit

FINGE ER Q) pda il (il Coda
Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite =~ Nuplaukite Nusluostykite
Notirit Paberzt Nemércée Noskalot Noslaucrt
Harjata Hoé6ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
Iwan 19¥17 190V 1720N 78 1w
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m Installation

! Before operating your new appliance please read this instruction booklet
carefully. It contains important information for safe use, installation and care
of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future reference. Pass them on
to possible new owners of the appliance.

Positioning
IKeep packaging material out of the reach of children. It can become a choking
or suffocation hazard (see Precautions and tips).

' The appliance must be installed by a qualified professional according to the
instructions provided. Incorrect installation may cause harm to people and
animals or may damage property.

! This unit may be installed and used only in permanently ventilated rooms

in accordance with current national regulations. The following requirements

must be observed:

+ The room must be equipped with an air extraction system that expels
any combustion fumes. This may consist of a hood or an electric fan that
automatically starts each time the appliance is switched on.

Directly to
the Outside

In a chimney stack or branched flue.
(exclusively for cooking appliances)

+ The room must also allow proper air circulation, as air is needed for
combustion to occur normally. The flow of air must not be less than 2 m¥h
per kW of installed power.

The air circulation system may take air directly

from the outside by means of a pipe with an

- . .
E,j inner cross section of at least 100 cm? the
Alz opening must not be vulnerable to any type
= | ° of blockages.
Examples of
ventilation holes
for comburant air.
Adjacent Room to be The system can also provide the air needed for
Room Vented

combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms
fitted with air circulation tubes as described
above. However, these rooms must not be
communal rooms, bedrooms or rooms that
may present a fire hazard.

Enlarging the ventilation slot
between window and floor.

+ Intensive and prolonged use of the appliance may necessitate
supplemental ventilation, e.g. opening a window or increasing the power
of the air intake system (if present).

Fitting the appliance

The following precautions must be taken when installing the hob:

+ Kitchen cabinets adjacent to the appliance and taller than the top of the
hob must be at least 200 mm from the edge of the hob.

+ Hoods must be installed according to their relative installation instruction
manuals and at a minimum distance of 650 mm from the hob (see figure).

+  Place the wall cabinets adjacent to the hood at a minimum height of 420
mm from the hob (see figure).

If the hob is installed beneath a wall cabinet,
the latter must be situated at a minimum of 700
mm above the hob.

600mm min.

650mm min.
420mm min.

+ The installation cavity should have the dimensions indicated in the figure.
Fastening hooks are provided, allowing you to fasten the hob to tops that
are between 20 and 40 mm thick. To ensure the hob is securely fastened
to the top, we recommend you use all the hooks provided.

555 mm
»

&

R ;

& I3
bS
®

| |

+ Before fastening the cooktop in place, position the seal (supplied) along
the perimeter of the countertop, as shown in the figure.

Hook fastening diagram

< Ve

Hooking position for top H=20mm  Hooking position for top H=30mm

Front

[

Hooking position for top H=40mm  Back
! Use the hooks contained in the “accessory pack”.

+ Where the hob is not installed over a built-in oven, a wooden panel must
be installed as insulation. This must be placed at a minimum distance of
20 mm from the lower part of the hob.

Ventilation

To ensure adequate ventilation, the back panel of the cabinet must be
removed. It is advisable to install the oven so that it rests on two strips of
wood, or on a completely flat surface with an opening of at least 45 x 560
mm (see diagrams).
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' The hob can only be installed above built-in ovens with a cooling ventilation
system.

Electrical connection

Hobs equipped with a three-pole power supply cable are designed to operate
with alternating current at the voltage and frequency indicated on the data
plate (this is located on the lower part of the appliance). The earth wire in the
cable has a green and yellow cover. If the appliance is to be installed above
a built-in electric oven, the electrical connection of the hob and the oven must
be carried out separately, both for electrical safety purposes and to make
extracting the oven easier.

Connecting the supply cable to the mains

Install a standardised plug corresponding to the load indicated on the data
plate.

The appliance must be directly connected to the mains using an omnipolar
circuit-breaker with a minimum contact opening of 3 mminstalled between the
appliance and the mains. The circuit-breaker must be suitable for the charge
indicated and must comply with current electrical regulations (the earthing
wire must not be interrupted by the circuit-breaker). The supply cable must
not come into contact with surfaces with temperatures higher than 50°C.

! The installer must ensure that the correct electrical connection has been
made and that it is compliant with safety regulations.

Before connecting to the power supply, make sure that:

+ the appliance is earthed and the plug is compliant with the law.

+ the socket can withstand the maximum power of the appliance, which is
indicated on the data plate.

+ the voltage is in the range between the values indicated on the data plate.

+ the socket is compatible with the plug of the appliance. If the socket is
incompatible with the plug, ask an authorised technician to replace it. Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply cable and the
electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

!'The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians
only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these safety measures not
be observed.

Gas connection

The appliance should be connected to the main gas supply in compliance
with current national regulations. Before carrying out the connection, make
sure the cooker is compatible with the gas supply you wish to use: G20-
20mbar (Natural Gas).

Hotpoint

ARISTON

! Check that the pressure of the gas supply is consistent with the values
indicated in Table 1 (“Burner and nozzle specifications”). This will ensure the
safe operation and longevity of your appliance while maintaining efficient
energy consumption.

Connection with a rigid pipe (copper or steel)

! Connection to the gas system must be carried out in such a way as not to
place any strain of any kind on the appliance.

There is an adjustable L-shaped pipe fitting on the appliance supply ramp
and this is fitted with a seal in order to prevent leaks. The seal must always
be replaced after rotating the pipe fitting (seal provided with appliance). The
gas supply pipe fitting is a threaded 1/2 gas cylindrical male attachment.

Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to a threaded
attachment

The gas supply pipe fitting is a threaded 1/2 gas cylindrical male attachment.
These pipes must be installed so that they are never longer than 2000 mm
when fully extended. Once connection has been carried out, make sure that
the flexible metal pipe does not touch any moving parts and is not compressed.

! Only use pipes and seals that comply with current national regulations.

Checking the tightness of the connection
' When the installation process is complete, check the pipe fittings for leaks
using a soapy solution. Never use a flame.

! Should the gas pressure used be different (or vary slightly) from the
recommended pressure, a suitable pressure regulator must be fitted to the
inlet pipe (in order to comply with current national regulations).

DATA PLATE

Electrical
connections

C€

see data plate

This appliance conforms to the following
European Economic Community directives:
- 2006/95/EC dated 12/12/06 (Low Voltage)
and subsequent amendments

- 2004/108/EC dated 15/12/04
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

- 93/68/EEC dated 22/07/93 and subsequent
amendments.

- 2009/142/EC dated 30/11/06 (Gas) and
subsequent amendments

- 2012/19/EU and subsequent amendments.

EU Regulation no. 66/2014 implementing
Directive 2009/125/EC.
standard EN 30-2-1

ECODESIGN
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m Burner and nozzle specifications

Table 1 Natural Gas Adjusting the burner’s
(G20 /20 mbar) | primary air
Burner Diameter| Thermal Power| By-pass | Nozzle | Flow*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 I/h
Nomin. [Reduc.| (mm) (mm) | (G20) (mm)

Rapid (R) 157 3.00 | 1.00 73 125 286 4.7
Semi Rapid (S) 132 1.90 | 0.80 66 100 157 26
Auxiliary (A) 110 1.00 | 0.50 54 72 95 2.0

Nominal (mbar) 20
Supply pressures Minimum (mbar) 17

Maximum (mbar) 25

* At 15°C and 1013,25 mbar-dry gas
P.C.S.=37.78 MJ/m3

Natural

®
®

®

®

®

Q0000

FTGHL 751 D/IX/HA EE
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- +Pan handles should be positioned in line with one of the support bars on
Start up and use the pan support grid. m

! The position of the corresponding gas burner is shown on every knob. ' z:\tr;]zir;d;e shouldbe positioned o not to protrude beyond the front edge

Gas burners : | The more variable aspect in terms of pan

Each burner can be adjusted to one of the following settings using the | stablllty_(_:an_ often be the pan _|tse|f, (or

corresponding control knobs: | the positioning of that pan during use).

‘ . Well balanced pans, with flat bases that

. Of S eloTe e | are placed centrally over the bumer, with

' the pan handles aligned with one of the

0 Maximum support fingers obviously offer the greatest stability.

0 Minimum

To turn on one of the burners, place a lighted match or lighter near the burner, Precautions and t|ps

press the knob all the way in and tum it anti-clockwise to the “High” setting.
The knob must be pressed in for about 2-3 seconds until the device thatkeeps 1 This appliance has been designed and manufactured in compliance with

the flame it warms up. international safety standards. The following warnings are provided for safety
Some models are equipped with an ignition button incorporated into the control - yeasons and must be read carefully.

knob. Ifthis is the case, the ignitor is present. To light a burner, simply press the
corresponding knob all the way in and then tum it anti-clockwise to the *High”  General safety

setting, keeping it pressed in until the burner lights. « This is a class 3 built-in appliance.
o o ) + Gas appliances require regular air exchange to maintain efficient
!If a flame is accidentally extinguished, turn off the control knob and wait for operation. When installing the hob, follow the instructions provided
at least 1 minute before trying to relight it. in the paragraph on “Positioning” the appliance.
. . o . + These instructions are only valid for the countries whose symbols
To switch off the burner, turn the knob in a clockwise direction until it stops appear in the manual and on the serial number plate.
(when reaches the “e” position). + The appliance was designed for domestic use inside the home and is
. . ) not intended for commercial or industrial use.
Practical advice on using .the burners + The appliance must not be installed outdoors, even in covered areas. Itis
To ensure the bumers operate efficiently: extremely dangerous to leave the appliance exposed to rain and storms.
* Use appropriate cookware for each burner (see table) so that the flames + Do not touch the appliance with bare feet or with wet or damp hands and
do not extend beyond the bottom of the cookware. feet.
* Aways use cookware with a flat base and a cover. N + Theappliance must be used by adults only for the preparation of food,
* Whenthe contents of the pan reach boiling point, turn the knob to minimum. in accordance with the instructions outlined in this booklet. Any other
Burner @ Cookware Diameter (cm) use of the appliance (e.g. for heating the room) constitutes improper
) use and is dangerous. The manufacturer may not be held liable for
Rapid (R) 24-26 any damage resulting from improper, incorrect and unreasonable
Semi Rapid (S) 16 - 20 use of the appliance.
Auxiliary (A) 10-14 + Ensure that the power supply cables of other electrical appliances do not

come into contact with the hot parts of the oven.
Toidentify the type of bumer, refer to the designs in the section entitled, “Bumer ~ * The openings used for ventilation and dispersion of heat must never be

and Nozzle Specifications”. covered.
+ Always make sure the knobs are in the “eo”/“o” position when the appliance
Correct positioning of the FTGH burners is not in use.

+ When unplugging the appliance always pull the plug from the mains socket,
do not pull on the cable.

+ Never carry outany cleaning or maintenance work without having detached
the plug from the mains.

* Incase of malfunction, under no circumstances should you attempt to repair
the appliance yourself. Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance. Contact a Service
Centre (see Assistance).

+ The appliance should not be operated by people (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, by inexperienced
individuals or by anyone who is not familiar with the product. These
individuals should, at the very least, be supervised by someone who
assumes responsibility for their safety or receive preliminary instructions
relating to the operation of the appliance.

Do not let children play with the appliance.

+ Theappliance is notintended to be operated by means of an external
timer or separate remote-control system.

+ For maximum stability, always make sure that the pan supports are
correctly fitted and that each pan is placed centrally over the burner.
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Disposal

+ When disposing of packaging material: observe local legislation so that
the packaging may be reused.

+The European Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE), requires that old household electrical appliances must
not be disposed of in the normal unsorted municipal waste stream. Old
appliances must be collected separately in order to optimise the recovery
and recycling of the materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out “wheeled bin” symbol
on the product reminds you of your obligation, that when you dispose of
the appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or retailer for information
concerning the correct disposal of their old appliance.

Respectlng and conserving the environment
Cook your food in closed pots or pans with well-fitting lids and use as little
water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

+Use purely flat pots and pans.

+ If you are cooking something that takes a long time, it's worth using a
pressure cooker, which is twice as fast and saves a third of the energy.

Maintenance and care
Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply before carrying out
any work on it.

Cleaning the hob surface

+ Allthe enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
neutral solution.

+ Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents ifleftin contact for too long. Any food spills (water, sauce, coffee,
etc.) should be wiped away before they dry.

¢ Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

+  Clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

+Donotuse abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

+ Do not use steam cleaning appliances.

+ Do not use flammable products.

+ Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salf,
sugar or lemon juice on the hob.

Cleanlng the hob parts
Clean the enamelled and glass parts only with soft cloth or sponge.

+  Crids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

+ Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner openings
is clogged.

* Rinse and dry.

+ Refit buners and burner caps correctly in the respective housings.

+The burner caps should NOT be put in the dishwasher to prevent dulling
of the aluminum part

+ When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

+ Models equipped with electrical ignition plugs and safety device require
thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct operation.

Check these items frequently, and if necessary, clean them with a damp
cloth. Any baked-on food should be removed with a toothpick or needle.

! To avoid damaging the electric ignition device, do not use it when the
burners are not in their housing.

Gas tap maintenance
Over time, the taps may become jammed or difficult to turn. If this happens,
the tap must be replaced.

!'This procedure must be performed by a qualified technician authorised
by the manufacturer.

Troubleshooting

It may happen that the appliance does not function properly or at all. Before
calling the service centre for assistance, check if anything can be done. First,
check to see that there are no interruptions in the gas and electrical supplies,
and, in particular, that the gas valves for the mains are open.

The burner does not light or the flame is not even around the burner.
Check whether:

+The gas holes on the burner are clogged.

+ Allthe movable parts that make up the burner are mounted correctly.

+  There are draughts near the appliance.

The flame dies in models with a safety device.

Check to make sure that:

*You pressed the knob all the way in.

+You keep the knob pressed in long enough to activate the safety device.

+ The gas holes are not blocked in the area corresponding to the safety
device.

The burner does not remain lit when set to minimum.
Check to make sure that:

+The gas holes are not blocked.

+There are no draughts near the appliance.

+ The minimum setting has been adjusted properly.

The cookware is unstable.

Check to make sure that:

+ The bottom of the cookware is perfectly flat.

+The cookware is positioned correctly at the centre of the burner.
+The pan support grids have been positioned correctly.
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* To clean the FTGH burner:

Spazzolare
Brosser
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12
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Hotpoint

soap
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40°C

Avoid soaking
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Ne pas laisser
tremper

ARISTON
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a tout moment.
En cas de vente, de cession ou de déménagement, veillez a ce qu'il suive
I'appareil pour informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et lui
fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des conseils
importants sur l'installation, I'utilisation et la sécurité de votre appareil

Conditions réglementaires d'installation (Pour la France)

Le raccordement gaz devra étre fait par un technicien qui assurera la bonne
alimentation en gaz et le meilleur réglage de la combustion des brileurs. Ces
opérations d'installation, quoique simples, sont délicates et primordiales pour
que votre table de cuisson vous rende le meilleur service. Linstallation doit
étre effectuée conformément aux textes réglementaires et regles de l'art en
vigueur et reglement sanitaire départemental.

Positionnement

!'Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants, il faut les mettre au
rebut en respectant la réglementation sur le tri sélectif des déchets (voir
Précautions et conseils).

! Linstallation doit étre effectuée par un professionnel du secteur
conformément aux instructions du fabricant. Une mauvaise installation peut
causer des dommages a des personnes, des animaux ou des biens.

! Cet appareil peut étre installé et fonctionner seulement dans des locaux qui

sont aérés en permanence, selon les Normes Nationales en vigueur.

Il faut observer les conditions suivantes:

+ Lapiece doit prévoir un systéme d'évacuation vers I'extérieur des fumées
de combustion, réalisé au moyen d’une hotte ou par ventilateur électrique
qui entre automatiquement en fonction dés que I'on allume I'appareil.

Directement
a l'externe

En cas de cheminée ou conduit de fumée ramifié
(réservé aux appareils de cuisson)

+ La piéce doit prévoir un systeme qui consent un apport d'air nécessaire
a une réguliere combustion. Le flux d'air nécessaire a la combustion ne
doit pas étre inférieur a 2 m¥h par kW de puissance installée.

Le systeme peut étre réalisé en prélevant
—_—— lair directement de l'extérieur du batiment au
E moyen d'un conduit d’au moins100 cm? de
Z section utile qui ne risque pas d'étre bouché
= |8 accidentellement.
Exemples d'ol;erture
de ventilation
pour l'air comburant

NN

Ou, de maniére indirecte depuis des locaux
adjacents et équipés d'un conduit de ventilation
avec l'extérieur comme susmentionné; ces
locaux ne doivent pas étre des parties
communes du batiment, des chambres a
coucher ou des locaux a risque d'incendie.

Local a
ventiler

Local
adjacent

Agrandissement de la fissure
entre la porte et le sol

+ Une utilisation intensive et prolongée de 'appareil peut nécessiter d'une
aération supplémentaire, comme par exemple l'ouverture d’une fenétre
ou une aération plus efficace, en augmentant la puissance d'aspiration
mécanique si déja prédisposée.

Encastrement

Pour une installation correcte de la table de cuisson, il faut se conformer aux

instructions suivantes :

* Les meubles jouxtant la table, dont la hauteur dépasse celle du plan de
cuisson, doivent étre placés a au moins 200 mm du bord du plan.

+ Les hottes doivent étre installées conformément aux instructions reportées
dans leur notice d'installation et a au moins 650 mm de distance (voir
figure).

* Les éléments hauts jouxtant la hotte doivent étre placés a au moins 420
mm de distance du plan de travail (voir figure).

En cas d'installation de la table de cuisson sous

un élément haut, ce dernier devra étre monté a

au moins 700 mm de distance du plan.

600mm min.

650mm min.
420mm min.

+ La découpe du meuble doit avoir les dimensions indiquées par la figure.
Des crochets de fixation sont prévus pour fixer la table sur des plans de
20 a 40 mm d'épaisseur. Pour bien fixer la table, utilisez tous les crochets

fournis.
555 mm

§
&
*

| |

+Avant de procéder a la fixation au plan de travail, montez le joint (fourni)
le long du périmétre de la table comme illustré.

Schéma de fixation des crochets

el

Position du crochet pour top Position du crochet pour top

H=20mm H=30mm
Devant
It
| Ml‘
— ﬁ%‘uﬁ;

Position du crochet pour top Derriére

H=40mm
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! Utilisez tous les crochets compris dans le “sachet accessoires”

¢ Silatable n'est pasinstallée au-dessus d'un four a encastrer, il faut monter
un panneau disolation en bois. Il faut le monter a au moins 20 mm de
distance du bord inférieur de la table.

Aération

Pour garantir une bonne aération, la cavité d'encastrement doit &tre dépourvue
de paroi arriere. Il est conseillé d'installer le four de maniére a ce qu'il repose
sur deux cales en bois ou bien sur un plan d’appui continu qui ait une découpe
d’au moins 45 x 560 mm (vair figures).

I'La table ne peut étre installée qu'au-dessus de fours encastrables équipés
de ventilation de refroidissement.

Raccordement électrique

Les tables munies d'un cordon d’alimentation tripolaire, sont prévues pour un
fonctionnement a courant alternatif a la tension et ala fréquence d'alimentation
indiquées sur la plaquette des caractéristiques (placée sous la table de
cuisson). Le conducteur de terre du cable est jaune/vert. En cas d'installation
au-dessus d'un four a encastrer, la connexion électrique de la table et celle
du four doivent étre effectuées séparément, pour des questions de sécurité
électrique mais aussi pour simplifier, au besoin, I'extraction du four.

Branchement du céble d’alimentation au réseau électrique

Montez sur le cable une prise normalisée adaptée a la charge indiquée sur
I'étiquette des caractéristiques.

En cas de raccordement direct au réseau, il faut intercaler entre 'appareil
et le réseau un interrupteur a coupure omnipolaire ayant au moins 3 mm
d'écartement entre les contacts, dimensionné a la charge et conforme aux
normes en vigueur (le fil de terre ne doit pas étre interrompu par linterrupteur).
Le cable d'alimentation ne doit atteindre, en aucun point, des températures
dépassant de 50°C la température ambiante.

!'Uinstallateur est responsable du bon raccordement électrique de I'appareil
et du respect des normes de sécurité.

Avant de procéder au branchement, assurez-vous que :

* la prise est bien munie d’une terre conforme a la loi;

* la prise est bien apte a supporter la puissance maximale de 'appareil,
indiquée sur la plaquette signalétique;

+ latension d'alimentation est bien comprise entre les valeurs indiquées sur
la plaquette signalétique;

+ la prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil. Si ce n'est pas le
cas, remplacez la prise ou la fiche, n'utilisez ni rallonges ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la prise de courant
doivent étre facilement accessibles

!'Le cable ne doit &tre ni plié ni excessivement écrase.

!l doit étre controlé périodiquement et ne peut étre remplacé que par un
technicien agréé (voir Assistance).

Hotpoint
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! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non respect des normes
énumérées ci-dessus.

Raccordement gaz

Raccorder I'appareil a la canalisation du gaz conformément aux normes
en vigueur, uniqguement apres avoir vérifié que I'appareil est bien réglé pour
le type de gaz G20-20mbar (gaz naturel).

!'Pour un fonctionnement en toute sécurité, pour 'emploi correct de I'énergie et
une plus longue durée de vie de I'appareil, vérifier sila pression d'alimentation
respecte bien les valeurs indiquées dans le tableau 1 “Caractéristiques des
brlleurs et des injecteurs”.

Pour relier 'appareil a la canalisation du gaz
Naturel, I2E+ pour la Belgique, il faut avant = _———1

L
tout installer le raccord “R” (disponible sur é%%f

demande auprés du Service d'Assistance G
R

Technique Ariston) avec son étanchéité “G” e

sur le raccord en forme de “L” situé sur le %g\

tuyau de raccordement gaz (voir figure). Le -

raccord est fourni de filetage conique méle

avec pas 1/2 gaz.

Le raccordement doit étre réalisé au moyen:

- oudun tuyau rigide

- ou dun tuyau flexible en acier inox, sans interruption, et équipé de
raccordements filetés.

En amont de l'appareil il faut installer un robinet d'arrét du gaz; il devra étre

installé de maniére a pouvoir facilement le manoeuvrer, selon les Normes

Nationales en vigueur.

Raccordement par tuyau rigide (cuivre ou acier)

!'Le raccordement a l'installation de gaz doit étre effectué de maniére a ce
que l'appareil ne subisse aucun type de contrainte.

La rampe d'alimentation de 'appareil est munie d'un raccord en “L” orientable
dont 'étanchéité est assurée par un joint. S'il vous fautinverser le raccord, vous
devez obligatoirement remplacer le joint d'étanchéité (fourni avec 'appareil).
Le raccord d'entrée du gaz a l'appareil est fileté 1/2 gaz méle cylindrique.

Raccordement par tuyau flexible en acier inox, a paroi continue avec
raccords filetés

Le raccord d'entrée du gaz a l'appareil est fileté 1/2 gaz méle cylindrique.
La mise en ceuvre de ces tuyaux doit étre effectuée de fagon a ce que, méme
aumaximum de leur extension, ils ne dépassent pas 2000 mm de long. Aprés
raccordement, assurez-vous que le tuyau métallique flexible ne touche pas
a des parties mobiles et n'est pas écrasé.

! N'utilisez que des tuyaux conformes et des joints d’étanchéité conformes
aux textes réglementaires applicables dans le pays.

Vérification de I'étanchéité
! Une fois l'installation terminée, vérifier étanchéité de tous les raccords en
utilisant une solution savonneuse et jamais une flamme.

! Si la pression du gaz utilisé est différente (ou variable) par rapport a la
pression prévue, il faut installer, sur la tuyauterie d’entrée un régulateur de
pression approprié (conformément aux textes réglementaires applicables
dans le pays).
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PLAQUETTE SIGNALETIQUE

Raccordements
électriques

voir plaquette signalétique

C€

Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :

- 2006/95/CE du 12/12/06 (Basse Tension)
et modifications successives

- 2004/108/CE du 15/12/04 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications
successives

- 93/68/CEE du 22/07/93 et modifications
successives.

- 2009/142/CE du 30/11/09 (Gaz) et
modifications successives

- 2012/19/UE et modifications successives.

ECOCONCEPTION

Réglement n°66/2014 de I'UE intégrant la
Directive 2009/125/EC.
Norme EN 30-2-1
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Caractéristiques des brileurs et des injecteurs

Hotpoint

ARISTON

Tableau 1 Gaz Natural Réglage de I'air primaire
(Pour la France et la Belgique) (G20/20mbar) |des brileurs
Braleur Diameétre| Puissance |By-pass| Injecteur| Débit*
(mm) thermique 1/100 1/100 I’h
kW (p.c.s.*)
Nominale | Réduit | (Mm) | (mm) | (G20) (mm)

Rapide (R) 157 3.00 | 1.00 73 125 286 4.7
Semi Rapide (S) 132 1.90 | 0.80 66 100 157 2.6
Auxiliaire (A) 110 | 1.00 | 050 | 54 72 95 2.0
Pression de Nominal (mbar) 20

alimentation Minimum (mbar) 17

(FR) Maximum (mbar) 25

Pression de Nominal (mbar) 20

alimentation Minimum (mbar) 15

(BE) Maximum (mbar) 25

* A15°Cet1013,2
Naturele P.C.

5 mbar-gaz sec
S.=37,78 MJ/m?

®
®

(ONONONOX®)

®

®

®

FTGHL 751 D/IX/HA EE
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m Mise en marche et utilisation

! La position du brlleur gaz correspondante est indiquée sur chaque manette.

Briileurs a gaz
Chaque manette permet de régler le briileur sélectionné comme suit :

0

Eteint
Maximum

Minimum

Pour allumer un brileur, approchez une flamme ou un allume-gaz, appuyez a
fond sur la manette correspondante et tournez-la dans le sens contraire des
aiguilles d’'une montre jusqu’a la position: puissance maximum.Appuyez sur
lamanette pendant 2-3 secondes environ jusqu’a ce que le dispositif gardant
automatiquement la flamme allumée se réchauffe.

Certains modeles sont équipés d'un allumage intégré a lintérieur de la
manette, dans ce cas, il y a une bougie d'allumage. Pour allumer le brileur
choisi, appuyez d’abord a fond sur la manette correspondante et tournez-la
ensuite dans le sens contraire des aiguilles d'une montre jusqu’a la position
puissance maximum, continuez a appuyer jusqu’a ce qu'il y ait allumage.

1 En cas d'extinction accidentelle des flammes du brileur, tournez la manette
jusqu'a I'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

Pour éteindre le brileur tournez la manette dans le sens des aiguilles d'une

montre pour la ramener en face du symbole “e”.

Conseils pratiques pour l'utilisation des brileurs
Pour obtenir un meilleur rendement, n'oubliez pas :

D'utiliser des récipients appropriés a chaque brileur (voir tableau) pour
éviter que les flammes ne dépassent de sous les casseroles.

De toujours utiliser des casseroles a fond plat et avec couvercle.

De tourner la manette dans la position minimum au moment de 'ébullition.

Brileurs @ Diamétre de récipients (cm)
Rapide (R) 24 -26
Semi Rapide (S) 16-20
Auxiliaire (A) 10-14

Pour distinguer le type de brlleur reportez-vous aux dessins figurant dans le
paragraphe “Caractéristiques des brlleurs et des injecteurs”

Le positionnement correct de la FTGH brileur

I,

Pour un maximum de stabilité, assurez-vous systématiquement que les
supports de la poéle soient bien fixés et que chaque poéle soit centrée
sur son brdleur.

Les poignées des poéles doivent étre alignées avec les barres de support.

Les poignées des poéles doivent étre positionnées de fagon a ne pas
dépasser de l'avant de la cuisiniére.

L'aspect le plus variable en termes
de stabilité des casseroles peut
étre la casserole elle-méme (ou son
positionnement durant son utilisation). Des
casseroles correctement équilibrées, avec

|
|
|
|
' des fonds plats, centrées sur le brileur,

avec les poignées positionnées en ligne avec 'un des fers de la grille offrent
bien slr le maximum de stabilité.

Précautions et conseils

! Cet appareil a été congu et fabriqué conformément aux normes
internationales de sécurité. Ces conseils sont fournis pour des raisons de
sécurité et doivent étre lus attentivement.

Sécurité générale

Ce mode d’emploi concerne un appareil a encastrer classe 3.

Pour bien fonctionner, les appareils a gaz ont besoin d’un apport d’air
régulier. Il estimportant de vérifier lors de leur installation, que tous
les points indiqués dans le paragraphe relatif a leur “Positionnement”
soient respectés.

Les instructions fournies ne sont applicables qu’aux pays dont
les symboles sont reportés dans la notice et sur la plaquette
d’immatriculation.

Cet appareil a été congu pour un usage familial, de type non
professionnel.

Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme dans un endroit
abrité, il est en effet trés dangereux de le laisser exposé a la pluie et aux
orages.

Ne touchez pas a I'appareil si vous étes pieds nus ou si vous avez les
mains ou les pieds mouillés ou humides.

Cet appareil qui sert a cuire des aliments ne doit étre utilisé que
par des adultes conformément aux instructions du mode d’emploi.
Toute autre utilisation (comme par exemple le chauffage d’une
piéce) est impropre et donc dangereux. Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de dommages provoqués par un usage
impropre ou erroné.

Evitez que le cordon d'alimentation d'autres petits électroménagers touche
a des parties chaudes du four.

Les orifices ou les fentes d’aération ou d’évacuation de la chaleur ne
doivent pas étre bouchés

Contrélez toujours que les manettes sont bien dans la position “e”/“0”
quand I'appareil n’est pas utilisé.

Ne tirez surtout pas sur le cable pour débrancher la fiche de la prise de
courant.

N'effectuez aucune opération de nettoyage ou d'entretien sans avoir
auparavant débranché la fiche de la prise de courant.

En cas de panne, n'essayez en aucun cas d'accéder aux mécanismes
internes pour tenter de réparer 'appareil. Contactez le service d'Assistance
(voir Assistance).

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y
compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d'expérience ou de
connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par lintermédiaire d'une
personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou d'instructions
préalables concernant d'utilisation de 'appareil.

S'assurer que les enfants ne jouent pas avec 'appareil.

Le dispositif n’est pas destiné a étre mis en ceuvre par une minuterie
externe ou un systéme de télécommande séparée.
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Mise au rebut

+ Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous aux
réglementations locales, les emballages pourront ainsi étre recyclés.

+ La Directive Européenne 2012/19/EU sur les Déchets des Equipements
Electriques et Electroniques (DEEE), exige que les appareils ménagers
usageés ne soient pas jetés dans le flux normal des déchets municipaux.
Les appareils usagés doivent étre collectés séparément afin d'optimiser le
taux de récupération et le recyclage des matériaux qui les composent et
réduire Iimpact sur la santé humaine et I'environnement. Le symbole de
la “poubelle barrée” est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée. Les consommateurs devront contacter
les autorités locales ou leur revendeur concernant la démarche & suivre
pour I'enlévement de leur vieil appareil.

Economies et respect de I'environnement

+ Faites cuire vos aliments dans des casseroles ou des poéles a couvercle
et utilisez le moins d'eau possible. Faire cuire les aliments dans des
casseroles ouvertes augmente considérablement la consommation
d'énergie.

+ Utilisez exclusivement des casseroles et poéles a fond plat.

+ Si vous cuisinez un aliment qui nécessite beaucoup de temps, il est
préférable d'utiliser un autocuiseur qui est deux fois plus rapide et
économise un tiers de 'énergie.

Nettoyage et entretien

Mise hors tension
Avant toute opération de nettoyage ou d’entretien coupez I'alimentation
électrique de 'appareil.

Nettoyage de la surface de la table de cuisson

+ Nettoyez les parties émaillées et en verre a l'eau chaude en utilisant un
peu de détergent neutre.

+  Siles surfaces en acier inoxydable restent trop longtemps en contact avec
de I'eau calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se
former. Eliminez tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc.) avant
qu'il ne séche.

+ Nettoyez & I'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyez a
I'aide d’un chiffon doux ou d’une peau de chamois. Eliminez les résidus
carbonisés a I'aide d'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en
acier inoxydable.

+Nettoyez l'inox uniquement avec un chiffon doux ou une éponge.

+ Nutilisez en aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits
chlorés ou de tampons a récurer.

+ Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

+ Nutilisez pas de produits inflammables.

+ Essuyez immédiatement les substances acides ou alcalines, telles que
vinaigre, moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur
la table de cuisson.

Nettoyage des elements de la table de cuisson
Nettoyez les parties émaillées et en verre uniquement avec un chiffon
doux ou une éponge.

* Lesgrilles, les chapeaux des brlleurs et les brileurs peuvent étre retirés
pour étre nettoyés.

* Lavez-les alamain, a'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif.
Veillez a éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-
vous qu'aucune des ouvertures des brileurs n'est obstruée.

* Rincez et séchez.

Hotpoint
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+ Réinstallez les brlleurs etles chapeaux des brilleurs dans leurs logements
respectifs.

+ Leschapeaux des brileurs ne doivent PAS étre mis dans la lave-vaisselle
pour éviter I'opacification de la partie en aluminium.

+ Au moment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont
alignées par rapport au brileur.

+ Surles modeles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez & nettoyer soigneusement l'extrémité de la bougie
pour garantir son bon fonctionnement. Vérifiez réguliérement I'état de
ces éléments et nettoyezles a I'aide d’un chiffon humide, si nécessaire.
Eliminez tout résidu d'aliment a l'aide d’'un cure-dent ou d'une aiguille.

Pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique, actionnez-
le uniquement lorsque les brileurs ont été remis en place.

Entretien robinets gaz
Il peut arriver qu'au bout d'un certain temps, un robinet se blogue ou tourne
difficilement. Il faut alors le remplacer.

! Cette opération doit étre effectuée par un technicien agréé par le
fabricant.

Anomalies et remédes

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas ou ne fonctionne pas tres bien.
Avant d'appeler le service aprés-vente, voyons ensemble que faire. Vérifiez
avant tout s'il n'y a pas de coupure de gaz ou de courant, et si les robinets
du gaz en amont de I'appareil sont bien ouverts.

Le brileur ne s’allume pas ou la flamme n’est pas uniforme.

Avez-vous contrilé si:

* les orifices de sortie du gaz ne sont pas par hasard bouchés.

+ les piéces amovibles composant le braleur sont bien montées
correctement.

* ilyades courants d'air dans les environs du plan de cuisson

La flamme s’éteint dans les versions équipées de sécurité de flamme.

Avez-vous contr6lé si :

*vous avez bien appuyé a fond sur la manette.

*vous avez bien appuyé a fond sur la manette pendant un laps de temps
suffisant pour permettre 'activation du dispositif de sécurité.

* les orifices de sortie du gaz situés en face du dispositif de sécurité ne sont
pas par hasard bouchés.

Le brilleur s’éteint quand il est réglé sur la position de minimum.
Avez-vous contr6lé si :

* les orifices de sortie du gaz ne sont pas par hasard bouchés

* il'yades courants d’air dans les environs du plan de cuisson

* les minima n'ont pas bien été réglés.

Les casseroles sont instables.

Avez-vous contr6lé si :

* le fond de la casserole est parfaitement plat

* la casserole est bien placée au centre du brlleur

* laposition des grilles n'a pas par hasard été inversée.
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m * Nettoyage du brileur FTGH

SCRUB
Strofinare
Frotter

BRUSH
Spazzolare
Brosser

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

DRY
Asciugare
Sécher

40°C

RINSE
Risciacquare
Rincer

o 12} 13 4

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Firgcalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
Mpounctuts wetkon||MoTepeTb OnonocHyTe Be3 3amauvBaHus BbicywumnTs
LleTkameH Tazanay ||blckbinay Lato Cyra manbin Kotora 6onmangel || KenTipy
Bouptoioua Tpiyiuo =¢éByaAua Ox1 yoUAloopa STEYVWUa
Ocistit kartacem Oftfit Oplachnout Nenamacet Osusit
Birsten Reiben Abspllen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Dorzsélés Oblités Nincs aztatas Szaritas
Wyczysci¢ szczotkg || Czysci¢ pocierajgc || Sptukac Nie namaczac Wytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit’ kefou Otierat Oplachnut Nenamacat Osusit’

NG & gl ) Cuda il sl N
Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite  Nuplaukite NusSluostykite
Notirit Paberzt Nemércé Noskalot Noslaucit
Harjata Hoo6ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
I¥Man 19¥1}? 190Y 1720N X [a
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Instalace

! Pied pouzitim va$eho nového zafizeni si pozomé prectéte tento navod. Je
zdrojem duleZitych informaci tykajicich se bezpecného pouziti, instalace a
péci o zafizeni.

! Uschovejte si jej, aby jej bylo mozné kdykoli konzultovat. Odevzdejte jej
piipadnym novym majitelim zafizeni.

Umisténi
! Obalovy material se musi nachazet mimo dosah déti. Jeho pfitomnost
predstavuije riziko uskrceni nebo zaduseni (viz Opatreni a rady).

! Instalace zafizeni musi byt provedena kvalifikovanym personalem podle
uvedenych pokynQ. Nespravna instalace mize zplsobit ubliZeni na zdravi
0sob a zvifat nebo Skody na majetku.

! Toto zafizeni m{iZe byt nainstalovano a pouZivano vyhradné v nepretrzité

vétranych mistnostech, v souladu s platnymi narodnimi pfedpisy: Je tfeba

dodrzet nize uvedené poZadavky:

+  Mistnost musi byt vybavena odsavacim systémem, ktery odstrani spaliny.
Muze byt tvofen odsavacem nebo elektrickym ventilatorem, ktery bude
automaticky uveden do Cinnosti pii kazdém zapnuti zafizeni.

Odvadeéni koufe prostfednictvim komina
nebo rozvétvené koufové trubky
(vyhrazené pro zafizeni na pegeniy

Pfimo ven

+ Mistnost musi déle umozfiovat vhodny obéh vzduchu, protoZe vzduch je
bé&Zné potfebny k hofeni. Pritok vzduchu nesmi byt mensi nez 2 m3h pro
kazdy kW instalovaného vykonu.

Systém obéhu vzduchu mize odebirat vzduch
—_—— pfimo zvendi, prostfednictvim trubky s vnitfnim
Eﬂ primérem nejméné 100 cm?; otvor nesmi byt
Z ohroZen zadnym zablokovanim.
Priklady vent@énich otvord
pro vzduch podporujici hofeni

NN

Vétrana
mistnost

Vedlejsi
mistnost
————

Systém mlZe dodavat vzduch potfebny k
hofeni i nepfimo, napf. z vedlejSich mistnosti
vybavenych trubkami pro obéh vzduchu, v
souladu s vySe uvedenym popisem. Nesmi se
v3ak jednat o vefejné mistnosti, loZnice nebo
mistnosti s rizikem vzniku pozaru.

R

92

| =

ZvétSeni spary mezi dvefmi
a podlahou

+  Intenzivni a dlouhodobé pouzivani spotrebice si mlize vyZadovat dopliujici
vétrani, napfiklad otevieni okna nebo U¢innéjSi vétrani pro zvySeni vykonu
mechanického odsavani, jestlize existuje.

Instalace zafizeni

Pri instalaci varé desky je tfeba dodrZet nize uvedena opatfeni:

+  Skfifiky kuchyriské linky, které sousedi s varnou deskou nebo se nachézeji
nad ni, se musi nachazet ve vzdalenosti nejméné 600 mm od okraje varné
desky.

+  Odsavace musi byt nainstalovany v souladu s jejich navody pro instalaci,
v minimalni vzdalenosti 650 mm od vamé desky (viz obrazek).

+  Umistéte horni skfifiky kuchyniské linky, které sousedi s odsavacem, do
minimalni vySky 420 mm nad varnou deskou (viz obrazek).

Hotpoint

ARISTON

KdyZ je vama deska nainstalovana pod homni
skiilkou kuchyriské linky, horni skfifika musi
byt umisténa nejméné 700 mm nad vamou
deskou.

420mm min. |]

* Prostor pro instalaci musi mit rozméry uvedené na obrazku. Spolu s
vamou deskou jsou dodany také upevriovact hacky, které umozZruji upevnit
varnou desku k pracovni desce s tloustkou od 20 do 40 mm. Pro zajisténi
bezpecného piipevnéni varné desky k pracovni desce doporucujeme
pouzit dodané hacky.

555 mm

e

&
6°’(°

+ Pfed pfipevnénim varné desky umistéte po obvodu kuchyrské linky
tésnéni (dodané), a to zplsobem znazornénym na obrazku.

/!

Schéma upevnéni hacku

<

Poloha zahaknuti pro pracovni
desku H =30 mm

Poloha zahaknuti pro pracovni
desku H =20 mm

Celni stara

I

=
T

Poloha zahaknuti pro pracovni Zadni strana

desku H=40 mm
! PouZijte hacky, které se nachazeji v ,balicku s pfisluSenstvim®.
+ Kdyz varné deska neni nainstalovana nad vestavénou troubu, je tfeba

nainstalovat dfevény panel slouzici jako izolace. Tento panel musi byt
umistén ve vzdalenosti nejméné 20 mm od spodni Casti varné desky.
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Ventilace

Pro zajisténi vhodné ventilace je tfeba odmontovat zadni panel skfiriky. Déle
je vhodné nainstalovat troubu tak, aby se opirala o dva dfevéné prouzky, nebo
na zcela plochy povrch s otvorem nejméné 45 x 560 mm (viz schémata).

! Varna deska muzZe byt nainstalovana vyhradné nad vestavéné trouby s
chladicim ventilatnim systémem.

Pripojeni do elektrické sité

Varné desky vybavené tfipolovym napéjecim kabelem jsou navrzeny pro
¢innost se stfidavym proudem pii napéti a frekvenci, které jsou uvedeny
na identifikacnim Stitku (je umistén na spodni &asti zafizeni). Zemnici vodi¢
napajeciho kabelu je oznaCen Zlutozelenym izolatnim plastém. Kdyz ma
byt zafizeni nainstalovano nad elektrickou troubu, elektrické pfipojeni vamé
desky a trouby musi byt provedeno oddélené, a to z elektrickych divodd a
kvdli snadnéjSimu vyjmuti trouby.

Pripojeni napajeciho kabelu do elektrické sité

Provedte instalaci standardni zastréky odpovidajici zatéZi uvedené na
identifikacnim Stitku zafizeni.

Zafizeni musi byt pfipojeno pfimo do sité s pouZzitim omnipolarniho jistice
s minimalni rozpinaci vzdalenosti kontaktli 3 mm, nainstalovaného mezi
zafizeniasit. Jistic musi byt vhodny pro uvedenou z4téz a musi byt ve shodé
s platnymi elektrickymi piedpisy (zemnici vodi€ nesmi byt pferusen jisticem).
Napéjeci kabel nesmi pfichazet do styku s povrchy s vy3Si teplotou nez 50 °C.

!Instalatér musi zajistit spravnou realizaci elektrického pfipojeni v souladu s
platnymi bezpeCnostnimi pfedpisy.

Pred pfipojenim zafizeni k elektrickému napajeni se ujistéte, Ze:
* zafizeni je fadné uzemnéno, a Ze jeho z&suvka odpovida platnym
predpistim.

zasuvka je schopna snaSet maximaini vykon zafizeni, uvedeny na
identifikacnim Stitku.

napajeci napéti se pohybuije v rozmezi hodnot uvedenych na identifikatnim
Stitku.

zasuvka je kompatibilni se zastrkou zafizeni. KdyZz zésuvka neni
kompatibilni se zastrkou, pozadejte autorizovaného technika o jeji
vyménu. NepouZivejte prodluZzovaci kabely ani rozvodky.

! Po ukonéeni instalace zafizeni musi zlistat snadno pfistupny jak napajeci
kabel, tak elektricka zasuvka.

! Kabel se nesmi ohybat ani stlacovat.

! Kabel musi byt pravidelné kontrolovan a dle potfeby vyménén vyhradné
autorizovanymi techniky (viz Servisni sluzba).

! Vyrobce neponese zadnou odpovédnost za nedodrzeni téchto
bezpecnostnich opatfeni.

Pripojeni k rozvodu plynu

Zafizeni musi byt piipojeno k hlavnimu pfivodu plynu v souladu s platnymi
narodnimi predpisy. Pfed realizaci pfipojeni se ujistéte, Ze je varné deska
kompatibilni s pfivodem plynu, se kterym ji chcete pouzivat: G20-20mbar
(zemni plyn).

! Zkontrolujte, Ze tlak pfivadéného plynu je v souladu s hodnotami uvedenymi
v Tabulce 1 (,Technické parametry hofaku a trysek®). To zajisti bezpe¢nost
a dlouhou Zivotnost vaseho zafizeni pii zachovani U€inné spotfeby energie.

Pripojeni prostrednictvim potrubi (médéného nebo ocelového)

! Pfipojeni k rozvodu plynu musi byt provedeno takovym zptisobem, aby
nedochazelo k Zadnému druhu naméhéni zafizeni. Na pfipojce se nachazi
nastavitelna hadicova spojka ve tvaru L a je dodana spolu s t&snénim za
Ucelem piedchazeni Unikim. Po kazdém otogeni hadicové spojky je tfeba
vyménit tésnéni (tésnéni dodana se zafizenim). Hadicova spojka je vybavena
vnéjSim zavitem 1/2 po plyn.

Pripojeni hadicové spojky z nerezavéjici oceli k pfipojce se zavitem
Hadicova spojka je vybavena vnéjSim zavitem 1/2 po plyn.

Tyto hadice musi byt nainstalovany tak, aby jejich délka pfi plném rozvinuti
nepiesahovala 2000 mm. Pro realizaci pfipojeni se ujistéte, Ze se kovova
hadice nedotyka zadnych pohybuijicich se soucasti a Ze neni stlaCena.

Pouzivejte pouze hadice a t&snéni vyhovujici platnym narodnim pfedpisiim.

Kontrola tésnosti pfipojeni
! Po dokonceni procesu instalace zkontrolujte pfipadné uniky z hadicovych
spojek pouzitim mydlového roztoku. Nikdy nepouZivejte plameny.

1 Kdyz je pouzity tlak plynu odliSny (nebo se mimé méni) od doporucené
hodnoty, je tfeba nainstalovat na vstupni hadici vhodny regulétor tlaku (za
Ucelem dodrZeni platnych narodnich predpist).

IDENTIFIKACNI STITEK

Piipojeni do

elektrické sité viz identifikaéni Stitek

Toto zafizeni je ve shodé s nasledujicimi
smeérnicemi Evropského hospodarského
spoleCenstvi:

- 2006/95/ES z 12.12.2006 (Nizké napéti) v
platném znéni

- 2004/108/ES z 15.12.2004 (Elektromagneticka
kompatibilita) v platném znéni

- 93/68/EHS z 22.7.1993 v platném znéni

- 2009/142/ES z 30.11.2009 (Plyn) v platném
znéni

-2012/19/EU v platném znéni

q

Prenesené nafizeni Komise (EU) €. 66/2014
doplrujici smérnici €. 2009/125/ES.
Nafizeni EN 30-2-1

EKODESIGN




Hotpoint

ARISTON
Parametry hofaku a trysky
Zemni plyn S_eFi’zer’li
Tabulka 1 (G20 / 20 mbar) primarniho
vzduchu
Horak Prumér | Tepelny vykon | Obtok | Tryska | Pratok*
(mm) kw) | 1/100 | 1/100 I/h
(spalné teplo*)
Jmenovity | Snizeny | (mm) | (mm) | (G20) (mm)
Rychly (R) 157 3.00 1.00 73 125 286 4.7
Polorychly (S) 132 1.90 0.80 66 100 157 26
Pomocny (A) 110 1.00 | 0.50 54 72 95 2.0
Privodni tlak Jmenovity (mbar) 20
Minimalni (mbar) 17
Maximalni (mbar) 25
*  PFi15 °C a 1013,25 mbar - suchy plyn
Zemni plyn  Vyhfevnost = 37,78 MJ/m
Cast plynu Elektricka éast

Model

Trida Jmenovity vykon (kW) | Napéti a frekvence | Vykon (W)

FTGHL 751 D/IX/HA EE | 12H 8,80 (838 It/h - G20) | 220-240V~ 50/60Hz 0,6

® ®
®

® ®

00000

FTGHL 751 D/IXIHA EE
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Uvedeni do €innosti a pouZiti

! Poloha odpovidajiciho plynového hoiaku je zndzoména na kazdém otoném
ovladaci.

Plynové hoiaky
Kazdy horak Ize nastavit na jedno z nize uvedenych nastaveni prostfednictvim
piisluSného otocného oviadace:

o \Vyp.
0 Maximum
0 Minimum

Za Ucelem zapnuti jednoho z hofaku piiloZte zapalku nebo zapalova¢ do
blizkosti hofaku, stisknéte na doraz otoény ovladac a otacejte jim proti sméru
hodinovych rucicek do polohy odpovidajici nastaveni ,Vysokého* plamene.
Otogny ovlada& musi byt stisknuty na dobu priblizné 2-3 sekund, dokud se
prvek, ktery udrzuje plamen zapéleny, neohfeje.

Nékteré modely jsou vybaveny tlacitkem zapalovani, vestavénym do otoéného
ovladace. V takovém pfipadé je jiz zapalova¢ soucasti hofaku. Pro zapaleni
hofaku jednoduse stisknéte na doraz odpovidajici otocny oviadac, poté jim
otaCejte proti sméru hodinovych rucicek do polohy odpovidajici nastaveni
,Vysokého" plamene, a drzte jgj stisknuty az do zapéleni hofaku.

! PFi nahodném zhasnuti plamene otoCte oto¢ny ovlada¢ do polohy
odpovidajici vypnuti a pfed opétovnym pokusem o jeho zapéleni vyckejte
nejméné 1 minutu.

Za ucelem vypnuti hofaku otacejte otocnym ovladatem ve sméru hodinovych
rucicek az do jeho zastaveni (kdyz dosahne polohy ,e).

Praktické rady pro pouziti hofaku

Pro zajisténi (¢inné Cinnosti hofaku:

+ Pouzivejte vhodné hmce pro kazdy hofak (viz tabulka) tak, aby plameny
nepiesahovaly spodni ¢ast hrnce.

+ PokaZdé pouzivejte hrce s plochym dnem a s poklici.

+ Kdyz obsah panve dosahne varu, otote otocny ovlada¢ do polohy
odpovidajici minimu.

Horak @ Pramér hrnca (cm)
Rychly (R) 24 -26
Polorychly (S) 16 - 20
Pomocny (A) 10-14

Pri identifikaci druhu hofaku vychazejte z nakrest uvedenych v Casti nazvané
,Technické parametry hofaku a trysek”.

! Ujistéte se, Ze panve nepfesahuiji okraje varné desky béhem jejiho pouziti.

Spravné umisténi horak(i FTGH

+ Aby se zachovala maximalni stabilita, zkontrolujte si, zda jsou rosty pro
varné nadoby spravné osazeny a zda se kazda vama nadoba nachazi
nad hofakem presné uprostred.

* Rukojeti vamych nadob musi byt otoCeny tak, aby byly zarovnany s
nékterym okrajem rostu.

+  Ototte rukojeti varych nadob tak, aby nevyénivaly z vamé desky smérem
dopfedu.

. stability byva Gasto samotny hmec (nebo
| zplisob, jakym je umistény béhem vareni).
} Dobre vyvazené hrnce s plochym dnem,
. umisténé na hofaku piesné stfedem dna,
' suchy oto¢enymi soubézné s nékterym z
paprski mfizky hofaku, dosahnou, samoziejmé, maximaini stabilitu.

Opatreni a rady

! Toto zafizeni bylo navrZeno a vyrobeno v souladu s mezinarodnimi
bezpecnostnimi normami. Tato upozornéni jsou uvadéna z bezpeCnostnich
ddvodl a je tfeba si je pozorné preist.

Zakladni bezpeénost

+ Jedna se o vestavné zarizeni tridy 3.

* Plynové zafizeni vyzaduje pravidelnou vyménu vzduchu kvali
zachovani ucinné ¢innosti. Pfi instalaci varné desky postupuijte dle
pokynti uvedenych v odstavci ,,Umisténi*.

+ Tento navod je platny pouze v zemich, jejichz symboly jsou uvedeny
v navodu a na identifikacnim Stitku.

+ Toto zafizeni bylo navrzeno pro doméaci pouziti a neni ur¢eno pro
profesionalni nebo primyslové pouZiti.

+ Toto zafizeni nesmi byt nainstalovano v exteriéru, a to ani v pfipadé, Ze se
jedna o chranény prostor. Jeho vystaveni desti nebo boufi je mimofadné
nebezpetné.

+ Nedotykejte se zafizeni bosyma nohama ani mokryma nebo vihkyma
rukama ¢i nohama.

o Zarizeni musi byt pouzivano vyhradné dospélymi osobami k pripravé
jidel, a to dle pokyni uvedenych v tomto navodu. Jakékoli jiné
pouziti (napi. pro ohfev mistnosti) predstavuje nevhodné, a
proto nebezpecné pouziti. Vyrobce nemiize byt povazovan za
odpovédného za pripadné Skody vyplyvajici z nespravného,
chybného nebo neracionalniho pouziti.

« Ujistéte se, Ze se napajeci kabely dalSich elektrospotebici nedostavaji
do styku s horkymi sou¢astmi trouby.

+ Nezakryvejte ventilaCni otvory a otvory pro Unik tepla.

+ Pokazdé, kdyZ se zafizeni nepouziva, se ujistéte, ze se otoné ovladace
nachazeji v poloze ,0%,0".

+  Pfiodpojovani zafizeni nevytahuijte zastrcku ze zasuvky tahanim za kabel,
ale tak, Ze uchopite zastrcku.

+ Nedistéte varnou desku ani neprovadéjte jeji udrzbu dfive, nez vytahnete
zéstrcku z elektrické sité.

+ Vpiipadé poruchy se v Zzadném pfipadé nepokousSejte opravit zafizeni vy
sami. Opravy provedené nezkuenymi osobami mohou zplisobit (iraz nebo
chybnou ¢innost zafizeni. Obratte se na Servisni stfedisko (viz Servisni
sluzba).

* Zafizeni nesmi byt pouZivano osobami (véetné déti) se snizenymi
fyzickymi, senzorickymi nebo duSevnimi schopnostmi, neznalymi osobami
nebo osobami, které nemaji zkuSenosti s vyrobkem. Tito jednotlivci musi
byt pfinejmensim pod dohledem osoby zodpovédné za jejich bezpegnost
nebo musi byt pfedb&zné pouceni o pouziti zafizeni.

+ Zabrarite tomu, aby si déti hraly se zafizenim.
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o Zafizeni neni uréeno k pouZziti prostrednictvim externich ¢asovacu
nebo samostatného systému dalkového fizeni.

Likvidace

+ P¥i likvidaci obalového materidlu dodrZujte mistni pfedpisy za Ucelem
opétovného pouZiti obald.

« Evropska smérmice 2012/19/ES o odpadnich elektrickych a elektronickych
zafizenich (OEEZ) pfedepisuie, aby elektrospotfebice nebyly likvidovany
v ramci béZného pevného domovniho odpadu. Staré elektrospotfebice
musi byt shromazdovany oddélené kvili optimalizaci opétovného pouZiti
a recyklace material(i, které omezuji dopad na lidské zdravi a na Zivotni
prostfedi. Symbol ,pfeskrtnutého koSe* na vyrobku vam pfipomina
povinnost shromaZzdovat zafizeni pfi jeho likvidaci oddélené.
Spotfebitelé mohou odevzdat své staré elektrospotiebice na vefejnych
sbérnych mistech nebo v pfipadé, Ze jim to dovoluje nérodni legislativa,
jej mohou vratit prodejci pfi zakoupeni nového podobného vyrobku.
V/étSina vyrobcl elektrospotfebici se aktivné podili na vytvareni systému
pro spravu sbéru a likvidace starych elektrospotfebict.

Respektovanie a ochrana Zivotného prostredia

+ Jedlo varte v uzavretych hrcoch alebo panviciach s dobre priliehajicimi
pokrievkami a pouzite tak malo vody, ako je to mozZné. Varenie bez
pokrievky vyrazne zvysi spotrebu energie.

+ Pouzivaijte iba ploché hrnce a panvice.

Ak ohrievate nieco, o trva diho, oplati sa pouZit' tlakovy hrniec, ktory je
dvakrat tak rychlo a Setri tretinu energie.

Udrzba a péée

Vypnuti zafizeni
Pred jakoukoli operaci odpojte zafizeni ze sité elektrického napajeni.

Cisténi povrchu varné desky

+V&echny smaltované a sklenéné ¢asti Cistéte teplou vodou a neutralnim
roztokem.

+ Jestlize na plochach z nerezové oceli byla pfili§ diouho vapenata voda
nebo agresivni €istici prostfedky, mohou na nich zistat skvrny. Rozlité
tekutiny (voda, omacka, kdva, apod.) je vhodné setfit dfive, neZ zaschnou.

+ Po pouziti povrch umyjte vodou s neutralnim Cisticim prostfedkem a
vysuste je mékkym hadiikem nebo jelenici.

+ PiipeCené necistoty odstrarite specidlnimi Cisticimi prostfedky pro nerezové
povrchy.

+Nerezové plochy Cistéte pouze mékkym hadfikem nebo houbou.

+ Nepouzivejte vyrobky s drsnymi ¢asticemi, korozivni Cistici prostredky
nebo prostfedky na bazi chléru a draténky.

+Nepouzivejte Cistici pfistroje na paru.

+Nepouzivejte hoflavé pfipravky.

+ Navarné desce nenechavejte kyselé ani zasadité latky, jako ocet, hoicici,
sul, cukr nebo citronovou Stavu.

Cisteni asti varné desky

+ Smaltované a sklenéné Casti Cistéte pouze mékkym hadiikem nebo
houbou.

* MFizky, kryty hofaku a horaky miZete k Cisténi odstranit.

+VyCistéte je rucné teplou vodou a neabrazivnim Cisticim prostfedkem,
odstrarite vSechny zbytky jidla a zkontrolujte, zdaneni Zadny otvor hofaku
zaneseny.

+ Oplachnéte a osuste.

+Horaky a kryty hofak( opét spravné nasadte do pfislusnych umisténi.

Hotpoint

ARISTON

+  Pfiusazovani miizek se presvédCte, zda prostor stojanu nadoby odpovida
hofaku.

+ Kryty horaki se NESMi myt v myé&ce nadobi, aby se predeslo zmatnéni
hlinikového dilu.

+Modely vybavené zastrckami pro elektrické zapalovani a bezpeénostnim
zafizenim vyZaduji dikladné Cisténi zastrcky, které zajisti jejich spravnou
funkCnost. Tyto soucasti Casto kontrolujte a podle potfeby je vyCistéte
vihkym hadfikem.

+ Pfipecené jidlo odstrarite paratkem nebo jehlou.

! Jsou-li hofaky vytazené ven, nepouzivejte elektrické zapalovaci
zarizeni, mohlo by se poskodit.

Udrzba plynovych kohoutk
Casem muze dojit k ucpani nebo k obtiznému otaceni kohoutku. V takovém
piipadé je tfeba provést jejich vyménu.

! Tento postup musi byt proveden kvalifikovanym technikem, ktery byl
autorizovan vyrobcem.

Identifikace a FeSeni problému

MuZe se stét, Ze zafizeni nebude fungovat spravné nebo Ze nebude fungovat
vlibec. Drive, neZ se telefonicky obratite na servisni stfedisko se Zadosti
o servisni zasah, zkontrolujte, zda m(iZete néco udélat sami. Pfedevsim
zkontrolujte, zda nedoslo k vypadku dodavky plynu nebo elektrické energie,
a zejména, zda jsou plynové ventily hlavniho pifivodu oteviené.

Nedochazi k zapaleni hofaku nebo plamen nevychazi z celého horaku.
Zkontrolujte, zda:

* nejsou ucpané otvory pro vystup plynu;

*  jsou spravné namontované v3echny pohyblivé soucasti hofaku;

* v blizkosti zafizeni nedochazi k privanu.

U modelii s bezpeénostnim prvkem dochazi ke zhasnuti plamene.

Provedte kontrolu, abyste se ujistili, Ze:

+  jste stiskli otocny ovlada¢ az na doraz;

+ drzite otoCny ovlada¢ stisknuty dostatecné dlouho pro aktivaci
bezpecnostniho prvku;

+ otvory pro vystup plynu nejsou zablokované prave v prostoru odpovidajicim
bezpecnostnimu prvku.

Pfi nastaveni na minimum hofak nezlstane rozsvicen.
Provedte kontrolu, abyste se ujistili, Ze:

* nejsou zablokované otvory pro vystup plynu;

* v blizkosti zafizeni nedochazi k privanu;

* bylo spravné provedeno nastaveni minima.

Hrnec je nestabilni.

Provedte kontrolu, abyste se ujistili, Ze:

+ spodni ¢ast hrnce je dokonale plochg;

* hrnec je umistén spravné uprostfed hofaku;
*  jsou spravné umistény opérné mrizky.
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¢ P¥i ¢isténi horaku FTGH:

BRUSH
Spazzolare
Brosser

DRY
Asciugare
Sécher

12

RINSE
Risciacquare
Rincer

cream
soap

SCRUB
Strofinare
Frotter

40°C

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

13

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Fircalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
Mpounctntb wetkon||Motepetb OnonocHyTb be3 3amaumBaHua Bbicywmntb
LeTkameH Tazanay ||blckbinay LWato Cyra manbin kotora 6onmangbl || KenTipy
Bouptoioupa Tpiwiuo ZEByaAua Ox1 pouAiaopa 2TEYVWUQ
Odcistit kartacem Ofrit Oplachnout Nenamacet Osusit
Bursten Reiben Abspllen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Dérzsolés Oblités Nincs aztatas Szaritas
Wyczysci¢ szczotkg || Czyscic pocierajgc || Sptukac Nie namaczac Wytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit kefou Otierat Oplachnut Nenamacat Osusit’

INgH & Jug ) uba Al Ciad Ceia
Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite ~ Nuplaukite Nusluostykite
Notirit Paberzt Nemércée Noskalot Noslaucrt
Harjata Ho6ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
1YUMan 19§77 190Y 720N 78 [t

38




Instalacia

! Pred pouZitim vaSho nového zariadenia si pozorne preitajte tento navod.
Su v fiom uvedené doleZité informacie, tykajlce sa bezpeéného pouZitia,
inStalacie a starostlivosti o zariadenie.

!'Uschovajte ho, aby ste doriho mohli kedykolvek nahliadnut. Odovzdajte ho
pripadnym novym majitefom zariadenia.

Umiestnenie
! Obalovy material sa musi nachadzat mimo dosahu deti. Predstavuje riziko
uskrtenia alebo zadusenia (vid' Opatrenia a rady).

!InStalacia musi byt vykonana kvalifikovanym technikom podl'a uvedenych
pokynov. Nespravna instalacia méze spdsobit’ ublizenie na zdravi oséb a
zvierat alebo Skody na majetku.

! Toto zariadenie méZe byt nainstalované a pouZivané vyhradne v nepretrzite

vetranych miestnostiach, v stlade s platnymi narodnymi predpismi: Je

potrebné dodrzat nizSie uvedené poZiadavky:

* Miestnost' musi byt vybavena odsavacim systémom, ktory odstrani spaliny.
MbZe byt tvoreny odsavacom alebo elekirickym ventilatorom, ktory bude
automaticky uvedeny do Cinnosti pri kaZzdom zapnuti zariadenia.

Odvadzanie dymu prostrednictvom komina Priamo navonok

alebo rozvetvenej dymovodnej rarky
(vyhradenej pre zariadenie na pecenie)

+  Vmiestnosti musi byt zabezpecena dostatotna cirkulacia vzduchu, pretoze
vzduch sa pri horeni spotrebuje. Cirkulacia vzduchu nesmie byt mensia
ako 2 m%h pre kazdy kW instalovaného vykonu.

Systém cirkulacia vzduchu moze odoberat
== vzduch priamo zvonku, prostrednictvom rurky
@x s vnitornym priemerom najmenej 100 cm?;
Z otvor musi byt zabezpeceny proti upchatiu.

A
Priklady ventiI;énych otvorov
pre vzduch podporujici horenie

NNENY

Systém mdze dodavat vzduch potrebny

Prifahla Miestnost, ktora
miestnost _mabytvetand - g horenie aj nepriamo, napr. z vedlajsich
o5 miestnosti, vybavenych rurkami pre obeh
Ex P vzduchu v stlade s vySSie uvedenym popisom.
= NemdZu to byt ale verejné miestnosti, spaine
S~ alebo miestnosti s rizikom vzniku poZiaru.

Zvacsenie medzery medzi
dverami a podlahou

* Intenzivne a dlhodobé pouZivanie spotrebiCa si moze vyZadovat
doplfiujlce vetranie, napriklad otvorenie okna alebo ucinnejSie vetranie
na zvySenie vykonu mechanického odsavania, ak existuje.

InStalacia zariadenia

Pri inStalacii varnej dosky je potrebné dodrzat nizSie uvedené opatrenia:

+ Skrinky kuchynskej linky, ktoré susedia s varnou doskou alebo sa
nachadzaju nad fiou, sa musia nachadzat vo vzdialenosti najmenej 200
mm od okraja varnej dosky.

¢ Odsavace musia byt nainstalované v sulade s navodom na instalaciu, v
minimalnej vzdialenosti 650 mm od varnej dosky (vid obrazok).

¢ Umiestnite horné skrinky kuchynskej linky, ktoré susedia s odsavacom,
do minimalnej vySky 420 mm nad varnou doskou (vid’ obrazok).

Hotpoint

ARISTON

Ked je varna doska nainstalovana pod horou
skrinkou kuchynskej linky, horna skrinka musi
byt umiestnena najmenej 700 mm nad vamou
doskou.

600mm min.

650mm min.
420mm min.,

+  Priestor pre inStalaciu musi mat rozmery uvedené na obrazku.
Spolu s vamou doskou st dodané tieZ upeviiovacie haciky, ktoré umozriuju
upevnit varni dosku o pracovnu dosku s hribkou od 20 do 40 mm.
Pre zaistenie bezpe¢ného pripevnenia varnej dosky o pracovnu dosku

odport¢ame pouZit dodané haciky.
555 mm

e

& 7

&
&
&
S

+Pred pripevnenim varnej dosky umiestnite po obvode kuchynskej linky
dodané tesnenie, spdsobom zndzornenym na obrazku.

Schéma upevnenia hacikov

Yl

Poloha hacika pre prichytenie k
pracovnej doske kuchynskej linky

Poloha h&ika pre prichytenie k
pracovnej doske kuchynskej linky

H=20mm peoons
Predné Gast
i

Zadna cast’

Poloha hacika pre prichytenie k
pracovnej doske kuchynskej linky
H=40mm

! Pouzite haciky, ktoré sa nachadzaju v ,bali¢ku s prisluSenstvom®,
+ Ked varna doska nie je nainstalovana nad vstavanou rirou, je potrebné

nainstalovat’ dreveny panel sliziaci ako izolacia. Tento panel musi byt
umiestneny vo vzdialenosti najmenej 20 mm od spodnej Casti varnej dosky.
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Ventilacia

Na zaistenie vhodnej ventilacie je potrebné odmontovat zadny panel skrinky.
Dalej je vhodné nainstalovat riiru tak, aby sa opierala o dva drevené prizky
alebo na tplne plochy povrch s otvorom najmenej 45 x 560 mm (vid schémy).

!'Vama doska méze byt nainstalovana len nad rury s ventilaciou.

Pripojenie do elektrickej siete

Varné dosky vybavené trojpélovym napajacim kablom su navrhnuté pre
¢innost' so striedavym pridom, s napétim a frekvenciou uvedenymi na
identifikacnom Stitku (je umiestneny na spodnej Casti zariadenia). Zemniaci
vodi¢ napajacieho kabla je oznaceny Zltozelenou izolaciou. Ked mé byt
zariadenie nainStalované nad elektricku rdru, vama doska ako aj rira musia
byt pripojené ku zdroju el. energie samostatne a to z elektroinStalacnych
dévodov, ako aj kvoli jednoduchSiemu vybratiu rdry.

Pripojenie napajacieho kabla do elektrickej siete

NainStalujte Standardnu zastrcku odpovedajucu zatazi uvedenej na
identifikacnom Stitku zariadenia.

Zariadenie musi byt pripojené priamo do siete s pouZitim omnipolameho istica
s minimalnou rozpinacou vzdialenostou kontaktov 3 mm, nainStalovaného
medzi zariadenie a siet. Isti¢ musi byt vhodny pre uvedenu zétaz a musi
byt v zhode s platnymi elektrickymi predpismi (zemniaci vodiC nesmie byt
preruSeny isticom). Napajaci kabel nesmie prichadzat do styku s povrchmi
s vy$Sou teplotou ako 50 °C.

! Intalatér musi zaistit spravne elekirické pripojenie, v sulade s platnymi
bezpecnostnymi predpismi.

Pred pripojenim zariadenia k elektrickej sieti sa uistite, Ze:

+ Zzariadenie je riadne uzemnené, a Ze jeho zasuvka odpoveda platnym
predpisom.

zasuvka je vhodna pre maximalny vykon zariadenia, uvedeny na
identifikadnom Stitku.

napajacie napatie sa pohybuje v rozmedzi hodnét uvedenych na
identifikagnom Stitku.

zésuvka je vhodna pre zastrcku zariadenia. Ak zasuvka nie je vhodna
pre danu zastrcku, poZiadajte autorizovaného technika o jej vymenu.
NepouZivajte predizovacie kable ani rozvodky.

! Po ukonCeni inStalacie zariadenia musia zostat napajaci kabel a elektricka
zasuvka lahko pristupné.

! Kébel nesmie byt ohybany ani stlacany.

TKébel musi byt pravidelne kontrolovany a podra potreby vymeneny vyhradne
autorizovanym technikom (vid’ Servisna sluzba).

! Viyrobca neponesie Ziadnu zodpovednost, ak nebudu dodrzané tieto
bezpecnostné opatrenia.

Pripojenie k rozvodu plynu

Zariadenie musi byt pripojené k hlavnému privodu plynu v sulade s platnymi
narodnymi predpismi. Pred pripojenim sa uistite, Ze je varna doska vhodna
pre privod plynu, ktory chcete pouzivat: G20 -20 mbar (zemny plyn).

! Skontroluijte, &i je tlak privadzaného plynu v stlade s hodnotami uvedenymi
v Tabulke 1 (, Technické parametre horakov a trysiek"). To zaisti bezpe¢nost
adlhd Zivotnost vasho zariadenia pri zachovani optimélnej spotreby energie.

Pripojenie prostrednictvom potrubia (medeného alebo ocelového)

! Zariadenie musi byt pripojené k rozvodu plynu tak, aby nedochadzalo k
Ziadnemu namahaniu.

Na pripojke sa nachadza nastavitelna hadicova spojka v tvare L
a je dodana spolu s tesnenim kvoli predchadzaniu tnikom. Po
kazdom otoCeni hadicovej spojky je potrebné vymenit tesnenie
(tesnenie dodané so zariadenim). Hadicova spojka je vybavena
vonkaj$im zavitom 1/2 pre plyn.

Pripojenie hadicovej spojky z nehrdzavejlicej ocele k pripojke so zavitom
Hadicova spojka je vybavena vonkajSim zavitom 1/2 pre plyn. Tieto hadice
musia byt nainstalované tak, aby ich dizka pri plnom rozvinuti nepresahovala
2 000 mm. Po pripojeni sa uistite, Ze kovova hadica sa nedotyka zZiadnych
pohybuijtcich sa Casti a Ze nie je stlaCena.

! Pouzivajte len hadice a tesnenia vyhovujuce platnym narodnym predpisom.

Kontrola tesnosti pripojenia
! Po dokonCeni inStalacie skontrolujte pripadné uniky z hadicovych spojok
pouzitim mydlového roztoku. Nikdy nepouZivajte plamen.

! Ked je pouzity tlak plynu iny (alebo sa mierne meni) ako odporicana
hodnota, je potrebné nainstalovat na vstupnd hadicu vhodny regulator tiaku
(kvdli dodrzaniu platnych narodnych predpisov).

IDENTIFIKACNY STITOK

Pripojenie do

elekirickej siete vid identifikacny Stitok

Toto zariadenie je v zhode s nasledujucimi
smernicami Eurépskeho hospodarskeho
spoloCenstva:

- 2006/95/ES z 12.12.2006 (Nizke napéatie) v
platnom zneni

- 2004/108/ES z 15.12.2004 (Elektromagneticka
kompatibilita) v platnom zneni

- 93/68/EHS z 22.7.1993 v platnom zneni

- 2009/142/ES z 30.11.2009 (Plyn) v platnom
zneni

- 2012/19/EU v platnom zneni

q

Delegované nariadenie Komisie (EU) ¢. 66/2014

EKODIZAJN | dopliiujuca smernicu ¢. 2009/125/ES.

Norma EN 30-2-1




Parametre horaka a trysky

¢ Nastavenie
Tabulka 1 (é%?—g}érﬂ%gr) primarneho
vzduchu
Horak Priemer | Tepelny vykon | Obtok | Tryska | Prietok*
(mm) kW) | 1/100 | 1/100 I/h
(spalné teplo*)
Menovity | Znizeny| (mm) | (mm) | (G20) (mm)
Rychly (R) 157 3.00 1.00 73 125 286 4.7
Polorychly (S) 132 | 190 | 080 | 66 | 100 | 157 2.6
Pomocny (A) 10 | 1.00 | 050 | 54 72 95 2.0
Privodny tlak Menovity (mbar) 20
Minimalny (mbar) 17
Maximalny (mbar) 25
* Pri 15 °C a 1013,25 mbar - suchy plyn
Zemny plyn (G20) Vyhrevnost = 37,78 MJ/m
Cast’ plynu Elektricka éast’
Model
Trieda | Menaovity vykon (kW) Napatie a kmitocet | Vykon (W)
FTGHL 751 D/IXIHA EE | 12H | 8,80 (838 It/h - G20) | 220-240V~ 50/60Hz 0,6

®
®

®

®

®

Q0000

FTGHL 751 D/IXIHA EE

Hotpoint

ARISTON
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m Uvedenie do €innosti a pouzitie

! Poloha odpovedajlceho plynového horaka je znazornenda na kazdom
oto¢nom ovladaci.

Plynové horaky
Kazdy horak je mozné nastavit pomocou prislusného otoéného ovladaca
nasledovne :

o Vyp.
0 Maximum
0 Minimum

Kvoli zapnutiu jedného z horakov priloZte zapalku alebo zapalovac do blizkosti
horéka, stlacte na doraz otocny ovladac a otacajte nim proti smeru hodinovych
ruciciek do polohy odpovedajlcej nastaveniu ,Vysokého® plamenia.

Otogny oviada¢ musi byt stlaCeny priblizne 2-3 sekundy, pokial sa zariadenie
na udrZanie plameria nezohreje.

Niektoré modely st vybavené tlacidlom zapalovania, vstavanym do otoného
ovladaca. V takom pripade je uz zapalovac su¢astou horaka. Na zapélenie
horéka jednoducho stlacte na doraz odpovedajuici otocny oviadac a potom nim
otacajte proti smeru hodinovych ruiciek do polohy odpovedajlicej nastaveniu
,Vysokého" plamenia a drZte ho stlaceny, aZ kym sa horak nezapali.

! Pri nahodnom zhasnuti plamena otocte oto¢ny ovlada¢ do polohy
odpovedajlicej vypnutiu a pred opatovnym pokusom o jeho zapalenie vyckajte
najmenej 1 minttu.

Pre vypnutie horéka otacajte otoCnym ovladacom v smere hodinovych
ruciciek, az kym sa ovlada¢ nezastavi (pri dosiahnuti polohy ,e").

Praktické rady pre pouzitie horakov

Pre zaistenie u¢inného horenia horakov:

+ Pouzivajte vhodné hrnce pre kazdy horék (vid tabutka), aby plamene
nepresahovali cez dno hmca.

+ VZdy pouZivajte hrnce s plochym dnom a s pokrievkou.

+ Ked obsah v hrci dosiahne bod varu, otoéte otoCny ovladac do polohy
odpovedajticej minimu.

Horak @ Primér hrncu (cm)
Rychly (R) 24-26
Polorychly (S) 16 -20
Pomocny (A) 10-14

Pri identifikacii druhu horaka vychadzajte z nakresov uvedenych v Casti
»1echnické parametre horakov a trysiek”.

! Uistite sa, Ze hrnce pocas varenia nepreCnievaju cez okraj varnej dosky.

Spravne umiestnenie horakov FTGH

Y

+ Aby sa zachovala maximalna stabilita, skontrolujte si, i su rosty pod
varnymi nadobami spravne osadené a ¢i sa kazda nadoba nachadza nad
horakom presne uprostred.

* Rukovéte varnych nadob musia byt otoCené tak, aby boli zarovnané s
niektorou z rotovych tyci.

+ Otocte rukovéte varnych nadob tak, aby nevynievali z vamnej dosky
smerom dopredu.

Z hladiska stability byva Casto najdoleZitejsi
samotny hrniec (alebo spdsob, akym je
umiestneny pri vareni). Je samozrejmé,
Ze najvysSiu stabilitu dosiahnu dobre
vyvazené hrnce s plochym dnom,
poloZené na horaku presne stredom dna,
pri¢om usi budu otoCené stibezne s niektorym Ii¢om mriezky horaku.

Opatrenia a rady

! Zariadenie bolo navrhnuté a vyrobené v sulade s medzinarodnymi
bezpeénostnymi normami. Tieto upozomenia st uvadzané z bezpecnostnych
dévodov a je potrebné siich pozome precitat.

Zakladna bezpecnost’

* Toto zariadenie ma triedu ochrany 3 a je urené na vstavanie.

* Plynové zariadenia vyzaduji pre spravnu cinnost pravidelnd
vymenu vzduchu. Uistite sa, ze pri ich instalacii boli dodrzané vsetky
poziadavky uvedené v odstavci “Umiestnenie”

* Tieto pokyny plati pre krajiny urcenia, ktoré st oznacené symbolmi
uvedenymi v navode a v tabulke s technickymi Gidajmi zariadenia.

+ Toto zariadenie bolo navrhnuté pre neprofesionaine pouZitie vo vnutri bytu/
domu.

+ Zariadenie nesmie byt nainStalované v exteriéri, a to ani v pripade, ked
sa jedna o chraneny priestor, pretoze jeho vystavenie dazdu alebo burke
je mimoriadne nebezpecné.

+ Nedotykajte sa zariadenia bosymi nohami ani mokrymi alebo vihkymi
rukami &i nohami.

+ Zariadenie moZu pouZivat iba dospelé osoby, a to podfa pokynov
uvedenych v tomto navode.

+ Nezakryvajte ventilatné otvory a otvory pre odvod tepla.

+ Ked sa zariadenie nepouZiva, vzdy sa uistite, Ze sa otocné oviadace
nachadzaju v polohe “e”/*0”,

+Nevytahuijte zastrCku zo zasuvky tahanim za kabel, ale uchopenim za
zastrcku.

+ Nedistite rdru ani nevykonavajte udrzbu skér, ako vytiahnete zastrcku
z elektrického rozvodu.

+ V pripade poruchy sa v Ziadnom pripade nepokuSajte zasahovat do
vnutornych Casti, v snahe o jej odstranenie. Obratte sa na servisnu sluzbu
(vid' Servisna sluzba).

+ Nezavarajte skleneny kryt (ak je siCastou), ak su plynové horaky este
teplé.

+ Nepotita sa s tym, Ze zariadenie budu pouzivat osoby (vratane deti) so
znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami, neznalé
osoby alebo osoby, ktoré nemaju skusenosti s pouZivanim vyrobku, ak
nie st pod dohladom osoby zodpovednej za ich bezpeénost, alebo ked
neboli poucené o pouZiti zariadenia.

+  Zabrarite tomu, aby sa deti so zariadenim hrali.

+ Zariadenie nie je uréené na uvedenie do €innosti prostrednictvom
vonkajSieho ¢asovaca alebo samostatného systému dialkového
ovladania.
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Likvidacia

+ Likvidacia obalového materialu: Obaly zlikvidujte v sulade s miestnymi
predpismi kvoli ich recyklacii.

+ Eurdpska smernica 2012/19/ES o odpadovych elektrickych a

elektronickych zariadeniach (OEEZ) predpisuje, ako maju byt pouZité
materidly zlikvidované, z dévodu zamedzenia moznych $kéd na zdravi ana
Zivotnom prostredi. Vyradené zariadenia musia byt zozbierané oddelene
kvoli optimalizacii stupfia opatovného pouzitia a recyklacie materialov, z
ktorych su vyrobené, a kvoli zamedzeniu moznych kéd na zdravi a na
Zivotnom prostredi. Symbol preskrtnutého kosa na vSetkych takychto
vyrobkoch upozorfiuje na povinnost separovaného zberu.
Viyradené elektrospotrebice bude mozné odovzdat do verejnych zbernych
stredisk, dopravit'ich na prislusné komunalne skladky alebo, ak to vyZaduje
prislusny zakon s narodnou pdsobnostou, vratit'ich predajcovi pri zaktpeni
obdobného vyrobku.V3etci vyznamni vyrobcovia elektrospotrebiCov sa
podielaju na vytvarani a sprave systému zberu a likvidacie pouZitych
zariadeni.

Respektovanle a ochrana zivotného prostredia
Jedlo varte v uzavretych hmcoch alebo panviciach s dobre priliehajucimi
pokrievkami a pouzite tak malo vody, ako je to mozné. Varenie bez
pokrievky vyrazne zvysi spotrebu energie.

¢ Pouzivaijte iba ploché hrce a panvice.

Ak ohrievate nieco, o trva diho, oplati sa pouZit' tlakovy hrniec, ktory je
dvakrat tak rychlo a Setri tretinu energie.

Udrzba a starostlivost’

Vypnutie zariadenia
Pred akymkolvek ukonom Eistenia a Udrzby odpojte zariadenie z elektrickej
siete.

Cistenie povrchu varnej dosky

+ VSetky smaltované a sklenené Casti sa musia Cistit' teplou vodou s
pridavkom neutralneho Eistiaceho prostriedku.

+Na antikorovych povrchoch m6Zu ostat Skvrny vodného kameria alebo
Skvrny po dihodobom pdsobeni agresivneho Cistiaceho prostriedku.
Ak niego vykypelo (voda, omacka, kava a pod.), odstrante zvysky este
predtym, ako sa priskvaria.

+Povrch Eistite teplou vodou a neutralnym Cistiacim prostriedkom, potom
osuste makkou handrou alebo jelenicou. Zapecené Skvrny odstrarite
Specidlnym ¢isticom na antikorové povrchy.

+  Antikorovy povrch Cistite vyhradne makkou handrou alebo Spongiou.

+ NepouZzivajte abrazivne alebo korozivne prostriedky, CistiCe s obsahom
chloru alebo drétenky na panvice.

*Nepouzivajte spotrebiCe vyuZivajlice na Cistenie paru.

+Nepouzivajte horfavé vyrobky.

+Nenechajte na vamnej doske pdsobit kyselinu alebo alkalické latky, ako
ocot, horcicu, sol, cukor alebo citrénovul Stavu.

Cistenie dielcov varnej dosky

+ VSetky smaltované a sklenené Casti sa musia Cistit handrickou alebo
hubkou.

* MrieZky, vieCka horakov a horaky mdzete pred Cistenim vybrat.

+ Umyvaijte ich ruéne v teplej vode a neabrazivnym Cistiacim prostriedkom,
pozorne odstrérite v3etky zvysky jedél a skontrolujte, ¢i nie su upchaté
otvory horaka.

+  Oplachnite a pozorne osuste.

+ Horaky a viecka horakov vratte na miesta.

Hotpoint

ARISTON

+ Kryty horakov sa NESMU umyvat v umyvacke riadu, aby sa predislo
zmatneniu hlinikového dielu.

+  Priumiestriovani mriezok davajte pozor, aby oblast poloZenia hrcov bola
zarovnana s horakmi.

¢+ Modely vybavené elektrickym zapalovanim a bezpecnostnou poistkou
vyZaduju dokonalé oCistenie zapalovania, aby bola zabezpecend ich
spravna Cinnost. Kontrolujte tieto prvky ¢asto a podfa potreby ich Cistite
vihkou handrickou. Akékolvek zapeCené zvySky jedal treba odstrénit
Sparadlom alebo ihlou.

! Aby ste predisli poSkodeniu zariadenia elektrického zapalovania,
nepouzivajte ho, ked’ horaky nie st na svojich miestach

Udrzba plynovych kohutikov
Casom moZe dojst k tomu, Ze sa kohUtiky zablokujd, alebo sa budu tazko
otacat. V takom pripade je potrebné ich vymenit.

!'Tento postup musi byt vykonany kvalifikovanym technikom, ktory bol
autorizovany vyrobcom.

Identifikacia a rieSenie problémov

Mbze sa stat, Ze zariadenie nebude fungovat spravne alebo ze nebude
fungovat vobec. Skor, ako telefonicky poZiadate 0 pomoc servisné stredisko,
preverte, ¢i poruchu nie je mozné odstranit’ svojpomocne. PredovSetkym
skontrolujte, ¢i nedoslo k vypadku dodavky plynu alebo elektrickej energie, a
hlavne &i st plynové ventily hlavného privodu otvorené

Nedochadza k zapaleniu horaka alebo plamen nevychadza z celého
horaka.

Skontrolujte, Ci:

+ otvory pre vystup plynu nie su upchaté;

+  su vSetky vymenitelné Casti horaka namontované spravne;

* v blizkosti zariadenia nie je prievan.

V pripade modelov s bezpecnostnym prvkom dochadza k zhasnutiu

plamena.

Skontrolujte, Ci:

+ ste stlacili otocny ovlada¢ az na doraz;

*  drzite otoCny ovladac stlaceny dostatocne diho na aktivaciu bezpecnostného
prvku;

+ otvory pre vystup plynu nie su zablokované prave v priestore
odpovedajicom bezpecnostnému prvku.

Pri nastaveni na minimum horak zhasne.
Skontrolujte, Ci:

+ otvory pre vystup plynu nie st zablokovang;
* v blizkosti zariadenia nie je prievan;

*  bolo sprévne nastavené minimum.

Hrniec je nestabilny.

Skontrolujte, Ci:

* spodna Cast hrnca je dokonale plochg;

* hrniec je umiestneny spravne v strede horéka;
* oporné mriezky st umiestnené spravne.
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Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
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BcTtaHoBneHHs

!Tepen novatkom excnnyaralii Bawwoi Hosoi nuTi, Gyabnacka, npounTaite
YBaXHO LIt0 IHCTPYKL{iH0 MOBUKOPUCTaHHI0. BoHa MICTUTL BaxvBy iHOpMaLLio
3be3neyHoi ekcniyataLii, MOHTaxy Ta AOMA4Y 3a NAUTOH.

! Byob nacka, 3bepiraiite L0 IHCTPYKLil0 AOCTYMHOW ANAnoganbLumX
KOHCyrbTaLiil B MaitbyTHEOMY. Y pasi nepefadininTi HOBMM BRACHWUKaM,
HeobXigHO TakoX nepeaaTt iM LIOIHCTPYKLHO.

BcraHoBneHHs
! TpumaiiTe nakyBanbHi Matepiani B He[OCTyNHOMY AnsaiTel micui. Lie moxe
MPW3BECTY A0 YAYLUEHHS (auBITbCA3anobixHi 3axoau Ta nopaau).

! Mpwnag nosuHeH Gy BCTAHOBNEHI kKBanichikoBaHUMaxiBLEM BiAnoBigHO
[0 IHCTPYKLii. HenpaBunbHaycTaHoBKa MOXe 3aBLaTh LUKOAM FIOAAM i
TBap1HaM aboMOXxe NPU3BECTM 10 NOLLKOLKEHHS MaiHa.

!'Lis nnuta moxe GyTu BCTAHOBMEHA | BUKOPWUCTOBYBATUCATIMNBKM B MOCTIAHO

MPOBITPHOBAHIX MPUMILLEHHSIX BiANOBIAHO [0 YMHHMX HALOHAMBHUX HOPM.

Bumori, ki noBUHHI BOTPUMYyBaTHMCS:

¢ [pumillenHs mae 6yTn obnagHaHe CUCTEMOKD BUTSIKHOIBEHTUMSALI,
Lo Bunyyae byab-aki NPoayKTM 3ropsHHS. Liemoxe Byt Butsixka abo
€MEKTPUYHNIA BEHTUNATOP, SKMIAABTOMATUYHO 3anyCKaeTbCs KOXHOrO
paay, Koy nnnTyyBIMKHEHO.

4

Lo L

BesnocepeaHso
Ha3oBHi

B avmoxia abo BiABia cuctemm AUMoxofis
(TinbKW ANA KyXOHHWX Npunaais)

* B npumilLeHHi Takox noBuHHa 6yTy 3abeanedeHanpaBuibHa LIMPKYIsLis
MOBITPS, NP LibOMY NPOAYKTUTOPIHHS MOBUHHI BUNYYaTICH CBOEYACHO.
LUBMAKiCTb NOTOKY MOBITPS MOBMHHA ByTV He MeHLwe 2m*/rof 3a kBT
BCTAHOBNEHOI NOTYXHOCTI.

Cuctema umpkynsauii nositpamoxe
—_—— oTpumyBaTtu nosiTpsbesnocepenHbo
6 3HaBKONMLLHBOrO CEpefoByLLa 330MOMOroL0
Y. Tpy6 3 BHYTPILLHIMNEPEPI3OM He MeHLe
o |4 100cm?0TBOPY HE NOBMHHI ByTWypasnuBi A0
Mpuknagn Be:TMﬂﬂLliVIHMX
OTBOPIB ANA BiABOAY NOBITPA 3
NpOAYKTaMU rOpiHHS.

RN O

Oyab-aKorobnokyBaHHs.

Cuctema MoOxe Takox3abeaneyuty
HeobxigHMANOBITPOOOMIH ANa He

CyciaHe MpUMILLEHHS, IO
NPUMILLEHHS  Mae BEHTUMIoBaTUCS

== MiCLEBOTO3TOPSAHHA, Yy BUNAAKY
@1% D i konu3abpyaHeHe noBiTPS HagXo[uTb3

D" ﬁ CYCIAHIX KiMHAT, SiKi MalOTbBUTSKHI TpyOM
H = 3 LMpKyNALielonoBiTpsa, SK onucaHo

36inbLUeHni BEHTUMALINHNR
OTBIp MiX BiKHOM i nignoroto

Buwe.OfHak, Ui KiMHaTU He MOBMHHIBYTK
KOMYHambHUMK,CnanbHUMK abo KiMHaTamu,
SKIMOXYTb MPEACTaBNATA Hebesnexy Moxexi.

* [lig Yac iHTEHCMBHOTO i TPWUBANOMO BUKOPUCTAHHS MPUCTPOK MOXE
3Hapo0bnTMCA AogaTkoBa BEHTUNALIS, (ANS MIABWULLEHHS MEXaHiYHOI
MOTYXHOCTI BCMOKTYBaHHS1, SIKLLO BiH BXe iCHYE) HanpuKnag, BigkputTs
BikHa ab0 GinbLu echeKTUBHA BEHTUNALIS.

BcTaHOBREHHs nAuTy
HacTtynHi 3anobixHizaxoan, ki HeobXigHO LOTpUMYBATUCS NpK
BCTAHOBMEHHINMNTK:

Hotpoint

ARISTON

¢ KyxoHHi Wwadhu, npunerni 4O NAUTY i Hag, Heto NOBMHHIOYTW po3TalLoBaHi
Ha BigcTaHi He MeHLwe 200 MM Big KpatonamuTy.

« BuTsxku noBuHHI OyTW BCTaHOBMEHI BIAMOBIAHO [O iXIHCTPYKLIA 3
eKcrnyaralii Ta YCTaHOBKM i Ha BiACTaHi HemeHLe 650 MM Big NnNUTK
(BMBITECAMAnNIOHOK).

+  PoaTalLyBaHHs HACTIHHMX Lad Mopyy 3 BUTSKKOK MaebyTI Ha BUCOT He
MeHLLe 420 MM Bifi NOBEPXHi (AUBITLCAMAITOHOK).

FAKWOo nnuTa BCTaHOBAKETLCANIA Wadio,

TOLi BiACTaHb MiXLadow i NAMTol Mae

ByTumiHiMym 700 Mm.

420mm min. |]

650mm min.

+ Micue 4ns BCTAHOBNEHHS MAWTM MOBMHHO BiANOBIZATMPO3MIpaM, SiKi
BKa3aHi Ha ManoHKy.
KpinneHHs ana nnuTk, SKi HaAalTbCs B KOMMMEKTIRO3BONAKT Bam
3aKpiNUTV NAUTY A0 CTINbHUL, ka MaeToBLmHY Bif 20 £o 40 Mm. [ng
3abe3neqeHHs HagiiHoidikcaLii KTV A0 CTIMbHWLY, M pEKOMEHAYEMO
BamBukopuCTOBYBaTH BCi KpinmeHHs.

555 mm
&
&
&
£
&

1 |

¢ [lepw HiX 3aKpinuUTL CTiMbHWLI, HEOBXIGHO PO3TaLLYBATM YLLINbHEHHS
(3 KOMNNeKTy nocTa4aHHs) No NEpPUMETPY MOBEPXHI, SIK MOKa3aHo Ha

MarTOHKY.
N

ﬁ—e—n o0 o—e:r
S ) —
] "
/
Hiarpama chikcauji kpinneHb
/ &

PosTalLyBaHHS KpinneHHs
10 cTinbHuui H=20mm

PosTalyBaHHS KpinneHHs
10 cTinbHui H=30mm

Cnepegy

I

PostalyBaHHS KpinneHHs
[0 CTinbHWLi H=40mm

33apypns
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! BukopucToyiiTe radki 3 “KOMMNEKTy akcecyapis”

¢ SKWO NoBepXHs He BCTAHOBMIOETLCS Haf BOYAOBAHOK AyXOBKO, ANs
i3onsuii HeobXigHO BUKOPUCTOBYBATW [epeB'sHy naHenb. Taka naHenb
Mag pO3MILLBaTUCS Ha BifCTaHi He MeHLUe 20 MM Bif HIKHBOT YaCTUHN
BapWUNbHOT NOBEPXHI.

BeHTunsuis

LLlo6 rapaHTyBaTV BOCTATHIO BEHTUNIALLHO, 3aHI0 NaHeNb Wwadn HeobxigHO
3HATW. PeKoMeH0BaHO BCTAHOBUTW [yXOBKY TakiM YWMHOM, W06 BOHa
cnuparnacs Ha [Bi AepeB’sHi nnaHku abo Ha abConTHO PiBHY MOBEPXHO 3
OTBOPOM He MeHLue 45 x 560 Mm (aus. cxemy).

_—

! Bapvu'ley NOBEPXHKO MOXHa BCTAHOBMIOBATY NLLE NMOHaA B6y£IOBaHVIMI/I
[yXOBKaMW, OCHaLLEHNMKN OXONo4KyBanbHUM BEHTUMHOBAHHAM.

EnekTpuuHe nigKnioyeHHA

Mnuta obnagHaHa TPUNOMKOCHUM Kabenem XMBMEHHSMPU3HAYEHUM Ans
poBoTH 3i 3MIHHM CTPYMOM MpW Hanpy3ii YacToTi 3a3HauYeHUX Ha Tabnnyui
(BOHa po3TaLLI0BaHa HaHVBKHII YacTVHI Npunagy). 3asemmioroumia ApIT B kabeni
Mage3eneHni i )KoBTUA konip. AKLLO pa3om 3 NnnTo Mae GyTVBCTaHOBMEHa
enekTpuyHa BOy[oBaHa [yXOBKa, TO iXENEKTPUYHI MiLKMOYEHHS! MOBUHHI
OyTn BCTAHOBMEHIOKPEMO, K Ans enektpobesneku Tak i ans GinbL
3PY4HOTOBMITYYEHHS! YXOBKU.

MigkntoyeHHs Kabento XUBMNEHHS A0 Mepexi

BcTaHoBWUTY CTaHZApTM30BaHMIA LUTENCENb BiAMOBIAHO AOHABAHTAKEHHS],
BKa3aHOro Ha TabnuyL.BaraTonontocHuiA BUMMKaY 3 MiHIMarbHOH BiCTaHHIO
3 MMMiX KOHTaKTamm, BiAMOBILHO A0 €NEeKTPUYHOTOHABAHTAKEHHS i
MiCLIeBMMM CTaHAapTaMu,Mae GyTv PO3MILLEHMA MiX NIUTOIO | MEPEXELD B
PasinpsiMOro MIAKIIOYEHHS [0 ENEKTPUYHOI Mepexi.Bummkay nosHeH GyTu
npuaaTHAM Ans NigKIIYEHHs JOMepeXxi i NOBWHEH BiANOBIAATY Aik04MM
npaswunamenekTpobeaneku (MPoBig 3a3eMEHHs He MOBUHEHMEPEpUBATICA
BUMMKa4eMm). Kabenb KVBNeHHs He NOBUHHIKOHTAKTYBATK 3 IOBEPXHEKD, sika
Mae Temneparypy Buie50°C.

! MOHTaHMK MOBHEH MEPEKOHATUCS Y MPABUITBHOCTIENEKTPUYHMX 3'€OHaHb, AKi
Oynm nig’eHani i L0 BOHMBIANOBIAAKOTL NpaBIiam TEXHkV Be3nexu.

lepeq nigkmto4eHHAM [0 [Kepena XMBMEHHS,NEPEKOHANTECS Y TOMY, LLO:

*  MAMTa 3a3eMrieHa i BignoBiaae itoyum Hopmaw;

*  pO3eTKa NoBYHHa ByTI po3paxoBaHa Ha MaKCUMarbHYCIOKVBAHY MOTYKHICTb
MIUTI, SIka BKa3aHa B TabrLj;

*  Hanpyra BignoBigae fiana3soHy 3Ha4eHb, 3a3HaueHoro BTabnu;

¢ poseTka noBIHHa YT CyMiCHa 3 BUIKOK MIMTH. AKLLOpO3eTKa HecymicHa
3 BUSIKOI0, 3anuTaiiTe (haxiBLiB 3TEXHIYHOI MIATPUMKMA, LLOG 3aMiHITL i.
He BUKOpUCTOBYITENOAOBXYBAYI Ta TRIMHMKM.

! Kabenb XMBNEHHS i PO3eTKM MOBWHHI 6yTW Nnerko JoCTynHi,nicns
BCTaHOBMEHHS NAUTU.

! Kabenb He nosiHeH GyTi 3irHyTM abo 3aTUCHYTUM.

! Kabenb NoBWHEH perynsipHO NepeBipATUCS i mignsratuaamiHi Tinbku
YNOBHOBaXEHWUMM TEXHIKamm (BMBITECATTATPMMKY).

1'Y BunagKy HeOOTPUMaHHS BILLE BKa3aHWX 3axoniBbesneku, BUPOBHIK He
Hece Hisikoi BiAnoBifanbHOCTi.

MigkntoyeHHs rasy

lMpueaHaHHa O Mepexi rasonoctayaHHs abo 4o rasoBoro 6anoHy
HeoOXiAHO BIKOHYBATY Y BIAMOBIAHOCTI A0 YMHHOTO 3aKOHOJABCTBA B KpaiHi
BUKOPUCTaHHS npunagy. Mepeq nigkoYeHHaM nepexkoHaiTecs, Lo nnuTa
CyMiCHa 3 [PKepenom rasonoctadaHHsl, skum Bu 6axaeTe kopucTyBaTucs:
20/20 mbap (MpypoaHwii rag).

!TlepeBipTe TUCK ra3y: BiH Ma€ BiAMOBIAATY 3HAYEHHSIM, LLiO BkadaHi B Tabnmui
1 (“TexHiuHi xapakTepucTuki KoHGopoK i dopcyHoK’). Lie 3abesneumnts
GeaneyHy 1 Tpusany poboty Baloro npunagy W, OGHOYACcHO, JONOMOXe
36epexeHHIo eHeprii.

3B’A30K 3 TBepAUMM TPyOamu (Migb 4m cTanb)

! TigKntoveHHs [0 ra3oBoi CUCTEMM MOBUHHI 3AiCHIOBATUCATAKM YMHOM,
1406 He npu3BecTy [0 Oyab-sakux fecopmaLlitHa nauTi.

IcHye perynbosaHi Tpyou L-hopmi Ha pamni KUBNEHHANUTY, Sk dikCyroTbCs
npoknagkamu, Ans Toro wob3anobirmi BuTik ray. Mpoknagku HeobxigHo
3aMiHVTV NiCSINOBOPOTY TPy6K (3a ymoBM dikcaLii 3 nnuToto). Bxig nogavirasy
Ha MNUTY 3MIRCHIOETLCS Yepes LNMHApUYHY pisbboBYy1/2 BXigHY YacTuHy
OXOMIIOBAHOTO 3'€HAHHS.

MigknioyeHHA rHyyvkoi 6e3WwoBHOI TPyOM 3 HepxaBitovoicTani 3
pi3bGOBUM KpiNneHHAM

Bxig, nogavi rasy Ha nauTy 3GiNCHIOETBCA YepesLuniHapnIHy pisstosy 1/2
BXiOHY YaCTMHY OXONMoBaHOro3'eaHaHHs. Lli Tpybu matotb Bytn 3'eaHaHi
TaK, LWob iXQOBXMHA B PO3ropHYTOMY CTaHi He nepesuLysana 2000 Mm.Ak
TiNbkW 38'330K OYB NPOBEAEHWIA, NEPEKOHATECS, LLOMETaNYHa Tpyba He
CTUCKAETLCS | HE KOHTAKTYE 3pYXOMUMM YacTUHaMU.

! BukopucToByiTe TinbKi Ti TPYOU Ta Npokrnaaky, SKiBignoBigatoTb YUHHIM
HaLlioHanbHUM HopMaMm.

MepeBipka repMeTUYHOCTI 3'€4HaHHA
! Mo 3aBepLueHHi NpoLiecy BCTAHOBMEHHS NepesipTe (iTUHMM naTpydky Ha
BMTOKM 3a [JOMOMOIOK MUITbHOTO PO34MHY. HikKOnm He KOPUCTYITECS BOTHEM.

! FAKLLI0 BUKOPUCTOBRYHOTLCS PisHi TUCKM rady (abo BOHW HEAYE BiAPIsHSOTLCS)
Bil PEKOMEHZO0BAHOTO TUCKY, MOBUHEHBYTM BCTAHOBMNEHWMA BiMOBIgHMIA
perynsatop TUCKy Ha BXogilunaHra (BignoBigHO 40 YWMHHMX HALOHAMbHUX
HOpM).

Tabnuusa

EnekTpununi
3'egHaHHA

3

(amBiTECA TAGNULIO)

[HaHa nnuTa Bignosigae HaACTyNHUM
AVipeKTMBam

€BpONENCHKOr0 EKOHOMIYHOIO
cniBTOBapWCTBa:

- 2006/95/€C Big 12/12/06 (Husbka Hanpyra)
iHaCTyMHi nonpasku

- 2004/108/€C Bin15/12/04
(EnekTtpomarHiTHa CyMicHicTb) Ta
HacTynHinonpaeku

- 93/68/€EC Big 22/07/93 Ta HacTynHi
nonpasku.

- 2009/142/€C Big 30/11/09 (a3) i HacTynHi
3MiHW Ta JOMOBHEHHS.

- 2012/19/€U i HacTynHi 3miHM Ta
[OMNOBHEHHS.
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XapakTepuUCTUKMN NanbHUKIB i POPCYHOK

MpupoaHwuii ras | PerynioBaHHa
Ta6nuus 1 (r20/20 mbap) ”eﬁggﬁgzro
[ManbHUK HiameTp Tennosa BxigHun | Hacagka | Morik*
MOTYXHICTb :
(M) | gy (Tgnn.srop.*) oteip | 1/100 | (n/roa.)
1/100
Homin. | Jdon. (Mm) (Mm) (r20) (Mm)
LWenakuin (R) 157 3.00 | 1.00 73 125 286 4.7
HaniswBenakui (S) 132 1.90 | 0.80 66 100 157 2.6
HonomixHni (A) 110 1.00 | 0.50 54 72 95 2.0
BcTaHoBneHHs HomiHanbHwuii (M6ap) 20
TUCKY MinimanbHuid (M6ap) 17
MakcumanbHuin (Mbap) 25

* Mpwn 15°

C i 1013,25 mbap-cyxuii ras

MpupoaHwii ras P.C.S. =37.78 MJ/m?3

®

®

®
®

(ONORONOX®;

®

FTGHL 751 D/IX/HA EE

Hotpoint

ARISTON
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m BBiMKHEHHS | BUKOPUCTAHHSA

*

! PoamiLLeHHst BinoBigHOI ra3oBoi kKOHGOPKM abo enekTpUyHOi KOHAOpKH
MO3HaYeHe Ha KOXHIN pyyLi.

l"a30Bi nanbHUKK
KoxeH nanbHuk Moxe 6yTv BCTaHOBNEHM Ha OQMH 3HACTYMHWX NapaMeTpis
3a [J0NOMOTOI0 BiZMNOBIAHOI PYYKWYNPABIHHS:

o  BumkneHo
0 Makcmym
0 MiHimMym

LLlob 3ananutv oguH 3 nanbHWKIB, NiABEAITb 3ananeHUMCipHuK abo
3ananbH1YKy Brn3bKo 40 ManbHIKE i, B TOM Xe4ac, HaTUCHITB | NPOKPYTITh
BifMOBIAHY Py4Ky MPOTUFOAMHHIKOBOI CTPINKN A0 MAKCYMAnbHOMO 3HaYEHHS].
Tak ik nanbHuK 3abe3neqeHin 3axucHUM NPUCTPOEM, PydKanoBUHHa ByTH
HaTVCHyTa NPOTSAroM MPUBAN3HO 2-3 CekyHa, L6 A03BONMTY @BTOMATUHHOMY
NPUCTPOKO NiATPMMATMMONYM'S A0 3ananeHHs narnbHuka.

Ha peskux mogensx yHKUis KHOMKA MignaneHHs CyMilleHa 3 pyykor
perynioBaHHs. FKLLO y Bac Taka BapunbHa NOBEPXHS TO B MOXeETe BaunTu
nignantosad, ane He kHomnky.[ns Toro Wwob 3ananuti KOHGOPKY HaTUCHITH
BiNOBiHY Py4KY Ta NOBEPHITb ii NPOTY FOAMHHIKOBOI CTPIMNKM A0 MOMOXEHHS
‘Benuke”, npogoBxyiTe TpUMaTK PyuKy HATUCHYTOK, LOKA MOAYM'S He
3aiMeThCA.

! Ao nonym’s BUNaaKOBO racHe, BUMKHITL Py4KyynpaBiHHS i novekanTe
1 XBUMWHY, NEPLL HXX HaMaraT1CA3ananuTh 3HoBY.

LLlo6 BMMKHYTW ManbHKK, MOBEPHITb PyuKy 3arOAMHHUKOBOK CTPINKOK A0

R

ynopy (Mpy AOCSHEHH “o” nosuLii).

MpakTnyHi nopagy no ekcnnyarawii nanbHuka

[ins 3aBe3neyeHHs echeKTMBHOI POBOTY NanbHNKIB:

*  BukopwcToByiiTe BiANOBIGHMIA NOCYA ANS KOXHOrOManbHUKa (AUBITLCA
Tabnuuto), Tak o6 Nonym’s HEBUXOLWMO 3a MEXi HUKHBOI YaCTUH
nocyRy.

+ 3aBXau BUKOPUCTOBYITE MOCYA 3 NNOCKAM JHOM iKPULLKOH.

+ Komm BMICT kacTpyni Bocsirag TOUKM KWMiHHS, MOBEPHITEPYYKY A0 MiHIMYMY.

KoHdcbopka @ OiameTp nocyay (cm)
Weuaka (R) 24 -26
Hanislsuaka (S) 16-20
[onomixHa (A) 10-14

[ins BM3HAYEHHS TUNY KOHGOPKM AMBITBCA CXeMM, HaBeneHi Bnaparpadi
“XapakTepucTukM KOH(OPOK i hPOPCYHOK'.

MpaBunbHe nosuuioHysaHHs FTGH nanbHuka

=i

¢+ [ins 3abeaneyeHHs MakcUManbHoi CTabinbHOCTI mocyay nig yac
MPUIOTYBaHHS ki NEpekoHaTucs B TOMY, LLO BiH BCTAHOBMEHWIA BIPHO,
110 LIEHTPY ropirku.

+ TMepesipnTy, WG pyykn nocyay AN NPUrOTyBaHHS Bynu BUPIBHSHI 32
OHI€EH0 3 OMOPHIX PEOK ANS MIZTPUMKN NOCYAY.

+  [ToBEpHYTM MOCYA TakUM YMHOM, L0 HE BMCTYNaB 3a NepeqHiit kpail
BaPWUIbHOI NOBEPXHi.

| 3MiHHAM chakTopoMm Ans 3abe3neyeHHs
| cTabinbHOCTI NOCYAY Ha BapwIbHIl
| noBepxHi € BiH cam (abo iioro
| po3TallyBaHHs Mif 4ac BUKOPUCTAHHS).
~ O4yeBWAHO, WO MakCUManbHy
' ¢TabinbHicTb rapanTyloTh Ao6pe
BPIBHOBAXXEHI KacTPyIi 3 NackvuM JHOM, BCTaHOBIIEHi MO LIEHTPY TrOpifikiA; X
PYYKM CIig HAaNPaBUTM MO OFHIN MiHii 3 pelikamu peLiTku.

3anobixHi 3axoau Ta nopaau

!'La nnvta Byna po3pobreHa i BUroToBMEHa BigNOBIAHO AOMIKHAPOAHMX
cranpaprie 6esneku. 3 metoto Bawwoi 6e3nekunoBuHHi 6yt peTensHo
MPOYNTaHI HACTYMHI NOMEPEKEHHS.

3aranbHi BUMoru fo 6e3neku

 [laHa BOy#oBaHa nnuTa BiAHOCUTLCSA A0 Knacy 3.

*  [a30Bi NNUTV BUMaratoTb PerynsipHoro NoBITPOOOMIHYANSA NiATPUMKN
ii edpekTuBHOI poboTK. MpK ycTaHOBLINANTH, AOTPUMYHTECH
iHCTPYKUN Y NYHKTI”"BCTAHOBNEHHS” NAUTH.

 Lli iHcTpykuii pincHi Tinbkn Ana KpaiH, CUMBONM AIKMXBKa3aHi B
Tabnuui 3 cepitHIM HoOMepoM.

+  Lle 0briagHaHHs po3pobneHe Ans nobyToBOMO BUKOPUCTAHHS B AOMALLHIX
YMOBaXx i He npu3HayeHe Ans 3acTOCYBaHHA Ha NignpuemcTBax
MPOMWCTOBOCTi Ta TOpriBNi.

*+ He ponyckaeTbcs ycTaHoBKa Npuriagy nosa NpuMILLEHHSM, HaBiTb Mg
yKpUTTAM. Hag3sryaiiHo Hebe3nedHo nigaasatv NpuCTpilt Ail AOLLY i BITPY.

* He TopkaiiTecs fO NnMUTM 3 OrofeHMM Horamu abo 3MOKpMM abo
BOMOrMM pyKamm | Horamm.

+  [punag noBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCS TiNbKv MOBHOMITHIMU 0CObamu,
ONA NPUroTyBaHHA iXi BiANOBIAHO A0 iHCTPYKLi, HaBeAEHUX B
AiicHomy nocibHuKy. Byab-Aike iHWe BUKOPUCTaHHSA MPUCTPOIO
(Hanp. ans o6irpiBaHHA KiMHaTH) € HEBIANOBIAHWUM Ta HEOE3MEYHNUM.
Bupo6HuK He Hece BigNOBIAAaNbLHOCTI 3a OyAb-AKe NOLIKOMKEHHS,
BUKNUKaHe HEBiANOBIAHWUM Ta HenpaBWUNbHUM BUKOPUCTAHHAM
NPUCTPOLO.

+ [lpunag NOBMHEH BMKOPUCTOBYBATUCS TiflbKW JOPOCANMM,ANS
MPUrOTYBaHHS i BIANOBIAHO A0 IHCTPYKLN Y LIbOMYMOCIBHMKY.

+ OTBOpW, LLIO BUKOPWCTOBYHOTBCA ANS BEHTUNSALLT iBiABEAEHHS TENna Hikonm
He NOBWHHI ByTV 3aKpuTi.

¢+ 3aBXau NepekoHyWTeCh y TOMY, WO pyyku nepebysatoTb y “o”/“0”
MOMOXEHHI, KON NANUTa He BUKOPUCTOBYETHCS.

* [pu BIgKNIOYEHHI NMTY 3aBXAN BUTAMYIATE BINKY 3p03ETKM, ale He TAMHITh
3a kaberb.

* Hikonu He npoBoAbTe 04MCTKY abo TexHiYHeobCyroByBaHHS, Mokn Bu
HE BUTSTHYNN BAIKY 3 PO3ETKU.

Y BWNaAKy HecnpaBHOCTI, Hi 3a Skux 06CTaBUH HeHamaraiTecs
PEMOHTYBATW NpKmag caMoCTiHO. PEMOHT3AINCHEHNIA HEAOCBIAYEHUMN
ocobamn Moxe npu3BecTi AoTpasmu abo GinbLuoi HeCNPaBHOCTI
npunapy. KoHTakTucepBiCHOro LieHTpY (AvBITbCA MigTpumKa).

¢ He 3akpyBaiTe CKIsiHY KPULLKY (SIKLLO € B HASIBHOCTI),KOITW ra30Bi NanbHMku
ab0 enexTpUYHi NNUTY BCE L rapsi.
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« Jllogn 3 0OMEXEHUMN Gi3NYHUMK | PO3YMOBUMU3AIGHOCTAMY
(BKMKOYatOUM AiTel) Ta HefocBiAYeHi 0cobu, TaxTo He 3HanoMuiA 3
npaBunamMn KOPUCTYBaHHS MAUTOD HEMOBMHHI HEKO KOPUCTYBATUCS.
Lli ocobu noBuHHi,npuHarMHi, ByTu nig KOHTpONeM TuX, XTo Bepe Ha
cebeBianoBiganbHICTL 3a ix Geaneky abo oTpumarTy nonepeaHiHCTPYKL,
LU0 CTOCYHTbCA poboTy Liei nuTw.

¢ He po3BonsiiTe AiTaM rpaTucs 3 NnTor.

+ He nepepbayeHo yBiMKHEHHS Npunagy 3a AOMOMOTOK 30BHILLIHLOTO
Tarimepy abo OKpeMOi CUCTEMM [IUCTaHLIIRHOTO KepyBaHHS.

Ytunisauis

* [lpu yTunisauii nakyanbHWX MaTepianis: JOTPUMYNTECHMICLIEBUX
HOPMaTKB, A5 iX NOBTOPHOIO BUKOPUCTAHHS.

+ Esponeicbka Qupektusa 2012/19/EU 3 ytunisauiienektpuyHoro Ta
€enekTpoHHoro obraaHaHs (WEEE)Bumarae, Lo6 cTapi enektponobyTosi
npunagu BUKUZANMpasoM i3 3BMYANHUM MicbkuM cMmiTTsM. CTapi
npunagumatoTb ByTi 3ibpaHi okpemo Ans onTUMisadi ix yTunisadiita
nepepodKku ix MaTepianiB i 3VEHLLEHHS BNAUBY HA3LOPOB'SH MIOANHM
i HaBKonuWHe cepeposuile. CUMBON3aAKPECNEHOTO “CMITTEBOMO
KOHTelHepa” Ha npuragi HaragyeBam npo Balwi 30608 13aHHS, W00 oro
OKpeMHoiyTUni3aLi. CnoxwBadi MOBMHHI 3BEPHYTUCS A0 MICLIEBUXOpraHiB
abo npogasLs Ans OTPUMaHHS iHopMaLii NponpaBumbHY yTUMi3aLio
CBOTO CTApOro npunagy.

OxopoHa i f6annmBe BigHOLLEHHSA [0 AOBKINNA

« ToTyiiTe iXy B 3aKpUTUX KaCTPYMsX Tak CKOBOPIAKaX 3 KpULLKaMu, LLIO
[o0bpe npunsratoTb. BukopuctoyiTe skomora MeHLLE Boau. [0TyBaHHS
03 KpULLIKW 3HAYHO 30iMbLLNTL CNOXMBAHHS EHETil.

* BukopwcToByiiTe KacTpyni i CKOBOPIZKY 3 PIBHUM NAOCKM SHOM.

¢ fAkwoBurotyeTe cTpaBy, L0 noTpedye Barato yacy, BapTo BUKOPUCTOBYBATH
CKOPOBAPKY, sika B rOTYE [iBa pa3u LBMALLE i 30epirae TPETUHY eHeprii.

O6cnyroByBaHHA Ta Aornaa

BigkntoueHHs eneKkTpOXMBREHHS
Mepen BUKOHaHHAM Oyab-skux pobiT 3 NpuUnagoM, Bif'eaHalTe 1ioro Big
€MeKTPUYHOI MepeXi.

YuwweHHs noBepXHi BapunbHOI naHeni

 Yci eManboBaHi i CKNSAHI YacTUHK CRif oYMLLATK TENIOK BOAOH i
HeNTpanbHM PO3UMHOM.

¢ Ha noBepxHsix i3 Hepagito4oi CTani MOXyTb 3anuLIaTCS NNSMK Bif BOAN
3 BUCOKIM BMICTOM KarbLit0 ab0 arpecvBHIUX PO3YMHHUKIB YHACTILOK
TPMBAONO KOHTaKTYBaHHS 3 HMW. Byab-aki Gpusku cTpaB (Boaa, Coyc,
kaBa TOLL0) HeobXiaHO BUAANSTM, NEPLL HiX BOHW 3aCOXHYTb.

+ [pomuiiTe TENMOH BOZOHO 3 HENTPANbHUM 3aCO60M AN YMLLIEHHS, @ NOTIM
BITPITb HACYXO M'SIKOHO TKaHWHOHO 200 3amLLeto. BumansiiTe 3a0pyaHeHHs,
LU0 3aneknmucs, creliansHuMy 3acobamin Ans YWLLEHHS MOBEPXOHD i3
Hepxagitoyoi cTarni.

+ [leTani 3 HepxaBito4oi cTani Crig MUTU NULLE M'KOK raHYipKoo abo
rybKoo.

¢+ He kopuctyiitecs abpasvBHUMM Ym igkummu 3acobamu, 3acobamu ans
YMLLIEHHS HA OCHOBI XITOpY | METaNEBUMM MOYarKamu.

*He 3acTocosyitTe npunagu 4ns O4YULLEHHS Napoto.

*He kopucTyiiTecs nerkosanmMmncTiM1 pe4oBUHaMMU.

¢ He 3anuwwaiite Ha BapWmbHii NOBEPXHI PEYOBUHM, LLO MICTATb KUCIOTH
ab0 0CHOBM, Taki Ik OLIET, TipUMLS, Cinb, LiyKop abo IMMOHHWIA CiK.

Hotpoint

ARISTON

YuwweHHs aeTanen BapunbHOI NaHeni

¢ EmanboBaHi i CKNSHi YaCTUHW CRig, MUTW NLLE M'SKOK) raHuipkoto abo
rybKoto.

¢ [Insi nonerLieHHs YALLEHHS PELLITKW KPULLIKW NanbHUKIB | NanbHUKN MOXHa
3HimMaTu.

* YucTiTb X BPY4HY TENMOK BOJOK 3 HeabpasvBHUM MMitHUM 3acoboM,
BMAANAKYN 3aNULLKN DKi Ta NepeBipsalYn, Yn He 3abunucs oTBopu
nanbHUKIB.

¢ CnonocHiTb i BUTPITb HACYXo.

¢ HanexHum YHOM BCTAHOBITb ManbHUKM | KDULLKM NaNbHUKIB Ha MiCLIS.

¢ KoBnauki He crig CTaBUTM B NOCYSOMUIHY MaLLMHy, Wo6 3anobirTu
MOMYTHIHHS antOMIHIEBUX YaCTUHN

+  BcraHoBntot0uM peLwiTkv Ha micue, nogbaiTe npo Te, Wob 30Ha, Ha Ky
CTaBUTLCA KaCTPYIs, 3HAaX0QMnacs Haf nasbHUKOM.

+  Mogpeni, ocHaLLIeHi MexaHi3MOM MianantoBaHHs NanbHUKIB Ta 3ano0iKHIUM
npUCTPOEM, NOTPEOYOTb PETENBHOIO YNLLEHHS KIHLS enekTpoaa, Lwob
3abesneunTy npasunbHy poboty. PerynspHo nepesipsiiTe Wi etani i npu
HeoOXIAHOCTi YMCTLTE iX BOMNOrOH raHuipkoto. Mpuropini pewuTky cTpas
HeobXigHO BIAANSTH 3y604MCTKOK abo romkoio.

! o6 YHUKHYTU NOLIKOAKEHHSA €FIEKTPUYHOTO 3anantoBanbHOro
NPUCTPOLO, HE KOPUCTYIHTECA HUM, KONy nanbHUKWM He BCTAHOBINEHi
Ha CBOE MicLe.

O6cnyroByBaHHSA ra3oBOro KpaHy
3 4acoM, KpaH MOXe 3acTpartu abo Baxko nosepraTtuca. ﬂKLLlO ue
CTaHETbCA, KpaH HeoOXiaHO 3aMiHUTH.

! Lia npouenypa noBUHHA BUKOHYBaTMCA KBanichikoBaHMM (haxisLem,
peKoMeHOOBaHUM CaMUM BUPOOHUKOM.

YcyHeHHst HecnpaBHOCTEW

Moxe cratucs Tak, Wwo Baw npunag Gyae npautoBatu 3 nepebosimu, abo
B3arani He npavtoBatu. [lepLy Hix 3BepTaTucs 40 CEpBICHOTO LIEHTPY,
nepesipTe, Yn He MoxeTe Bu BupiwnT npobnemy cami. Cnoyatky
nepe.ipTe, 4Yv Hema NepeboiB y raso- abo enekTponoCTaqaHHi i, MiX HLLIMM,
nepeKoHalTecs, LLO BCi ra30Bi KpaHi BigKpUTi.

KoHdbopka He 3anantoeTbest abo nonym’s HepiBHOMipHe NO NepUMeTpy
KOHChOPKHU.

Mepesipumu:

* U He 3acmiveHi OTBOPY AN rady Ha KOHAOPL.

¢ Un BCi 3HiMHI geTani KOHGOPKM NpaBUIbHO BCTAHOBIEH.

* Yn Hemae nobnu3y npunagy npoTsris.

lMonym’sl 3racae Ha MofensXx i3 3aXMCHUM NPUCTPOEM.

Mepesipumu U nepekoHamucs:

* Lo, HaTucHyBLLW pyyKy, By He BignyckaeTe i, Konu 3anartoeTe KOHKOPKY.

*  LLlo Bu BTpUMyIiTE pyyKy HATUCHYTOKO LOCTATHBO JOBIO, LLOG aKTMBYBaTH
3aXMCHWIA NPUCTPIN.

*  LLlo oTBOpM ANS ra3y Nopsig i3 3aXMCHUM MPUCTPOEM He 3abroKoBaHi.

KoHdbopka He racHe, konum pyyka noBepHyTa Ao MiHimymy.
epesipumu U nepexoHamucs:

+ Lo oTBOpU ANA rasy He 3abnokoBaHi.

* Lo nobnuay npunagy Hemae NpoTsris.

+ Lo miHimansHe nonym’st Ha koHdopLi Byno HanalToBaHO NpaBUbHO.
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Hecrilikuii nocya Ans rotyBaHHs.
[Mepesipumu U nepekoHamucs:
« Lo AHo nocymy Ans roTyBaHHS abCOMOTHO Macke.

+ Lo nocya npaBunbHO PO3MILLEHWIA NOCEPEAVHI KOH(OPKY.
+ Lo Bu npaBumbHO BCTAHOBIUNM PeLLITKY ANS NOCYLY.

IHpesiT Komnani CnA - eguHuii y4acHuk, ImnopTep:

ITanis, 60044 dabpiaHo, TOB "IHaesiT YkpaiHa"

47, Biane Aprticang MepnoHi 01001, Kvis C
npos. My3seliHuin,4
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*  OuunweHHsa nanbHuka FTGH: m
>
CEyin
\ N\

200

BRUSH SCRUB
Spazzolare Strofinare
Brosser Frotter

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

DRY
Asciugare
Sécher

40°C

RINSE
Risciacquare
Rincer

1 12 13 4

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Fircalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
MpouncTutb wetkon||lMoTtepeTb OnornocHyTb Be3 3amavnBaHus BbicywinTb
LLletkameH Tasanay ||blckbinay LWato Cyra manbin Kotora 6onmangbl || KenTipy
Bouptoiopa Tpiyipyo Z€ByaAua Ox1 yoUAiaopa 2TEYVWHA
Ocistit kartacem Ofrit Oplachnout Nenamacet Osusit
Bursten Reiben Abspllen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Doérzsélés Oblités Nincs aztatas Szaritas
Wyczysci¢ szczotkg || Czyscic¢ pocierajgc || Sptukac Nie namaczac Wytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit kefou Otierat Oplachnut Nenamacat Osusit’

Bl & et | ada il Cadad Coia
Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite  Nuplaukite Nusluostykite
Notirtt Paberzt Nemeérce Noskalot Noslauctt
Harjata Hoéo6ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
1wUman 19¥77 190V 1720N X 1w
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Instalacja

' Waznym jest, aby zachowac niniejszg instrukcje do przysztych konsultacji.
W razie sprzedazy, odsprzedania, czy przeniesienia, nalezy upewnic sie, ze
znajduje sie ona wraz z urzadzeniem.

! Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje: zawieraja ona wazne informacje
dotyczace instalacji, uzytkowania i bezpieczenstwa.

Ustawienie
! Opakowania nie sg zabawkami dla dzieci i nalezy je usuna¢ zgodnie z
normami zbierania odpadow (patrz Srodki ostroznosci i zalecenia).

! Instalacja powinna zosta¢ wykonana zgodnie z ninigjszymi instrukcjami i
przez personel zawodowo do tego przygotowany. Btedna instalacja moze
skutkowa¢ powstaniem szkdd wobec 0sob, zwierzat lub rzeczy.

! Niniejsze urzadzenie moze zosta¢ zainstalowane wytacznie w
pomieszczeniach ze statq wentylacja, zgodnie z zaleceniami obowigzujacych
norm krajowych. Nalezy dochowa¢ nastepujacych warunkow:

+ Pomieszczenie powinno posiadac system odprowadzajacy na zewnatrz
gazéw spalinowych sktadajacy sie z okapu lub wyciagu elektrycznego,
uruchamianego automatycznie kazdorazowo podczas uruchomienia
urzadzenia.

W kominie lub w odgatgzionym przewodzie dymnym
(przeznaczonym dla urzadzen kuchennych)

Bezposrednio
na zewnatrz

+ Pomieszczenie powinno posiadac funkcjonalny system doptywu
powietrza umoZliwiajacy normalne spalanie. Doptyw niezbednego do
spalania powietrza nie powinien by¢ mniejszy niz 2 m%h na kazdy kW
zainstalowanej mocy.

—
=
/|
Y
[ =]
=
Przykiady otwarcia

wentylacji
dla powietrza do spalania

System moze polega¢ na bezposrednim
poborze powietrza z zewnatrz budynku przy
pomocy kanatu o przekroju uzytecznym
przynajmniej 100 cm2 i zabezpieczonego
przed przypadkowym zaslepieniem.

NN

Pomieszczenie  Pomieszczenie
przeznaczone
do przewietrzania

Albo tez, w sposdb posredni, z przylegtych
pomieszczen wyposazonych w przewdd
wentylacyjny jak opisany powyzej, a nie bedacy
czescig wspoing dla catej nieruchomosci
ani nie majacy potaczen z pomieszczeniami
sypialni lub w ktdrych wystepuje zagrozenie
pozarem.

przylegte

Zwiekszenie szczeliny pomiedzy
drzwiami a podtogg

+ Intensywne i dlugotrwate stosowanie urzadzenia moze wymagac
dodatkowej wentylacji, na przyktad otwarcia okna lub bardziej skutecznej
wentylacji, zwiekszajacej mechaniczna site ssania (jesli juz istnieje).

Zabudowa

W celu poprawnego zainstalowania plyty grzewczej nalezy zachowac

nastepujace srodki ostroznosci:

+ Meble znajdujace sie obok, a ktdrych wysokos¢ przekracza wysokos¢
ptyty roboczej, powinny zosta¢ odsuniete przynajmniej na 2 00 mm od
krawedzi ptyty roboczej.

+ Okapy powinny by¢ zainstalowane zgodnie z warunkami wymaganymi
podanymi przez instrukcje samych okapdw, jednak w minimalnej odlegtosci
650 mm (patrz ilustracja).

+ Umiescic sasiadujace z okapem szafki wiszace na wysokosci minimalne
od szczytu 420 mm (patrz ilustracja).

By plyta grzewcza mogta by¢ zainstalowana

pod szafkg wiszaca, ta ostatnia powinna

znajdowac sie w odlegtosci minimalnej od

szczytu wynoszacej 700 mm.

420mm min. |]

650mm min.

+ Wneka na obudowe powinna mie¢ wymiary podane na ilustracji.
Przewidziano uchwyty mocujace umozliwiajace zamocowanie plyty na
podstawie posiadajacej grubos¢ od 20 do 40 mm. Aby solidnie zamocowac
plyte zaleca sie zastosowanie wszystkich uchwytéw znajdujacych sie do
dyspozycji.

555 mm
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+  Przed ostatecznym przymocowaniem umiesci¢ uszczelke (w zestawie)
na obrzezu blatu tak, jak przedstawiono na rysunku.

Schemat mocowania uchwytéw mocujacych

Potozenie uchwytu mocujacego
w stosunku do blatu 0 H=30mm

Potozenie uchwytu mocujacego
w stosunku do blatu 0 H=20mm

==

- SIS

Przod

Potozenie uchwytu mocujacego Tyt
w stosunku do blatu 0 H=40mm

! Stosowac uchwyty mocujace zawarte w ,zestawie akcesoriow”

+ W przypadku, gdy ptyta nie jest zainstalowana nad zabudowanym
piekarnikiem, nalezy zastosowac ptyte drewniang jako izolator. Powinna
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by¢ ona zamocowana w odlegtosci minimum 20 mm od dolnej czesci
samej piyty.

Obieg powietrza

W celu zapewnienia dobrego obiegu powietrza konieczne jest usuniecie tylnej
Scianki segmentu meblowego. Najlepiej zainstalowac piekarnik w taki sposob,
aby wspierat sig na dwach listwach drewnianych lub na drewnianej desce o
minimalnych wymiarach 45 x 560 mm (patrz ilustracje).

! Mozliwe jest zainstalowanie ptyty nad piekarnikami do zabudowy
wyposazonymi w wentylacje chtodzaca.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Ptyty wyposazone w przewdd zasilajacy trojzytowy dostosowane sg do
pracy na prad zmienny przy napieciu i czestotliwosci zasilania wskazanych
na tabliczce znamionowej (umieszczonej w dolnej czesci plyty). Przewod
uziemienia w sznurze oznaczony jest kolorem zétto-zielonym. W przypadku
zainstalowania nad piekarnikiem do zabudowy, podtaczenia elektryczne
piyty i piekarnika powinny by¢ wykonane osobno, zaréwno z przyczyn
bezpieczenstwa elekirycznego jak i dla utatwienia ewentualnego wyjecia
piekarnika.

Podtaczenie przewodu zasilajacego do sieci

Zamocowac na przewodzie znormalizowang wtyczke do obcigzen
wskazanych na tabliczce znamionowej.

W przypadku bezposredniego podtaczenia do sieci konieczne jest
zainstalowanie pomiedzy urzadzeniem a siecig wytacznika polowego z
otwarciem minimalnym pomiedzy stykami 3 mm, przeznaczonego do
obcigzen i odpowiadajacego obowigzujacym normom (przewod uziemienia
nie powinien by¢ przerywany przez wytacznik). Przewdd zasilania powinien
by¢ umieszczony w taki sposdb, aby w zadnym punkcie temperatura otoczenia
nie przekraczata 50°C.

! Instalator odpowiada za poprawnos¢ podtaczenia elektrycznego i za
zachowanie norm bezpieczenstwa.

Przed wykonaniem podiaczenia nalezy upewnic sig, czy:

+  gniazdko posiada odpowiednie uziemienie i zgodne jest z obowigzujacymi
przepisami;

+ gniazdko jest w stanie wytrzyma¢ obcigzenie maksymalnej mocy
urzadzenia wskazane na tabliczce znamionowej;

* napiecie zasilania odpowiada wartosciom podanym na tabliczce
Znamionowej;

+ gniazdko musi by¢ odpowiednie dla wtyczki urzadzenia. W przeciwnym
razie nalezy wymieni¢ gniazdko lub wtyczke; nie stosowaé przedtuzaczy,
ani rozgateznikow.

! Po zainstalowaniu urzadzenia przewdd elektryczny i gniazdko powinny by¢
tatwo dostepne.

! Kabla nie wolno zgina¢ ani przyciskac.

! Przewdd elektryczny musi by¢ okresowo sprawdzany i wymieniany jedynie
przez autoryzowanych technikéw (patrz Serwis).

Hotpoint

ARISTON

! Producent uchyla sie od wszelkiej odpowiedzialnosci w przypadku, gdy
niniejsze zasady nie beda przestrzegane.

Podtaczenie gazu

Podtaczenie urzadzenia do przewodow lub butli gazowej powinno zostaé
wykonane zgodnie z zaleceniami obowigzujacych norm krajowych, po
upewnieniu sie, ze jest ono przystosowane do takiego rodzaju gazu, ktdérym
bedzie zasilane. tzn. G20-20mbar (gaz naturalny).

T'W celu zapewnienia bezpieczenstwa uzytkowania,odpowiedniego zuzycia
energii i zwigkszenia trwatosci urzadzenia, nalezy upewnic sig czy cisnienie
zasilania miesci sie w granicach zalecanych w tabeli 1 ,Charakterystyki
palnikéw i dysz’.

Podiaczenie przewodem sztywnym (miedz lub stal)

!'Podiaczenie do urzadzenia gazowego powinno by¢ wykonane w taki sposob,
aby nie powodowac zadnych naprezen urzadzenia.

Na przewodzie zasilajacym urzadzenia znajduje sie ruchome ztacze
kolankowe “L”, ktérego szczelnos¢ zapewniona jest uszczelka. W przypadku
gdyby okazalo sie, ze koniecznym jest obrdcenie kolanka nalezy obowigzkowo
wymieni¢ uszczelkg (w wyposazeniu urzadzenia). Ztacze wejsciowe gazu
do urzadzenia jest gwintowane gwintem gazowym 1/2 walcowym meskim.

Podtaczenie z przewodem elastycznym ze stali nierdzewnej o petnych
sciankach z gwintowanymi ztaczami.

Ziacze wejsciowe gazu do urzadzenia jest gwintowane gwintem gazowym
1/2 walcowym meskim.

Uzycie przewodow tego rodzaju powinno by¢ wykonane w ten sposob, aby
ich dtugo$¢, w warunkach maksymalnego rozszerzenia nie przekraczata
2000 mm. Po wykonaniu podfaczenia upewnic si¢, czy metalowy przewod
elastyczny nie styka sie z elementami ruchomymi, ani nie jest przygnieciony.

! Stosowac wyltacznie przewody i uszczelki zgodne z obowigzujgcymi normami
krajowymi.

Kontrola szczelnosci
1Po zakonczeniu instalacii skontrolowac szczelno$¢ wszystkich ztacz stosujac
w tym celu wodny rozwdr mydta, nigdy ptomien.

I'W sytuacji, gdy ciSnienie stosowanego gazu jest inne (lub zmienne)
od przewidywanego, konieczne jest zainstalowanie na przewodach
doprowadzajacych regulatora cisnienia (zgodnie z obowigzujacg norma
krajowa).

TABLICZKA ZNAMIONOWA

Podtaczenia
elektryczne

q3

patrz tabliczka znamionowa

Niniejsze urzadzenie zostato wyprodukowane
zgodnie z nastepujgcymi dyrektywami unijnymi:
- 2006/95/WE z 12/12/06 (o Niskim Napigciu)
wraz z pozniejszymi zmianami

- 2004/108/WE z 15/12/04 (o Zgodno$ci
Elektromagnetycznej) wraz z p6zniejszymi
Zmianami

- 93/68/EWG z 22/07/93 wraz z podzniejszymi
Zmianami

- 2009/142/WE z 30/11/09 (Gaz) wraz z

I | po2niejszymi zmianami
- 2012/19/UE wraz z pdzniejszymi zmianami
Rozporzadzenie UE nr 66/2014, integrujace
ECODESIGN |dyrektywe 2009/125/KE.

Rozporzadzenie EN 30-2-1.
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Charakterystyki palnikow oraz dysz

Gaz Natural Regulacja
az Naturalny ;
Tabela 1 powietrza
G20 / 20mbar pierwotnego
Palnik Srednica Moc cieplna By-pass | Dysza |Przeptyw*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 | 1/100 I/lgodz.
Nominalna | Zredukowana | ~ (mm) (mm) (G20) (mm)
Szybki (Duzy) (R) 157 3.00 1.00 73 125 286 4.7
Potszybki (Sredni) (S) 132 1.90 0.80 66 100 157 2.6
Pomocniczy (Maty) (A) 110 1.00 0.50 54 72 95 2.0
Cisnienia zasilania Nominalne (mbar) 20
Minimalne (mbar) 17
Maksymalne (mbar) 25
* W 15°C i 1013,25 mbar - gaz suchy
Naturalny (G20) P.C.S. =37.78 MJ/m?
Czes¢ gazowa Czesc elektryczna
Model
Klasa | Moc nominalna (kW) [Napiecie i czestotliwosé¢| Moc (W)
FTGHL 751 D/IX/HA EE | I12E 8,80 (838 It/h - G20) 220-240V~ 50/60Hz 0,6

®
®

OO0O00O0

®

®

®

FTGHL 751 D/IX/HA EE
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Uruchomienie i uzytkowanie

! Dla kazdego z pokretet wskazane jest potozenie palnika gazowego
odpowiadajacych im.

Palniki gazowe
Wybrany palnik moze by¢ regulowany odpowiednim pokrettem w nastepujacy
sposadb:

o \Wylaczony

Maksimum

0 Minimum

W celu wigczenia ktéregos z palnikéw, nalezy zblizy¢ do niego ptomien lub
zapalarke, nacisng¢ do konca odpowiadajace mu pokretto i obrocic je w
kierunku przeciwnym do wskazéwek zegara az ustawi si¢ na maksymaing
moc.

W modelach wyposazonych w urzadzenia zabezpieczajace, nalezy
przytrzyma¢ wduszone pokretto przez okoto 2-3 sekundy az rozgrzeje sie
urzadzenie automatycznie podtrzymujace zapalony ptomien.

Modele sq wyposazone w urzadzenie zaptonowe wewnatrz pokretta; w
takim przypadku obecna jest $wieca, ale nie ma przycisku zaptonowego. Aby
wiaczy¢ wybrany palnik, wystarczy nacisngé do korica odpowiadajace mu
pokretto i obrdci¢ je w kierunku przeciwnym do wskazowek zegara az ustawi
sie na maksymalng moc, przytrzymujac je wcisniete dopdki nie nastapi zapton.

YW przypadku przypadkowego zgasniecia pomienia palnika, zakreci¢ pokretto
sterujace i ponowi¢ probe zapalenia po uptywie przynajmniej 1 minuty.

Aby zgasic palnik nalezy obrdci¢ pokretto zgodnie z ruchem zegara az do
zatrzymania (odpowiadajacego symbolowi “e”).

Zalecenia praktyczne uzytkowania palnikéw

W celu uzyskania maksymalnej wydajnosci nalezy pamieta¢, co nastepuje:

+ Stosowac naczynia odpowiednie dla kazdego z palnikow (patrz tabela) w
celu uniknigcia wychodzenia ptomieni poza pole dna naczyn.

+ Stosowa¢ zawsze naczynia o dnie ptaskim i z przykrywka.

W chwili zagotowania sie obrdci¢ pokretto do potozenia minimum.

Palnik @ Srednica naczyn (cm)
Szybki (Duzy) (R) 24-26
Potszybki (Sredni) (S) 16-20
Pomocniczy (Maly) (A) 10-14

W celu zidentyfikowania rodzaju palnika zapozna¢ sie z ilustracjami
znajdujacymi sie w paragrafie ,Charakterystyki palnikdw i dysz”.

Prawidtowy montaz palnikow FTGH

)

Hotpoint

ARISTON

+ Dla uzyskania maksymalnej stabilnosci naczyn, nalezy upewnic sie ze
ruszty sg prawidiowo ustawione i czy kazde naczynie znajduje sie na
$srodku palnika.

+Nalezy upewnic sie ze uchwyty gamkéw do gotowania sg ustawione w
linii z jednym z drazkéw rusztu.

+ Nalezy upewniac sie ze uchwyty garnkéw do gotowania, nie wystaja poza
przednig krawedz piyty.

Najbardziej zmienny czynnik, jezeli chodzi
o stabilno$¢ naczyn, stanowig najczesciej
same naczynia (lub ich ustawienie
podczas uzytkowania). Maksymalng
stabilnos¢ zapewniajg dobrze wywazone
naczynia z pfaskim dnem, umieszczone
centralnie na palniku, z uchwytami ustawionymi w linii z jednym z drazkow
rusztu.

Zalecenia i Srodki ostroznosci

! Urzadzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane zgodnie z
miedzynarodowymi przepisami bezpieczenstwa. Majac na wzgledzie Wasze
bezpieczenstwo podajemy Wam ponizsze zalecenia, kidre nalezy uwaznie
przeczytac.

Ogolne zasady bezpieczenstwa

* Niniejsze urzadzenie jest urzadzeniem przeznaczonym do zabudowy
klasy 3.

* Urzadzenia gazowe wymagaja, dla swego poprawnego dziatania,
regularnej wymiany powietrza. nalezy upewni¢ sie, czy podczas
ich instalowania przestrzegane byly wymagania zawartye w
odpowiednim paragrafie dotyczacym “Ustawienia”.

¢ Zalecenia maja zastosowanie wylacznie dla krajow przeznaczenia,
ktorych symbole znajdujg sie w instrukcji oraz na tabliczce z
numerem fabrycznym.

* Ninigjsze urzadzenie przeznaczone jest do nieprofesjonalnych zastosowan
domowych.

¢ Nie nalezy instalowac urzadzenia poza domem, nawet jesli migjsce to jest
chronione daszkiem, gdyz wystawienie urzadzenia na dziafanie deszczu
i burz jest bardzo niebezpieczne.

*  Wcelu przenoszenia urzadzenia nalezy zawsze korzysta¢ z odpowiednich
uchwytow umocowanych po bokach piekarnika.

* Nie dotykac urzadzenia stojac przy nim boso lub gdy rece czy stopy sg
mokre |ub wilgotne.

* Urzadzenie powinno by¢ uzywane przez osoby doroste jedynie w
celach kulinarnych, zgodnie ze wskazéwkami zawartymi w instrukcji
uzytkownika. Wszelkie inne préby uzycia urzadzenia (np. do
ogrzewania pomieszczen) uwaza sie za niewlasciwe i niebezpieczne.
Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za uszkodzenia wynikajace
z niewlasciwej i nierozsadnej eksploatacji urzadzenia.

*+ Nalezy uwazaé, aby przewody zasilajace pozostate urzadzenia domowe
nie stykaly sie z rozgrzanymi elementami piekarnika.

* Nie zastania¢ otworéw wentylacyjnych i odprowadzajacych ciepto.

* Nalezy zawsze sprawdzi¢, czy pokretta znajduja sie w pozycji “e’/*o”, kiedy
urzadzenie nie jest uzywane;

+ Nie wycigga¢ wtyczki z gniazdka trzymajac kabel ale tylko trzymajac za
wtyczke.

+ Nie czysci¢ ani nie wykonywaé czynnosci konserwacyjnych bez
uprzedniego odfgczenia wtyczki od sieci elektrycznej.

W razie usterki nie nalezy w zadnym wypadku siega¢ do wewnetrznych
czesci urzadzenia, w celu usitowania jego naprawy. Skontaktowac sie z
Serwisem (patrz Serwis).
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Nie zamykac szklanej pokrywy (jesli jest na wyposazeniu) gdy palniki

gazowe lub plyta grzewcza sg jeszcze rozgrzane.

* Nie jest przewidziane aby urzadzenie byto uzywane przez osoby (réwniez
dzieci) niesprawne fizycznie i umystowo, przez osoby bez doswiadczenia
lub bez znajomosci urzadzenia chyba, ze pod nadzorem osoby
odpowiedzialnej za jego bezpieczenstwo jak rowniez bez otrzymania
instrukcji wstepnych co do jego uzytku.

* Urzadzenie nie jest przeznaczone do tego, aby byto wiaczane przy

uzyciu zewnetrznego przekaznika czasowego lub osobnego systemu

sterowania zdalnego.

Usuwanie odpadow

+Usuwanie materiatéw opakowaniowych: dostosowac sig do lokalnych
przepiséw; w ten sposob opakowanie bedzie mogto zosta¢ odzyskane.

+ Europejska Dyrektywa 2012/19/UE dotyczaca Zuzytych Elektrycznych i
Elektronicznych Urzadzen (WEEE) zaklada zakaz pozbywania sie starych
urzadzen domowego uzytku jako nieposortowanych $mieci komunalnych.
Zuzyte urzadzenia musza by¢ osobno zbierane i sortowane w celu
zoptymalizowania odzyskania oraz ponownego przetworzenia pewnych
komponentéw i materiatow. Pozwala to ograniczy¢ zanieczyszczenie
$rodowiska i pozytywnie wptywa na ludzkie zdrowie. Przekreslony symbol
,kosza” umieszczony na produkcie przypomina klientowi 0 obowigzku
specjalnego sortowania.
Konsumenci powinni kontaktowac sig¢ z wtadzami lokalnymi lub
sprzedawca w celu uzyskania informacji dotyczacych postepowania z
ich zuzytymi urzadzeniami gospodarstwa domowego.

Oszczednos¢ i ochrona srodowiska

+ Gotuj jedzenie w zamknietych garnkach lub rondlach z dobrze
dopasowanymi pokrywkami oraz uzywaj jak najmniej wody. Gotowanie
bez pokrywki bardzo zwiekszy zuzycie energii.

+ Uzywaj garnkdw i rondli z pfaskim dnem .

+ Jedli gotujesz potrway ktdrych przygotowanie jest czasochtonne, warto
uzy¢ szybkowaru, ktory jest dwukrotnie szybszy i pozwala zmniejszy¢
zuzycie enegrii 0 jedna trzecia.

Konserwacja i utrzymanie
Odtaczenie pradu elektrycznego

Przed naprawa odtaczy¢ urzadzenie od sieci zasilania elektrycznego.

Czyszczenle powierzchni plyty
+ Wszystkie emaliowane i szklane czesci nalezy my¢ cieptg wodg z
neutralnym $rodkiem do czyszczenia.

+Powierzchnie ze stali nierdzewnej moga by¢ zabrudzone przez twardg
wode lub zbyt diugi kontakt z agresywnymi detergentami. Wszystkie resztki
zywnosci (woda, sosy, kawa itp.) nalezy zetrze¢ przed wyschnigciem.

*  Urzadzenie nalezy my¢ ciepta woda i neutralnym detergentem, a nastepnie
wytrze¢ migkka szmatka lub ircha, Slady przypalenia nalezy usuwaé za
pomoca specjalnych srodkéw do powierzchni ze stali nierdzewne;j.

+ Stal nierdzewna nalezy czysci¢ wytacznie miekka szmatka lub gabka.

+ Nie nalezy uzywac $rodkow $ciernych lub zracych, Srodkéw na bazie
chloru ani $rodkéw do szorowania.

+ Nie nalezy stosowaé urzadzen czyszczacych para.

+ Nie nalezy stosowa¢ $rodkéw tatwopalnych.

+ Nie nalezy pozostawia¢ na ptycie substancji kwasnych ani zasadowych,
takich jak ocet, musztarda, sdl, cukier lub sok z cytryny.

Czyszczenie elementow plyty

+ Emaliowane i szklane czesci nalezy czysci¢ wytacznie migkka szmatkq
lub gabka.

* Ruszty, naktadki na palniki oraz palniki mozna zdejmowa¢ do czyszczenia.

+ Nalezy myc¢ je recznie cieptg wodg z detergentem bez wiasciwosci
Sciernych, usuwajac resztki zywnosci i sprawdzajac, czy otwory palnika
nie sg zatkane.

*  Przeptukac i wytrze¢.

+ Zamontowa¢ ponownie palniki i naktadki na palniki w odpowiednich
obudowach.

+ Nakfadek na palniki palnika NIE nalezy my¢ w zmywarce aby unikngé
zmatowienia czesci wykonanej z aluminium.

+ Podczas ponownego zaktadania rusztow nalezy upewnic sig, ze obszar
do stawiania naczyn jest wyréwnany z palnikiem.

+ Piastry elektryczne nalezy czysci¢ wilgotng Sciereczkg a nastepnie
nattuscic niewielkg iloscig oleju, kiedy sa jeszcze ciepte.

+  Modele wyposazone w elekiryczne zapalniki i urzadzenia zabezpieczajace
wymagajg starannego czyszczenia koncowki zapalnika w celu
zapewnienia prawidiowego dziatania. Nalezy regularnie sprawdzac te
elementy i w razie potrzeby czysci¢ zwilzong szmatka. Przypalone resztki
zywnosci nalezy usuwac wykafaczka lub igta.

! Aby nie dopusci¢ do uszkodzenia zapalnika elektrycznego, nie nalezy
uzywac go, gdy palniki nie znajduja sie w obudowach.

Konserwacja kurkéw gazowych
Z uptywem czasu moze si¢ zdarzy¢, ze kurek z trudem sie obraca lub
catkowicie sie zablokuje.Nalezy wtedy wymieni¢ kurek.

! Czynnos¢ ta winna byé wykonana przez technika posiadajacego
autoryzacje od producenta.

Anomalie i Srodki zaradcze

Moze sie zdarzy¢, ze piyta nie dziata lub Zle dziata. Zanim wezwiecie serwis
naprawczy, zobaczmy razem, co mozna zrobi¢. Przede wszystkim nalezy
sprawdzi¢, czy nie wystepujg przerwy w sieci zasilania gazem lub pradem
elektrycznym, a zwtaszcza czy zawory gazowe przed plyta sq otwarte.

Palnik nie zapala si¢ lub ptomien jest nieréwnomierny

Sprawdzic i upewnic sie czy:

+ Nie sq zatkane otwory wylotowe gazu w palniku.

+ Zamontowane sg poprawnie wszystkie czesci ruchome wchodzace w
sktad palnika.

+ Wystepuja przeciagi w sasiedztwie ptyty kuchenne;j.

Ptomien nie zostaje zapalony w wersjach z zabezpieczeniem

Sprawdzi¢ i upewnic sie czy:

+ Wadusiliscie do konca pokretto

*  Przytrzymaliscie wduszone do konca pokretto przez czas wystarczajacy
do uruchomienia urzadzenia zabezpieczajacego.

« Sa pozatykane otwory wylotowe gazu w poblizu urzadzenia
zabezpieczajacego.

Palnik w potozeniu minimum nie pali sie
Sprawdzi¢ i upewnic sie czy:

S pozatykane otwory wylotowe gazu.

+ Wystepujg przeciagi w sasiedztwie piyty.
+Regulacja minimum nie jest wiasciwa.
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Naczynia sa niestabilne
Sprawdzic i upewnic sie czy:

+ Dna gamkdw sg doktadnie réwne.
+  Garnek jest ustawiony na $rodku palnika lub plyty elektrycznej.

* Ruszty zostaly odwrdcone.

¢+ Czyszczenie palnikow FTGH:

@D N

T

\ed
20N

BRUSH
Spazzolare
Brosser

DRY
Asciugare
Sécher

\\\ \\p
\/

Risciacquare
Rincer

Hotpoint

SCRUB
Strofinare
Frotter

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

ARISTON

12

13

4

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Fircalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
Mpounctuteb wetkown||MNotepeTb OnonocHyTb be3 3amaynBaHus BbeicyumnTb
LLletkameH Tasanay ||blckbinay LLato Cyfra manbin Kotofa bonmangsbl || KenTipy
Bouptoiopa Tpiyiuo =¢ByaAua Oxi1 yoUAiaopa 2TEYVWHA
Ocistit kartacem Ofrit Oplachnout Nenamacet Osusit
Bursten Reiben Abspiilen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Dorzsolés Oblités Nincs aztatas Szaritas
Wyczyscic¢ szczotkg || Czysci¢ pocierajgc || Sptukac Nie namaczac¢ Wytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit' kefou Otierat Oplachnut Nenamacat Osusit
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Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite  Nuplaukite NusSluostykite
Notirtt Paberzt Nemeérce Noskalot Noslaucrt
Harjata H&6ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
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m Paigaldamine

! Enne uue seadme kasutama hakkamist lugege kasutusjuhend pohjalikult
labi. See sisaldab olulist teavet seadme ohutu paigaldamise, kasutamise ja
hooldamise kohta.

! Hoidke kasutusjuhend alles. Kui seade vahetab omanikku, andke selle
kasutusjuhend uuele omanikule kindlasti kaasa.

Paigalduskoht
" Hoidke pakkematerjal lastele kéttesaamatus kohas. Hingamisprobleemide
ja ldambumise oht! (Vt osa "Ettevaatusabindud ja soovitused").

! Seadet vdib paigaldada ainult kvalifitseeritud personal vastavalt kdesolevatele
juhistele. Valesti paigaldatud seade véib pdhjustada vigastusi inimestele ja
loomadele voi kahjustada seadet.

! Seadme tohib paigaldada ainult piisiva ventilatsiooniga ruumi, jargides

siseriiklikke digusakte. Tuleb jargida allpool toodud ndudeid:

* Ruumis peab olema Shuarastusslsteem, mis eemaldab pdlemisaurud.
Selleks voib olla Shupuhasti véi elektriline ventilaator, mis seadme sisse
[ilitamisel automaatselt kaivitub;

Korstnasse voi haruloori. Otse valja

(ainult kbégiseadmetele)

+ Lisaks sellele peab ruumis olema piisav ventilatsioon, mis tagab normaalse
gaasipdlemisprotsessi jaoks vajaliku 6hu. Ohu sissevool ei tohi olla alla 2
m?h iga kilovati installeeritud vdimsuse kohta.

Ventilatsioonististeem voib votta dhu otse
—_—— véljast toru kaudu, mille sisemine ristldige
% peab olema vahemalt 100 cm?. Sissevétuavad
Vi tuleb paigutada nii, et on vélditud nende
Pc’)lemiséhuﬁ
ventilatsiooniavade néited.

RN

blokeerimine.

Siisteem voib votta gaasipdlemisprotsessi
jaoks vajaliku 6hu ka kaudselt, naiteks
korvalruumidest, mis on varustatud
ventilatsioonitorudega, nagu eespool
kirjeldatud. Need ruumid ei tohi olla hoone
uhiskasutatavad ruumid, magamistoad ega
kdrgendatud tuleohtlikkusega ruumid;

Kilgnev Ventileeritav
ruum ruum

—_—

/ =~

[

Akna ja péranda vahelise
ventilatsiooniava suurendamine.

+ Seadme intensiivse ja pikaajalise kasutamise korral voib vajalik
olla téiendav ventilatsioon, nditeks avada aken véi tagada tdhusam
ventilatsioon, reguleerides juba olemasoleva sundventilatsiooni suurema
vlimsuse peale.

Seadme paigutamine

Keeduplaadi paigaldamisel tuleb jargida allpool toodud ohutusndudeid:

+ Kddgikapid, mis on seadme korval ja keeduplaadist kérgemal, ei tohi
keeduplaadi servale olla Iahemal kui 200 mm (vt joonist);

+ Ohupuhastid tuleb paigaldada vastavalt paigaldusjuhistele ja need ei tohi
olla seadmele lahemal kui 650 mm;

+ Keeduplaadi ja seinakappide vahele peab jaédma vahemalt 420 mm (vt
joonist).

Kui paigaldate keeduplaadi seinakapi alla, peab
kapi ja keeduplaadi vahele ja&@ma vahemalt
700 mm;

600mm min.

650mm min.
420mm min.

+ Paigaldusava md6tmed peavad vastama joonisel naidatud modtmetele.
Komplekti kuuluvad kinnituskonksud on méeldud keeduplaadi
kinnitamiseks 20-40 mm paksusele aluspinnale. Et keeduplaat oleks
alusele tugevalt paigaldatud, kinnitage kdik komplekti kuuluvad konksud.

555 mm
b4

&

R ;
& '3
"’5
*

| |

+ Enne keeduplaadi kinnitamist paigaldage imber aluspinna tihend (kuulub
komplekti), nagu joonisel naidatud.

I
! ——00 u 0 .o— e—ﬁ

/]

Konksude kinnitamise skeem

el <

Konksude asukoht aluspinnal Konksude asukoht aluspinnal

H=20mm H=30mm
Esikiilg
 — sl

-

Konksude asukoht aluspinnal Tagakiilg

H=40mm
! Kasutage tarvikutekotis olevaid konkse.
+ Kuite ei paigalda keeduplaati sisseehitatud ahjule, tuleb paigaldada puidust

isoleeriv alusplaat. Plaadi ja keeduplaadi alumise osa vahele peab jad@ma
vahemalt 20 mm.
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Ventilatsioon

Piisava ventilatsiooni tagamiseks tuleb kapi tagakilg ara votta. Ahi tuleks
paigaldada nii, et see toetub kahele puiduliistule voi taiesti tasasele pinnale,
milles on ava minimaalsete modtudega 45 x 560 mm (vt skeeme).

! Keeduplaadi vdib paigaldada ainult jahutussiisteemiga varustatud
sisseehitatud ahjudele.

Elektriiihendused

Kolmesoonelise kaabliga varustatud keeduplaadid on méeldud kasutamiseks
vahelduvvooluga, mille pinge ja sagedus on margitud seadme andmeplaadile
(asub seadme alumisel osal). Kaabli maandusjuhtmel on roheline-kollane
umbris. Kui paigaldate seadme sisseehitatud elektriahju peale, peavad
keeduplaadi ja ahju tihendused olema eraldi tehtud, seda nii ohutuse
tagamiseks kui ahju hdlpsamaks vahetamiseks.

Toitekaabli tihendamine vooluvarku

Monteerige andmesildil néidatud koormust taluv pistik toitekaabli kiilge.
Otse elektrivorku Uhendades paigaldage seadme ja elektrivérgu vahele
mitmepooluseline Ililiti, mille kontaktide vahe on vahemalt 3 mm. See liliti
peab taluma ndutud koormust ning vastama kehtivatele elektrieeskirjadele
(luliti ei tohi katkestada maandusjuhet). Toitekaabel ei tohi kokku puutuda
pindadega, mille temperatuur on dle 50° C.

! Seadme paigaldaja peab tagama, et elektriihendused on digesti tehtud ja
et need vastavad ohutusnduetele.

Enne seadme Uihendamist toitevdrku kontrollige, kas

+ seade on maandatud ja vastab kehtivatele nduetele;

+ pistik talub seadme andmeplaadile mérgitud maksimumkoormust;

*  pinge vastab seadme andmeplaadile mérgitud vaartustevahemikule;

+ pistikupesa vastab seadme pistikule. Kui pistikupesa ei vasta pistikule,
podrduge kvalifitseeritud elektriku poole, kes selle vélia vahetab. Arge
kasutage pikendusjuhet ega harukarpe.

! Parast pliidi paigaldamist peavad toitekaabel ja pistikupesa olema kergesti
juurdepaésetavad.

! Kaabel ei tohi olla keerdus ega muljutud.

! Laske kvalifitseeritud elektrikul kaablit regulaarselt kontrollida ja vajadusel
vélja vahetada (vt osa "Klienditugi").

' Nende ohutusnduete eiramisel ei vota tootja endale mingit vastutust.

Gaasilihendus

Seadme (ihendamisel gaasitorustiku voi -ballooniga tuleb jérgida kehtivaid
siseriiklikke eeskirju. Enne Uhenduste tegemist kontrollige, kas keeduplaat
uhildub gaasi tiitibiga, mida plaanite kasutada: G20-20mbar (Natural Gas).

!'Kontrollige, kas gaasi rohk vastab tabelis nr. 1 ,Pdletite ja dliiside andmed”
toodud andmetele . Nii on tagatud seadme ohutu ja pikaajaline talitlus ning
samas madal energiakulu.

Hotpoint

ARISTON

Uhendamine jdiga toruga (vasest véi terasest)

! GaasisUisteemiga (ihendamine tuleb teha nii, et tiheski seadmes ei teki pinget.
Seadme toiteavas on reguleeritav L-kujuline toruliitmik ja lekete rahoidmiseks
on see varustatud tihendiga. Pérast toruliitmiku pd6ramist tuleb tihend (seadme
komplekti kuuluv tihend) alati &ra vahetada. Seadme gaasisisselaskeava on
1/2 tollise silinderkeermega haaratav litmik.

Omblusteta elastse terastoru iihendamine keermestatud liitmikuga
Seadme gaasisisselaskeava on 1/2 tollise silinderkeermega haaratav liitmik.
Torud tuleb paigaldada nii, et nende taispikkus ei Uleta 2 meetrit. Parast
uhendamist veenduge, et elastne metalltoru ei ole kokku surutud ega puutu
kokku likuvate osadega.

! Kasutage ainult kehtivatele siseriiklikele eeskirjadele vastavaid torusid ja
tihendeid.

Uhenduse tiheduse kontrollimine
! Pérast gaasi Uhendamist kontrollige seebivahuga, et ei oleks lekkeid.
Keelatud on lahtise tule kasutamine.

! Kui gaasi rohk erineb (kas voi veidi) soovituslikust rdhust, paigaldage
sisselasketorule sobiv surveregulaator (et seade vastaks kehtivatele riiklikele
eeskirjadele).

ANDMEPLAAT

Elektriiihend
used

3

vt andmeplaadilt

See seade vastab jargmistele Euroopa
Uhenduse direktiividele:

- 2006/95/EU 12.12.2006
(madalpingedirektiiv) ja jargnevad
muudatused

- 2004/108/EU 15.12.2004 (elektromagnetiline
Uhilduvus) ja jargnevad muudatused
93/68/EMU 22.07.1993 (madalpingedirektiiv)
ja jargnevad muudatused

2009/142/EU 30.11.2009 (Gaas) ja jargnevad

B | uudatused
- 2012/19/EL ja jargnevad muudatused.
EL mé&arus nr. 66/2014 taiendus direktiivile
ECO-DISAIN | 2009/125/EC.

EN 30-2-1 maarus
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m Péletite ja diiliside spetsifikatsioonid

Maagaas Esmane 6hu
Tabel 1 G20 / 20mbar reguleerimine
Pdoleti Labimodt| Soojusvéimsus |Moodavool| Duus | Voolukirus*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 I’h
imivartus | Vahendatu (mm) (mm)
Nimivaartus Va\lj':églajé d (G20) (mm)
Kiire (R) 157 3.00 1.00 73 125 286 4.7
Poolkiire (S) 132 1.90 0.80 66 100 157 2.6
Taiendav (A) 110 1.00 0.50 54 72 95 2.0
Toitesurved Nimivaartus (mbar) 20
Minimaalne (mbar) 17
Maksimaalne (mbar) 25
* Kui temperatuur on 15° C ja rdhk 1013,25 mbaari — kuiv gaas
Maagaas (G20) P.C.S.=37,78 MJ/m?
Osa gaasi Elektriliste
Mudel C . . <.
Klass | Nimivoimsus (kW) Pinge ja sagedus |Véimsus (W)
FTGHL 751 D/IX/HA EE| I2H 8,80 (838 It/h - G20) | 220-240V~ 50/60Hz 0,6

®

®

®

00000

®

®

FTGHL 751 D/IX/HA EE
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Kaitamine ja kasutamine

! Konkreetse gaasipdleti asukoht on néidatud selle nupul.

Gaasipoletid
Reguleerimise nupust saab pdletid seada jargmistesse asenditesse:

o Vilas
Maksimaalne

0 Minimaalne

Péleti stiitamiseks pange pdleti juurde stitidatud tikk voi tulemasin, samal
ajal vajutage vastav pdletinupp alla ja keerake seda vastupéeva nii, et see
on suunatud leegi maksimaalse seadistuse poole.

Kuna pdleti on varustatud ohutusseadisega, siis hoidke nuppu all umbes 2-3
sekundit, et automaatne seadis hoiaks leeki piisavalt kaua.

Mudelid on varustatud reguleerimise nuppu integreeritud elektrilise
stidtenupuga. Sel juhul on seadmel siititur, mitte nupp.

Poleti stlitamiseks vajutage lihtsalt vastav nupp 16puni alla ja keerake
vastupdeva, maksimaalse leegitugevuse suunas. Nuppu tuleb hoida alla
seni, kuni poleti suttib.

! Kui leek peaks juhuslikult kustuma, lulitage pdleti valja ja oodake enne uuesti
sisse ltilitamist vahemalt 1 minut.

Péleti valja ltilitamiseks keerake nuppu, kuni see jouab I6ppasendisse (asend
ll.ll).

Praktilised nduanded poletite kasutamiseks

Pdletite téhusa toimimise tagamiseks:

+ Kasutage iga pdleti jaoks sobivat keedundud (vt tabelit) - leek ei tohi ulatuda
keedundu pohjast kaugemale.

+ Kasutage ainult tihetasase pohja ja kaanega keedundusid.

+  Kuikeedundus olev toit hakkab keema, keerake nupp minimaalse taseme
margini.

Poleti @ Keedun6u labimo6t (cm)
Kiire (R) 24 -26
Poolkiire (S) 16-20
Taiendav (A) 10-14

Péleti titibi méaratlemiseks vaadake osas "Pdletite ja duliside andmete tabel"
olevat skeemi.

Poleti korrektne asend

e —— _J

+ Maksimaalse stabiilsuse tagamiseks veenduge alati, et pliidi tugirestid on
digesti paigas ja et iga pott voi pann asetatakse pdleti kohale keskele

Hotpoint

ARISTON

+ Poti vdi panni sangad tuleks asetada samas joones iihega poti- voi
pannialuse tugiraudadest.

+ Poti- v6i pannisang tuleks asetada nii, et see ei ulatuks Ule pliidiraua
esiserva.

Keedupottide stabiilsuse puhul kdige
enam varieeruv aspekt ongi keedupott ise
(ehk selle asetus kasutamise ajal). Hasti
tasakaalus, lameda pdhjaga keedupotid
asetatuna pdleti kohale keskele, sangad
resti varbadega samas joones, tagavad

kindlasti suurima stabiilsuse.

Ettevaatusabinoud ja soovitused

! Selle seadme vélja téotamisel ja tootmisel on jargitud rahvusvahelisi
ohutusstandardeid. Ohutuse tagamiseks lugege jargnevad ohutusnduded
hoolikalt 1abi.

Uldohutus

* See on klassi 3 sisseehitatud seade.

+ Tohusa talitluse tagamiseks tuleb gaasiseadmed varustada
pideva dhuvahetusega. Keeduplaadi paigaldamisel jargige osas
"Paigalduskoht" toodud juhiseid.

* Need juhised kohalduvad ainult riikide suhtes, mille siimbol on
kasutusjuhendis ja seadme andmeplaadil.

+ See seade on mdeldud toidu valmistamiseks kodus ning ei sobi
kasutamiseks &riliseks voi tddstuslikuks otstarbeks.

¢+ Seadet ei tohi paigaldada valitingimustesse, ka mitte kaetud aladele.
Aarmiselt ohtlik on jtta seade vihma ja tormi Kétte.

+ Arge puudutage keeduplaati paljaste jalataldade ega margade kate voi
jalataldadega.

+ Pliiti voivad kasutada ainult taiskasvanud toidu valmistamiseks
vastavalt kdesolevale kasutusjuhendile. Seadme kasutamine muuks
otstarbeks (nt ruumide kiitmiseks) on seadme mittesihiparane
kasutamine ja see on ohtlik. Tootja ei vastuta seadme valest ja
mittesihiparasest kasutamisest tulenevate kahjude eest.

* Ventilatsiooni- ja hajutusavasid ei tohi kinni katta.

+ Kui te seadet ei kasuta, siis peavad nupud olema asendis “o”/“0”.

+  Seadme lahtilihendamisel vooluvdrgust tdmmake pistikust, mitte kaablist.

+  Seadme puhastamist v6i hooldustdid ei tohi alustada enne, kui pistik on
seinakontaktist valja tommatud.

¢ Seadme talitlushairete korral arge plitidke seadet ise remontida. Vastavate
teadmisteta inimeste tehtud remont vdib phjustada kehavigastusi voi
seadme talitlushaireid. Podrduge klienditeenindusse (vt osa "Kliendiabi").

+  Arge sulgege klaaskaant (kui on olemas), kui gaasipéletid véi elektrilised
keeduplaadid on veel kuumad.

*  See seade ei ole mdeldud kasutamiseks isikutele (sealhulgas lapsed), kellel
on vahenenud fusilised v6i vaimsed voimed voi vahesed kogemused ja
oskused voi kes ei ole seadme t66p6himdtetega tutvunud. Kui kdnealused
isikud seadet kasutavad, tuleb tagada nende ohutuse eest vastutava isiku
jarelevalve voi juhendamine voi anda sellistele isikutele eelnevalt juhised
seadme kasutamiseks.

+ Arge lubage lastel seadmega mangida.

* See seade ei ole moeldud kasutamiseks koos vélise taimeri ega
kaugjuhtimissiisteemiga.

Kasutusest korvaldamine

+  Pakkematerjali kasutusest kdrvaldamisel: jérgige kohalikke eeskirju, mis
vbimaldavad pakendi taaskasutust.

* Vastavalt Euroopa direktiivile 2012/19/EU elekiri- ja elektroonikaseadmete
kohta (WEEE) ei tohi kasutuskdlbmatuks muutunud majapidamisseadmeid
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kasutusest kérvaldada koos tavaliste sorteerimata olmejaatmetega.
Kasutuskélbmatuks muutunud seadmed tuleb eraldi kokku koguda, et
optimeerida nendes sisalduvate materjalide ringlust ja taaskasutust ning
vahendada seelébi negatiivset mju inimeste tervisele ja keskkkonnale.
Tootel olev labikriipsutatud prigikonteineri stimbol tuletab meelde teie
kohustust seade eraldi kasutusest kdrvaldada.

Kisimuste korral kasutuskdlbmatuks muutunud seadme kasutusest
korvaldamise kohta pdérduge kohaliku omavalitsuse voi edasimiiiija poole.

Energia saastmine ja keskkonnasaastlikkus

+ Valmistage toitu kaanega suletud pottides ja pannides ja kasutage nii vahe
vett, kui voimalik. Toidu valmistamine katmatta pottides, kulutab oluliselt
enam energiat.

+ Kasutage téiesti lameda pdhjaga potte ja panne.

+  Kuikeedate pika valmimisajaga roogasid, on mdistlik kasutada survekeetlit,
mis on kaks korda kiirem ja s&astab kolmandiku energiat.

Hooldus

Seadme vilja liilitamine
Enne hooldus- vdi puhastustodde tegemist (ihendage seade elektrivorgust
lahti.

Pliidipinna puhastamine

+ Koik emaileeritud ja klaasist osad tuleb puhastada sooja vee ja neutraalse
pesulahusega.

+ Kareda vee voi agressiivsete pesuvahenditega pikaajalise kokkupuute
tulemusel vdivad roostevabast terasest pinnad maarduda. Maha lainud
vesi, kaste, kohvi jms tuleb enne kuivamist &ra piihkida.

+ Puhastage sooja vee ja neutraalse pesuvahendiga ning kuivatage
seejarel pehme lapi vdi seemisnahaga. Eemaldage kinni kérbenud
mustus spetsiaalsete roostevabast terasest pindadele mdeldud
puhastusvahenditega.

+ Puhastage roostevaba terast ainult pehme lapi voi Svammiga.

+ Arge kasutage abrasiivseid voi korrodeerivaid tooteid, klooripdhiseid
puhastusvahendeid ega pannide kidrimisvahendeid.

+ Arge kasutage auruga puhastamise seadmeid.

+ Arge kasutage siittivaid tooteid.

+ Arge jatke pliidiplaadile happelisi véi leeliselisi aineid, naiteks aadikat,
sinepit, soola, suhkrut v&i sidrunimahla.

Pliidi osade puhastamine

+ Restid, pdletikatted ja pdletid saab puhastamise ajaks &ra vétta.

+ Puhastage neid késitsi sooja vee ja mitteabrasiivse puhastusvahendiga
eemaldades kdik toidujaagid ja kontrollides, et likski pdletiavadest ei oleks
ummistunud.

* Loputage ja kuivatage.

+ Pange poletid ja pdletikatted digesti oma vastavatesse kohtadesse tagasi.

+ Restide tagasipanemisel jélgige, et toidundu toetumisala oleks pdletiga
samal joonel.

+ Poleti katteid E TOHI pesta ndudepesumasinas, et valtida alumiiniumosade
kahjustumist.

+ Elektriline keeduplaat tuleb puhastada niiske lapiga ja maarida vahese
Oliga ajal veel soe.

+ Elektriliste stiitekiinalde ja turvaseadmega varustatud mudelid néuavad
korrektse to6tamise tagamiseks kuinla otsa pdhjalikku puhastamist.
Kontrollige neid elemente sageli ja puhastage neid vajadusel niiske lapiga.
Kinni kérbenud toit tuleb hambaorgi vdi ndelaga eemaldada.

! Elektrilise siiiiteseadme kahjustamise valtimiseks arge kasutage seda
ajal, kui poletid ei asu oma kohal.

Leegihajutajate hooldus
Aja jooksul voivad leegihajutid ummistuda véi neid on raske poérata. Sel juhul
vahetage need vélja.

! Seda voib teha tootja poolt volitatud kvalifitseeritud tehnik.

Veaotsing

V@ib juhtuda, et seade ei toota korralikult voi ei téota Uldse. Enne
hoolduskeskusesse podrdumist toimige vastavalt allpool toodud juhistele.
Esmalt veenduge, et gaasi- vdi elektritoide ei ole katkenud ja kontrollige, kas
gaasiventiilid on lahti.

Poleti ei siitti voi leek ei ole tihtlaselt iimber poleti.
Kontrollige, kas:

* poletite gaasiavad on ummistunud

+  koik pdleti likuvad osad on digesti paigaldatud

+ seadme lahedal on tuuletbmme

Leek kustub (ohutusseadisega varustatud mudelid)

Kontrollige, kas

* vajutasite nupu 1&puni alla

+ hoidsite nuppu piisavalt kaua all, et aktiveerida ohutusseadis

* gaasiavad ei ole ummistunud ohutusseadisele vastava ala juures

Poleti kustub minimaalse taseme asendis
Kontrollige, kas

* gaasiavad ei ole ummistunud

+ seadme l&hedal on tuuletbmme

* minimaalse taseme seadistus on digesti reguleeritud

Keedundu on ebastabiilne
Kontrollige, kas

+ keedundu pohi on taiesti tasane
+ keedundu on pdleti keskel

* keedundu rest on diges asendis
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* Poleti puhastamine:

Spazzolare
Brosser

DRY
Asciugare
Sécher

Risciacquare
Rincer

soap

SCRUB
Strofinare
Frotter

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

Hotpoint

ARISTON

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Fircalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
Mpounctntb weTkon||MNoTepeTb OnonocHyTb bBes 3amaymBaHus Bbicywntb
LleTkameH Tasanay ||blckbinay LWato Cyra manbin kotora 6onmangsl || Kentipy
Bouptoioua Tpigiyo =Z£ByaAua Ox1 yoUAlooua 2TEYVWHA
Ocistit kartacem Offit Oplachnout Nenamacet Osusit
Bursten Reiben Abspdilen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Doérzsolés Oblites Nincs aztatas Szaritas
Wyczysci¢ szczotkg || Czysci¢ pocierajgc || Sptukad Nie namacza¢ Wytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit kefou Otierat Oplachnut Nenamacat Osusit’

gt &l Jue ) uda ll (il Coda
Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite = Nuplaukite Nusluostykite
Notirit Paberzt Nemércée Noskalot Noslaucrt
Harjata Ho6ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
1wUMan 197 190V 1720N 78 lJaY

4
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™ Montavimas

! Prie$ naudodami savo naujajj prietaisa, atidziai perskaitykite Sias instrukcijas.
Jose pateikiama svarbi informacija, susijusi su saugiu prietaiso montavimu
ir naudojimu.

! PraSome iSsaugoti Sias instrukcijas ateiCiai. Perduokite jas galimiems
naujiems prietaiso savininkams.

Padétis
! Pakavimo medziaga laikykite vaikams neprieinamoje vietoje. Ji gali kelti
uzspringimo arba uzdusimo pavojy (Zr. ,Atsargumo priemonés ir patarimai“).

! Prietaisq turi montuoti specialistas pagal pateiktas instrukcijas. Netinkamai
sumontuotas prietaisas gali pakenkti Zmonéms ir gyviinams arba sugadinti
turta.

! Sis jrenginys gali bti montuojamas ir naudojamas tik nuolat védinamose

patalpose pagal Salyje galiojancias taisykles. Batina laikytis iy reikalavimy:

+ Patalpoje turi bdti jrengta oro iStraukimo sistema, kad iStraukty visas
degimo medZiagas. Tai gali biti gartraukis arba elektrinis ventiliatorius,
automatiSkai jsijungiantis kaskart, kai jjungiamas prietaisas.

\"4
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2N
7,
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Kamine arba iSmetamojoje at$akoje Tiesiai | iSore

(tik maisto gaminimo prietaisams)

+ Patalpoje taip pat turi bati uZtikrinta oro cirkuliacija, nes oro reikia normaliam
degimo procesui. Oro srautas turi biti ne mazesnis kaip 2 m*/val. prietaiso
galios vienetui (KW).

-
Vi
J‘i !

Oksikdacinio oro védinimo
angy pavyzdziai

Oro cirkuliacijos sistema gali imti org tiesiogiai
i§ lauko, jrengus vamzdj, kurio vidinis pjdvis ne
mazesnis kaip 100 cm? vamzdzio anga negali
biiti blokuojama.

NN

Sistema taip pat gali tiekti ora, kurio reikia

Gretima Patalpa, kurig

patalpa relkia védint | degimo procesui, netiesiogiai, t. y. i$ gretimy
== patalpy, kuriose jrengti oro cirkuliacijos
%x ? vamzdZiai, kaip apraSyta pirmiau. Taciau tai

neturi bati bendri kambariai, miegamieji arba
H = patalpos, kuriose gali kilti gaisro pavojus.

Ventiliacijos angos tarp lango
ir grindy padidinimas

* Intensyvus ir ilgalaikis naudojimas gali tekti papildomai ventiliacija,
pavyzdziui , atverianCiy langg arba ventiliacijos veiksmingesne, labiau
padidinti mechaninj siurbimo galia , jei ji jau yra.

Prietaiso jrengimas

[rengiant kaitlente, batina imtis Siy atsargumo priemoniy;

+ Virtuvés spintelés, esancios greta kaitlentés ir pakabintos virs jos, turi bati
bent 200 mm nuo kaitlentés krasto (Zr. pav.).

+  Gartraukiai turi bditi montuojami pagal atitinkamas instrukcijas ir ne ar¢iau
kaip 650 mm nuo kaitlentés.

+ Sienines spinteles, besiribojancias su gartraukiu, kabinkite bent 420 mm
vir§ kaitlentés (Zr. pav.).

Jei kaitlenté sumontuota po sienine spintele,
Sioji turi bati bent 700 mm vir§ kaitlentés.

600mm min.

650mm min.
420mm min.

+  Montavimo ertmés matmenys turi atitikti nurodytuosius paveikslélyje.
Pateikiami tvirtinimo kabliai, kad kaitlente baty galima pritvirtinti prie
pavirSiaus plokStumy, kurios yra 20-40 mm storio. Siekiant saugiai
pritvirtinti kaitlente, rekomenduojama naudoti visus tam skirtus kablius.

555 mm

&
R ;
&
&
*

| |

+  Prie tvirtindami kaitlente, nustatykite sandariklj (yra komplekte), kad atitikty
stalvirSio perimetra, kaip parodyta paveikslélyje.

e

/!

Kablio tvirtinimo schema

el

Kablio tvirtinimo padétis virSuje
Aukstis — 30 mm

Kablio tvirtinimo padétis virSuje
Aukstis — 20 mm

Priekinis
=2

M=
C

Kablio tvirtinimo padétis virSuje Uzpakalinis

Aukstis — 40 mm
! Naudokite kablius, esanCius priedy pakete.
+ Jei kaitlenté jrengiama ne vir§ jmontuotosios orkaités, kaip izoliacija turi

biiti montuojama mediné ploksté. Si ploksté turi biti dedama ne maziau
kaip 20 mm nuo kaitlentés apatinés dalies.
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Védinimas

Siekiant uztikrinti tinkama védinima, spintelés uZpakaliné ploksteé turi biti
paSalinta. Patartina orkaite jrengti taip, kad ji remtysi  dvi medZio juosteles arba
bty ant visiSkai lygaus paviriaus su bent 560 x 45 mm anga (Zr. schemas).

! Kaitlenté gali bati jrengiama vir§ jmontuojamujy orkaiiy, su ausinimo ir
védinimo sistema.

Elektros jungtys

Kaitlentés su trijy poliy maitinimo kabeliu skirtos naudoti esant duomeny
ploksteléje (ji yra ant apatinés prietaiso dalies) nurodytai kintamajai srovei ir
ftampai bei dazniui. Kabelio Zeminimo laidas yra su Zalia ir geltona danga.
Jei prietaisas turi bati montuojamas vir§ jmontuotosios elektrinés orkaités,
kaitlentés ir orkaités elektros jungtys turi bati atskiros ir dél elektros saugos,
ir dél to, kad orkaite baty lengviau iStraukti.

Maitinimo laido prijungimas prie maitinimo Saltinio

[renkite standartinj kiStuka, atitinkant apkrova, nurodytg duomeny ploksteléje.
Prietaisas prie maitinimo Saltinio turi bati jungiamas tiesiogiai, naudojant tarp
prietaiso ir maitinimo Saltinio sumontuotg daugiapolj grandinés pertraukiklj,
kurio kontakto anga ne mazesné kaip 3 mm. Grandinés pertraukiklis turi
bati tinkamas nurodytai jtampai ir atitikti Siuolaikinius elektros reikalavimus
(izeminimo laidas neturi bati su grandinés pertraukikliu). Maitinimo kabelis
neturi liestis su pavirSiais, kuriy temperatira didesné nei 50 °C.

! Montuotojas turi uZtikrinti, kad bty jrengta tinkama elektros jungtis ir kad ji
atitikty saugos reikalavimus.

Pries jungdami prietaisa prie maitinimo Saltinio jsitikinkite, kad:

* prietaisas jZemintas, o kiStukas atitinka reikalavimus.

* lizdas gali atlaikyti didziausig prietaiso galia, nurodyta duomeny ploksteléje.

*  {tampa atitinka duomeny ploksteléje nurodyto jtampos diapazono ribas.

* lizdas tinkamas prietaiso kiStukui. Jei lizdas netinka kiStukui, papraSykite,
kad kvalifikuotas meistras jj pakeistu. Nenaudokite ilgintuvy ar Sakotuvy.

! Sumontavus prietaisa reikia jsitikinti, kad maitinimo laidas ir elektros lizdas
lengvai prieinami.

! Laidas negali bti sulenktas ar suspaustas.

! Laidq reikia reguliariai tikrinti, jj gali keisti tik kvalifikuotas meistras (zr.
,Pagalba’).

! Gamintojas neprisiima atsakomybés, jei nesilaikoma iy saugos nurodymuy.

Dujy prijungimas

Prietaisas turi biti jungiamas prie pagrindinés dujy tiekimo jungties laikantis
Siuo metu Salyje galiojanCiy reikalavimy. Pries jungdami jsitikinkite, kad viryklé
yra suderinama su dujy tiekimo jungtimi, kurig norite naudoti G20-20mbar
(Gamtinés dujos).

! Patikrinkite, ar dujy tiekimo slégis atitinka reikSmes, nurodytas 1 lenteléje
(»Degikliy ir antgaliy specifikacijos*). Taip uZtikrinsite, kad prietaisas veikty

Hotpoint

ARISTON

saugiai ir ilgai, o energija bty naudojama veiksmingai.

Jungtis su kietu vamzdziu (vario arba plieno)

¥ Jungtis su dujy sistema turi bati jrengta taip, kad prietaiso padétis jokiu atveju
nebdty netinkama.

Prietaiso tiekimo mazge yra reguliuojamoji L formos jungtis. Siekiant iSvengti
nuotékio, ji prijungta su tarpikliu. Kiekvienakart, kai sukama vamzdzio jungtis,
tarpiklis (sandariklis, pateiktas su prietaisu) turi bati keiciamas. Dujy tiekimo
vamzdzio jungtis yra srieginé 1/2 dujy cilindriné kistukiné jungtis.

Lanksciy plieniniy vamzdziy be jungéiy prijungimas prie srieginés
jungties

Dujy tiekimo vamzdZio jungtis yra srieginé 1/2 dujy cilindriné kistukiné jungtis.
Sie vamzdiai turi biiti sumontuoti taip, kad niekada nebaty ilgesni nei 2000
mm, kai visiSkai itiesti. Kai sujungiate, jsitikinkite, kad lankstus metalo vamzdis
neliecia jokiy judanciy daliy ir néra suspaustas.

! Naudokite tik vamzdZius ir sandariklius, kurie atitinka Salyje galiojancius
reikalavimus.

Jungties tvirtumo patikrinimas
! Kai montavimo procesas baigtas, muilo tirpalu patikrinkite, ar vamzdZiai
sujungti sandariai. Niekada nenaudokite ugnies.

! Jei darbinis dujy slégis skiriasi nuo rekomenduojamo (ar Siek tiek kinta),
siekiant atitikti Salyje galiojancius reikalavimus tiekimo vamzdyje reikia
sumontuoti tinkama slégio reguliatoriy.

LENTELE

Elektros
jungtys

C€

Zr. lentele

Prietaisas atitinka Sias Europos ekonominés
bendrijos direktyvas:

- 2006 m. gruodzio 12 d. Direktyvg 2006/95/EB
(Zemosios jtampos direktyva) su vélesniais
daliniais pakeitimais

- 2004 m. gruodzio 15 d. Direktyvg 2004/108/EE
(Elektromagnetinio suderinamumo direktyva) st
vélesniais daliniais pakeitimais

- 1993 m. liepos 22 d. Direktyvag 93/68/EEB su
vélesniais daliniais pakeitimais

- 2009 m. lapkricio 30 d. Direktyvg 2009/142/EB
(Dujy direktyva) su vélesniais daliniais

pakeitimais
B | Dircktyva 2012/19/UE su vélesniais daliniais
pakeitimais
ES direktyva Nr. 66/2014,integruojanti
ECODESIGN | direktyva 2009/125/ES.

Reglamentas EN 30-2-1
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Degiklio ir purk$tuky specifikacijos

] Gamtinés dujos Pirminis oro
1 lentelé G20 /20mbar | reguliavimas
Degiklis Skersmuo| Silumos energios  |Apylanka | Antgalis| Srautas*
(mm) Saltinis kW (pcs™) 1/100 1/100 I/val.
G20
Nominalus | SumaZintas (mm) (mm) ( ) (mm)
Greitas (R) 157 3.00 1.00 73 125 286 4.7
Pusiau greitas (S) 132 1.90 0.80 66 100 157 2.6
Papildomas (A) 110 1.00 0.50 54 72 95 2.0
Tiekimo slegis Nominalus (mbar) 20
Maziausias (mbar) 17
DidZiausias (mbar) 25

* Esant 15 °C ir 1013,25 mbar — sausosios dujos
Gamtinés dujos (G20) PCS = 37,78 MJ/m?

Dujy skyrius Elektros skyrius
Modelis . S . 5 . .
Klasé Nominali galia (kW) |ltampa ir daznis Galia (W)
FTGHL 751 D/IX/HAEE | I2H 8,80 (838 It/h - G20) 220-240V~ 50/60Hz 0,6

® ®
®

® ®

00000

FTGHL 751 D/IX/HA EE
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ljungimas ir naudojimas
! Atitinkamo dujy degiklio padétis parodyta ant kiekvienos rankenélés.
Dujy degikliai

Kiekvienas degiklis gali bati sureguliuotas pagal vieng i$ $iy nuostaty,
naudojant atitinkama rankenéle:

o [Sjungta
Didziausia
0 Maziausia

Norédami uzdegti viena i degikliu, laikykite degantj degtuka ar ziebtuvél; prie
degiklio ir tuo paciu metu paspauskite ir pasukite atitinkama rankenéle prie$
laikrodZio rodykle iki didZiausios nuostatos.

Kadangi degiklyje jmontuotas saugos taisas, rankenélé turéty bati laikoma
paspausta apie 2-3 sekundes, leidziant automatiniam taisui degti, kad bty
palaikoma liepsna.

Kai kurie modeliai turi uzdegimo funkcijg, jdiegta valdymo rankenéléje. Tokiu
atveju yra uzdegiklis, bet ne mygtukas.

Norédami uzdegti degiklj, tiesiog ik galo nuspauskite atitinkama rankenéle ir
pasukite ja pries laikrodzio rodykle iki didelés liepsnos nuostatos. Neatleiskite,
kol degiklis uZsidegs.

! Jei liepsna netyCia uzgesty, iSjunkite degiklj ir prie§ degdami pakartotinai
palaukite bent 1 minute.

Norédami iSjungti degiklj, sukite rankenéle iki galo pagal laikrodZio rodykle
(kol pasieks e padét)).

Praktinis patarimas dél degikliy naudojimo

Kad degikliai veikty efektyviai:

+ Naudokite kiekvienam degikliui tinkama gaminimo indg (Zr. lentele), kad
liepsna nesklisty placiau indo dugno.

* Visada naudokite gaminimo indus su ploks€iu pagrindu ir dangciu.

* Kai indo turinys pasiekia virimo temperatdra, pasukite rankenéle iki
maZiausios nuostatos.

Degiklis Gaminimo indo skersmuo (cm)
Greitas (R) 24 -26
Pusiau greitas (S) 16-20
Papildomas (A) 10-14

Norédami iSsiaikinti degiklio tipa, ZiGrékite schemas skyriuje ,Degikliy ir
antgaliy specifikacijos”.

Tinkama FTGH degikliy pozicija

T

+Maksimaliam stabilumui uZtikrinti jsitikinkite, kad kepimo indy laikikliai
pastatyti teisingai ir kiekvienas indas yra degiklio viduryje.

Hotpoint
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+ |sitikinkite, kad kepimo indy rankenos yra lygiagre€iai su vienu i$ indy
laikiklio atraminiy, uZtvary.

+Kepimo indy rankenos turi biti tokioje padétyje, kad neprasikisty, pro
kep|mo ploktumos pnek

Skirtingg keptuviy stabilumag daznai
nulemia pati keptuvé (arba jos padétis
naudojimo metu). Gerai subalansuotos
keptuvés, plok3ciu dugnu, padétos tiesiai
vir§ degiklio, o rankenélés sulygintos su

o0 0 00 . i :
vienu i$ groteliy strypuy,

Atsargumo priemones ir patarimai

! Prietaisas sukurtas ir pagamintas laikantis tarptautiniy saugos standarty.
Sie jspéjimai pateikiami saugos sumetimais, juos reikia atidZiai perskaityti.

Bendroji sauga

¢ Tai 3 klasés jmontuojamoji jranga.

* Dujiniams prietaisams, kad normaliai dirbtu, reikia reguliarios oro
apykaitos. Montuodami kaitlente, laikykités instrukcijy, pateikty
dalyje apie prietaisy padét;.

* Nurodymai galioja tik Salyse, kuriy simboliai pateikti instrukcijoje
ir serijos numerio ploksteléje.

+ Prietaisas naudotinas namuose, jis neskirtas pramoninei ar komercinei
panaudai.

+ Prietaiso negalima jrengti lauke, net ir dengtose vietose. Labai pavojinga
prietaisq palikti lietuje ir audroje.

+ Nelieskite prietaiso, jei esate basi arba jlsy rankos ir kojos drégnos ar
Slapios.

o Prietaisas turi buti naudojamas tik maistui gaminti pagal ¢ia
pateikiamas instrukcijas, juo gali naudotis tik suaugusieji. Kitoks
prietaiso naudojimas (pvz., kambariui Sildyti) laikomas netinkamu
ir yra pavojingas. Gamintojas negali biti laikomas atsakingu uz
Zalg, kilusig dél netinkamo, netaisyklingo ar neprotingo prietaiso
naudojimo.

+ Angos, naudojamos Silumai paskirstyti ir ventiliacijai, niekuomet negali biti
uzdengtos.

+ Visada jsitikinkite, kad nenaudojamo prietaiso rankenélés yra o/o padétyje.

* 1§jungdami prietaisg iS maitinimo lizdo, visuomet traukite uz kistuko, ne uz
laido.

+  Niekuomet nedirbkite valymo ar priezidros darby neatjunge prietaiso nuo
maitinimo Saltinio.

+ Jei prietaisas sugesty, jokiu bldu nebandykite jo remontuoti patys.
Remonto darbus atliekant ne specialistams, kyla suzalojimy arba dar
didesniy prietaiso gedimy pavojus. Susisiekite su priezidros centru (Zr.
,Pagalba®).

+NeuZdenkite stiklinio danggio (jei sumontuotas), kol neatvéso duijiniai
degikliai arba elektriné kaitlente.

+ Prietaiso neturéty naudoti riboty fiziniy, jutiminiy, ar protiniy gebéjimy
asmenys (jskaitant vaikus), taip pat nepatyre arba nesusipazing su gaminiu
asmenys. Tokius asmenis turéty prizidreti uz jy saugq atsakingas asmuo
arba jie turéty gauti nurodymus, kaip naudotis prietaisu.

* Neleiskite vaikams Zaisti su prietaisu.

* Naudojamas prietaisas nevaldomas iSoriniu laikmaciu arba atskira
nuotoline valdymo sistema.

ISmetimas

+  I8mesdami pakavimo medZiagas laikykités vietiniy jstatymy dél pakuociy
perdirbimo.

+ Pagal Europos Sajungos direktyva 2012/19/EB dél elektros ir elektroninés
jrangos atlieky reikalaujama, kad buitiniai prietaisai nebdty iSmetami su
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iprastomis nerasiuotomis komunalinémis atliekomis. Seni prietaisai turi
bt surenkami atskirai, kad baty galima pakartotinai naudoti arba perdirbti
juose esanias medziagas ir sumazinti poveikj Zzmoniy sveikatai ir aplinkai.
Perbrauktos SiukSliadéZés su ratukais piktograma ant gaminio nurodo,
jog privalote pasirdpinti, kad iSmetamas prietaisas bty paimtas atskirai.
Dél informacijos apie tinkama seny prietaisy iSmetima savininkai turéty
susisiekti su vietine valdZia arba prietaisy pardavéjais.

Apllnkos tausojimas ir saugojimas
Maista gaminkite uzdengtuose puoduose ir keptuvése su gerai uzdengtais
danggiais, naudodami kuo maZiau vandens. Gaminant maistg inde be
dangCio iSnaudojama kur kas daugiau energijos.

+ Naudokite puodus ir keptuves plok$cia apadia.

+ Jei gaminate patiekalus, kuriems pagaminti reikia labai ilgo laiko, verta
isigyti garpuod, jame makstas iSvirs dvigubai daugiau ir sutaupys trecdalj
energijos.

Techniné prieziiira

Prietaiso iSjungimas
Pries atlikdami bet kokius darbus, prietaisg atjunkite nuo maitinimo $altinio.

Viryklés pavirSiaus valymas

+  Visus emaliuotus ir stiklinius pavirSius valykite su Siltu vandeniu ir neutraliu
plovikliu.

¢ Ant nertidijancio plieno pavirsiy gali atsirasti démiy dél kalkingo vandens
arba plovikliy, jei jie greit nepasalinami. Bet kokie iSsilieje maisto gaminiai
(vanduo, padazas, kava ir kt.) turéty bati nuvalyti prie$ jiems sudZidvant.

+Valymui naudokite Silta vandenj ir neutraly valiklj, nusausinkite minkstu
audiniu arba zom§$a. PaSalinkite prikepusius neSvarumus su specialiais
valikliais, skirtais nerldijancio plieno pavirSiams.

+ Nertdijantj plieng valykite tik su Svelniu audiniu arba kempine.

+ Nenaudokite braizanciy ar ésdinanciy produkty, valikliy su chloru ir
Sveistuky.

+Nenaudokite valymo garais jrangos.

+Nenaudokite degiy medziagy.

+Nepalikite ant viryklés tokiy ragstiniy ar Sarminiy medziagy kaip actas,
garstycios, druska, cukrus ar citriny sultys.

Viryklés daliy valymas

+  Emaliuotus ir stiklinius pavirSius valykite tik su Svelniu audiniu arba kempine.

+  Croteles, degiklio antgalius ir degiklius galima nuimti ir nuvalyti.

+ Valykite rankomis, su Siltu vandeniu ir nebraizanciu plovikliu, nuvalykite
maisto likuius ir patikrinkite, ar neuzsikimSusios degikliy angos.

+ Nuskalaukite ir nudZiovinkite.

Vel teisingai uzdékite degiklius ir antgalius ant jy korpusuy.

+ KaiuZdedate groteles, jsitikinkite, kad keptuvés padéklo sritis yra iSlygiuota
su degikliu.

+ Kad iSvengtuméte aliuminiy, detaliy apsitrynimo, NEPLAUKITE degikliy
dangteliy indaplovéje.

+  Elektriniai kaitvietés turi bati valomi drégnu skuduréliu ir sutepti su trupuciu
aliejaus, kol dar Siltas.

+ Modelius su elektriniais degimo kitukais ir apsauginiu taisu reikia atidziai
nuvalyti ties kistuko galu, kad jie veikty tinkamai. Juos daznai patikrinkite,
prireikus nuvalykite drégnu skuduréliu. Prikepusj maista reikia pasalinti su
danty krap$tuku ar adata.

'Kad nepazeistuméte elektros degimo jtaiso, nenaudokite jo, kai degikliai
néra jstatyti.

Dujy €iaupo priezitra
Laikui bégant Ciaupai uzsikemsa ir juos vis sunkiau atsukti. Tada Ciaupus
reikia pakeisti.

! Tai turi atlikti kvalifikuotas meistras, turintis gamintojo leidima.

Gedimy Salinimas

Gali atsitikti, kad prietaisas ims veikti netinkamai arba visai neveiks. PrieS
skambindami | prieZilros centra ir praSydami pagalbos patikrinkite, ar kg nors
galite padaryti patys. Pirmiausia patikrinkite, ar néra dujy ir elektros tiekimo
pertrakiy, ar dujy voZtuvai, kuriais jos tiekiamos, yra atviri.

Neuzsidega degiklis arba aplink jj néra liepsnos.

Patikrinkite, ar:

+ Neuzsikim3usios degiklio dujy skylés.

+ Visos judancios dalys, kurios sudaro degiklj, sumontuotos tinkamai.
+ Prietaiso neveikia stiprios oro srovés.

Modeliuose, turin¢iuose saugos jranga, uzgesta liepsna.

Patikrinkite, ar:

+ |ki galo nuspaudéte rankenéle.

+ Nespaudéte rankenélés per ilgai ir neaktyvinote saugos jtaiso.

+ Dujy angos néra uzblokuotos toje srityje, kur uzblokuojamos veikiant
saugos jtaisui.

Degiklis nebedega esant maziausiai nuostatai.
Patikrinkite, ar:

+ Neuzsikim3usios degiklio dujy skylés.

+ Prietaiso neveikia stiprios oro srovés.

+ Tinkamai sureguliuota minimalaus degimo nuostata.

Gaminimo indai yra nestabilus.

Patikrinkite, ar:

¢+ Gaminimo indo dugnas visiSkai plok3cias.

+  Gaminimo indas tinkamai padétas degiklio centre.
* Inda prilaikanios grotelés yra tinkamoje padétyje.
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+ Kad iSvalyty FTGH degiklj:

=N

\

BRUSH
Spazzolare
Brosser

DRY
Asciugare
Sécher

————
\:

\/

Risciacquare
Rincer

Hotpoint

ARISTON

SCRUB
Strofinare
Frotter

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

®

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Fircalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
Mpounctnteb Wwetkon||lMoTtepeTb OnonocHyTe Be3 3amaunBaHus Bbicywmtb
LLleTkameH Tasanay ||blckbinay Lato Cyra manbin Kotora 6onmarniabl || KenTipy
Bouptoiopa Tpigiyo Z€RyaAua Ox1 youNiaopa STEYVWUA
Ocistit kartacem Ofrit Oplachnout Nenamacet Osusit
Bursten Reiben Abspilen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Dorzsolés Oblités Nincs aztatas Szaritas
Wyczysci¢ szczotka || Czysci¢ pocierajgc || Sptukaé Nie namaczac Wytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit’ kefou Otierat’ Oplachnut Nenamacat Osusit’

P WARY: d)g\ dug) uda gl Ciad oda
Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite  Nuplaukite Nusluostykite
Notirit Paberzt Nemérce Noskalot Noslauctt
Harjata Ho66ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
1wMan 1987 190V 1720n 7X o
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M lerikoSana

! Pirms sakat lietot jauno ierici, lidzu, rapigi izlasiet So instrukciju broSaru.
Taja ir svariga informacija par droSu ierices lietoSanu, ierikoSanu un apkopi.

!Ludzu, saglabajiet So lietoSanas instrukciju turpmakam atsaucém. Nododiet
to iesp€jamiem ierices jaunajiem lietotajiem.

NovietoSana
! lepakojuma materidlu glabajiet bérniem nepieejama vieta. Tas var radit
aizri$anas vai nosmaksanas draudus (skat. sadalu "Piesardziba un ieteikumi").

! lerici drikst ierikot tikai kvalificéts specidlists un saskana ar pievienoto
instrukciju. Nepareiza iertko$ana var izraistt kaitéjumu cilveékiem un dzivniekiem
vai bojat TpaSumu.

! So lerfci drikst ierikot tikai pastavigi vedinatas telpas, kas atbilst spaka

esoSajiem valsts normativajiem aktiem. Ir jaievéro Sadas prasibas:

+ Telpai ir jablt aprikotai ar gaisa izvades sistému, kas izkliedé visus
degSanas procesa raduSos damus. Tas var bat tvaika noslcéjs vai
elektrisks ventilators, kas automatiski ieslédzas katru reizi, kad tiek ieslégta
ierice;

SkurstenT vai sazarota dimvada. Tiesi uz arpusi

(vienigi gatavos$anas iericém)

+ Tapat telpa ir janotiek atbilstigai gaisa cirkulacijai, jo normalam degSanas
procesam ir nepiecieSams gaiss. Gaisa plusma nedrikst bt mazaka par
2 m%h uz vienu jaudas kW.

Gaisa cirkulacijas sistéma gaisu var ievadit
—— tieSi no arpuses, izmantojot cauruli ar vismaz
%! 100 cm? iek3&jo diametru; atvere nedrikst bt

Z blokéta.

Gaisa ventilacijas

atveru pieméri.

NN

Tapat sistéma degSanai nepiecieSamo gaisu
var nodroSinat netieSi, pieméram, no blakus
esoSajam telpam, kas aprikotas ar iepriek$
aprakstitajam gaisa cirkulacijas cauruléem. Tacu
§is telpas nedrikst bit dzivojamas istabas,
gulamistabas vaiistabas, kuras ir paaugstinata
uguns bistamiba.

Blakus Ventiléjama
esosa telpa telpa
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Palielina ventilacijas spraugu
starp logu un gridu.

+ Plitsintensivas unilgstoSas lietoSanas gadijuma nepiecieSams nodrosinat
papildu védinaSanu, pieméram, jaatver logs vai jaizmanto efektivaks
panémiens, proti, japalielina mehaniskas gaisa piecgades sistemas jauda,
ja $ada sistéma jau ir uzstadita.

lerices uzstadiSana

lertkojot plits virsmu, ir jaievéro $adi piesardzibas pasakumi:

+ Virtuves skapjiem, kas atrodas [idzas iericei augstak par plits virsmu, ir
jaatrodas vismaz 200 mm attaluma no virsmas malas (skat. Zim&jumu);

+ Tvaika nosicéji i jauzstada saskana ar to uzstadisanas instrukcijam un
vismaz 650 mm attaluma no plits virsmas;

+ Tvaika nosticéju tuvuma esoSie sienas skapji jauzstada vismaz 420 mm
augstuma no plits virsmas (skat. attélu).

Ja plits virsma ir uzstadita zem sienas skapja,
tam irjaatrodas vismaz 700 mm augstuma virs
plits virsmas.

420mm min.

650mm min.

+ Uzstadianas atverei ir jabat attéla noraditajiem izmériem.
Ir pievienoti stiprinaSanas aki, kas paredzeti, lai plits virsmu pievienotu 20
idz 40 mm biezdm galda virsmam. Lai nodro3inatu to, ka plits virsma ir
stingri piestiprinata, iesakam izmantot visus pievienotos akus;

555 mm
bl

&

R ;
& '3
0’5
&

| |

+ Pirms plits virsmas nostiprinaSanas vieta, pa plits virsmas perimetru
izvietojiet pievienoto blivéjumu, ka ir noradits attéla.

Aka nostiprina$anas pamaciba

el <

NostiprinaSanas pozicija galda
virsmam ar H=30mm

NostiprinaSanas pozicija galda
virsmam ar H=20mm

Prieksa

IS

e
HL

NostiprinaSanas pozicija galda
virsmam ar H=40mm

Aizmugure

!1zmantojiet akus, kas pievienoti “piederumu paka”.

+ Japlits virsma netiek uzstadita virs iebdvétas krasns, izolacijai ir jauzstada
koka panelis. Tas ir jaizvieto vismaz 20 mm attaluma no plits virsmas
apak3gjas dalas.

70



Ventilacija

Lai nodroSinatu pienacigu ventilaciju, skapja aizmugures panelis ir janonem.
Krasni ir ieteicams uzstadrt ta, lai ta balsfitos uz divam koka detalam, vai ari
uz pilnigi lidzenas virsmas ar vismaz 45 x 560 mm atveri (skat. attélu).

! Plits virsmu drikst uzstadit vienigi virs krasnim ar iebdvétu dzeséSanas
ventilacijas sistemu.

Elektribas pieslegums

Plits virsmas, kas aprikotas ar tris polu energijas padevi, ir izstradatas, lai
darbotos ar mainstravu un tadu spriegumu un frekvenci, kada ir noradita
uz datu plaksnites (ta atrodas ierices apak3€ja dala). Zemejuma vadam
kabell ir za|$ un dzeltens apvalks. Ja ierici uzstada virs iebivétas elekiriskas
krasns, plits virsmas uz krasns elekiribas pieslégumiem ir jabdt atseviskiem
gan elektriskas droSibas labad, gan tade|, lai batu vienkarsak iznemt krasni.

Elektribas vada pieslegSana elektrofiklam

Uzstadiet standarta spraudni, kas atbilst uz datu plaksnites noraditajai slodzei.
lerice ir japieslédz tieSi elektrotiklam, starp ierici un elektrofiklu ierikojot
vienpola slédzi, kura minimalais attalums starp kontaktiem ir 3 mm. Slédzim
jabit piemeérotam noraditajam stravas stiprumam un jaatbilst speka esoSajiem
stravas noteikumiem (slédzis nedrikst atvienot zeméjuma vadu). Piegades
kabelis nedrikst nonakt saskaré ar virsmam, kuru temperatdra ir augstaka
par 50°C.

Uzstaditajam ir japarliecinas, ka ir nodrosinats pareizs elekiribas pieslégums,
kas atbilst droSibas noteikumiem.

Pirms elektropadeves pieslégSanas parbaudiet, vai:

* ierice iriezeméta un spraudnis atbilst normativo aktu prasibam,;

* rozete atbilst ierices maksimalajai jaudai, kas ir noradita uz tehnisko datu
plaksnites;

+ elektrotikla spriegums ir tehnisko datu plaksnité noradrtaja diapazona;

* rozete ir savietojama ar ierices spraudni. Ja rozete nav savietojama ar
spraudni, l0dziet pilnvarotam elektrikim to nomainit. Nedrikst izmantot
pagarinataju vai vairakas rozetes.

! Péc ierices iertkoSanas elekiribas vadam un kontaktligzdai ir jabut brivi
pieejamiem.

! Elektribas vadu nedrikst saliekt vai saspiest.

! Elektribas vads regulari japarbauda, un to drikst nomaintt tikai pilnvarots
elektrikis (skat. sadalu "Palidziba").

TRazotajs nav atbildigs par zaudé&jumiem, kas radusies So droSibas noteikumu
neievéroSanas dél.

Gazes pievienosana

lerice galvenajai gazes padevei ir japievieno saskana ar speka esoSajiem
valsts normativajiem aktiem. Pirms pievienoSanas parliecinieties, ka piits ir
saderiga ar gazes padevi, kuru vélaties izmantot: G20-20mbar (Dabas Gaze).

Hotpoint

ARISTON

! Parbaudiet, vai gazes padeves spiediens atbilst vértibam, kas noraditas
1. tabula ("Degla un sprauslas specifikacija"). Tadéjadi tiek garantéta drosa
un ilgstoa ierices darbiba, vienlaicigi uzturot energoefektivu patérinu.

Pieslégsana ar stingro cauruli (vara vai térauda)

! Pieslegums gazes sistemai ir javeic ta, lai iericei neraditu nekada veida
deformaciju.

lerices piegades rampai ir pievienota regulgjama L formas caurule, kas aprikota
ar blivéjumu, lai noverstu nopludes. Pec caurules stiprinajuma grieSanas
blivéjums vienmér ir janomaina (blivéjums, kas pievienots iericei). Gazes
padeves caurules stiprinajums ir cilindrisks, 1/2 gazes aptvertais stiprinajums
ar aréjo vitni.

Elastiga bezSuvju neriiséjo$a térauda caurulvada savieno$ana ar vitnoto
stiprinajumu

Géazes padeves caurules stiprinajums ir cilindrisks, 1/2 gazes aptvertais
stipringjums ar argjo vitni.

Sis caurules ir jauzstada ta, lai pilniba izstieptas tas nebtu garakas par 2000
mm. Kad savienojums ir veikts, parliecinieties, ka elastiga metala caurule
nepieskaras nekadam kusfigam detalam un nav saspiesta.

! Izmantojiet vienigi valsts normativajiem aktiem atbilstoSas caurules un
bltvéjumus.

Savienojuma stingribas parbaude
! Kad iertkoSana ir pabeigta, ar ziepju Skidumu parbaudiet, vai caurulvada
stiprindjumos nav nopliZu. Nekada gadijuma neizmantojiet atklatu liesmu.

! Jaizmantotas gazes spiediens ir citads (vai mazliet at3kirigs) neka ieteicamais
spiediens, lai nodroSinatu atbilstibu spéka esoSajiem valsts normativajiem
aktiem, ieplides caurulvadam jauzstada piemérots spiediena regulators.

DATU PLAKSNITE

Elektribas
pieslegumi

C€

Skatit datu plaksntti

ST ierice atbilst turpmak minétajam Eiropas
Ekonomikas Kopienas direktivam:

- 2006/95/EK, 12.12.2006, (zemsprieguma
direktiva) un tas grozijumi

- 2004/108/EK, 15.12.2004,
(elektromagnétiskas atbilstibas direktiva) un
tas grozijumi

- 93/68/EEK, 22.07.1993, un tas grozijumi

- 2009/142/EK, 30.11.2009, (gaze), un tas
grozijumi

- 2012/19/UE un tas grozijumi.

ES Regula Nr. 66/2014, kas ietver Direktivu
EKODIZAINS|2009/125/EK.

EN 30-2-1 standarts.
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Degla un sprauslas specifikacija

Dabas gaze Primara gaisa
1. tabula G20 / 20mbar regulacija
Degiklis Diametrs | Siltuma jauda,kW Apvads |Sprausla| Plasma*
(mm) (maksimala 1/100 1/100 I’h
siltumspéja*) (mm) (mm) (G20)
Nominalus | Samazinats (mm)
Atrdarbigums (R) 157 3.00 1.00 73 125 286 4.7
Dalgjs atrdarbigums (S) 132 1.90 0.80 66 100 157 2.6
Papildu (A) 110 1.00 0.50 54 72 95 2.0
Padeves spiedieni Nominals (mbar) 20
Minimals (mbar) 17
Maksimals (mbar) 25
* Pie 15°C un 1013,25 milibariem - sausa gaze
Dabas gaze (G20) P.C.S.=37,78 MJ/m?
Gaze sadala Elektriska sadala
Modelis . :
Klase Nominala jauda (kW) | Spriegums un frekvence [Jauda (W)

FTGHL 751 D/IXIHAEE| I2H

8,80 (838 It/h - G20)

220-240V~ 50/60Hz 0,6

®
®

00000

®

®

®

FTGHL 751 D/IX/HA EE
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leslegsana un lietoSana

! Athilstiga gazes degla pozicija ir noradita uz katra sledza.

Gazes degli
[zmantojot attiecigo vadibas slédzi, katru degli var iestatit viena no turpmak
noradrtajam pozicijam:

o lzslegts
Maksimums
0 Minimums

Lai aizdedzinatu degli, ta tuvuma turiet aizdedzinatu sérkocinu vai Skiltavas un
taja pasa laika attiecigo slédzi piespiediet uz leju un grieziet pretéji pulkstena
raditaja virzienam, lai iestatitu maksimumu.

Ta ka deglis ir aprikots ar droSibas ierici, slédzis ir janospiez aptuveni uz 2-3
sekundem, lai automatiska ierice, kas uztur liesmu, uzsiltu.

Dazi modeli ir aprikoti ar aizdedzinaSanas pogu, kas iestradata vadibas slédzi.
Jatair, tad aizdedzes ierice ir, bet atseviSkas pogas nav.

Lai aizdedzinatu degli, vienkarsi nospiediet attiecigo slédzi lidz galam un tad
pagrieziet pretéji pulkstena raditaja virzienam lidz pozicijai "Maksimums", turot
to nospiestu, ldz deglis aizdegas.

! Ja liesma nejausi izdziest, nogrieziet vadibas slédzi un pagaidiet vismaz
vienu mindti, pirms méginat to iedegt atkal.

Laiizslegtu degli, pagrieziet slédzi pulkstena raditaja virzien, lidz tas apstajas

(kad tas ir nonacis pozicija “e”).

Praktiski deglu lietoSanas ieteikumi

Lai nodroSinatu to, ka degli darbojas efekfivi:

+ Katram deglim izmantojiet atbilstoSa izméra gatavoSanas traukus (skat.
tabulu), lai liesmas neizplatitos péri trauka dibena malam;

+ Vienmér izmantojiet gatavoSanas traukus ar [idzenu pamatni un vaku;

+ Kad trauka saturs sasniedz varisanas temperatdru, nogrieziet regulatoru
[idz minimumam.

Deglis @ Gatavosanas trauku diametrs (cm)
Atrdarbigums (R) 24 -26
Dalgjs atrdarbigums (S) 16-20
Papildu (A) 10-14

Lai noteiktu degla veidu, Ildzu, skatiet zimé&jumus, kas ieklauti sadala "Deglu
un sprauslu specifikacija".

Pareiza FTGH degla pozicionéSana

Hotpoint

ARISTON

+ Laiiegutu maksimalu stabilitati, pannas balstiem jab(t pareizi noregulétiem
un visas pannas janovieto ta, lai to centrs atrastos tieSi virs degla.

+ Pannas janovieto uz stativa ta, lai to rokturi atrastos paral€li vienam atbalsta
stienim.

+Pannas rokturis janovieto ta, lai tas neizvirzitos pari deglu bloka prieksgjai
malai.

Vismainigakais aspekts attiecibd uz
pannas stabilitati biezi var bat pati panna
(vai pannas novietojums lietoSanas laika).
Labilidzsvarota panna ar plakanu pamatni,
kuras centrs atrodas tieSi virs degla un
kuras rokturis salagots ar vienu no atbalsta
tapam, neapSaubami nodrosina vislielako stabilitati.

Piesardzibas pasakumi un ieteikumi

! §7 ierice ir projektata un razota saskana ar starptautiskajiem dro$ibas
standartiem. DroSibas apsverumu dé| ir sniegti turpmak minétie bridinajumi,
kas uzmanigi jaizlasa.

Vispariga drosibas informacija

+ Siirtresas klases iebiivéta ierice.

¢ Lai nodrosinatu efektivu darbibu, gazes iericei ir nepiecie$ama
pastaviga gaisa apmaina. Uzstadot plits virsmu, ievérojiet
instrukcijas, kas noraditas sadala ierices "Novietosana".

+ ST instrukcija attiecas tikai uz tam valstim, kas ir minétas
rokasgramata un ierices sérijas numura plaksnite.

* lerice ir paredzeta lietoSanai iekStelpas majsaimniecibas, nevis
komercialam vai razoSanas vajadzibam.

* lerici nedrikst uzstadit arpus telpam pat tad, ja plits uzstadisanas vieta ir
nosegta. Pak|aut ierici lietus un nokriSnu iedarbibai ir [oti bistami.

* lericei nedrikst pieskarties, ja ir basas kajas vai slapjas vai mitras rokas
vai kajas.

¢ lerici drikst lietot tikai pieaugusie un tikai édiena gatavosanas
vajadzibam. Lietosanas laika jaievéro Saja brosira izklastitie
noradijumi. lerices lietoSana citiem mérkiem (pieméram, telpas
apsildiSanai) nav atbilstoSa un ir bistama. Razotajs neuznemas
atbildibu par bojajumiem, kas radusies nepareizas, neatlautas un
nesapratigas ierices lietoSanas dé|.

+ Ventilacijas un siltuma izvadiSanas atveres nedrikst nosegt.

* Vienmér parliecinieties, ka pec ierices lietoSanas grozamie slédziir parslegti
pozicija “e”/*0”,

+ Laiierici atvienotu no elektrotikla, atvienojiet elektribas vada spraudni no
kontakirozetes. Atvieno$anas laika nedrikst raut aiz elektribas vada.

+ Nekad neveiciet nekadus tiriSanas vai apkopes darbus, kamér spraudnis
nav atvienots no rozetes.

« Jaierice nedarbojas pareizi, nekada gadijuma neméginiet to labot saviem
spekiem. Neprofesionalu personu veiktie remontdarbi var radit traumu un
turpmaku ierices darbibas traucéjumu risku. Sazinieties ar servisa centru
(skat. sadalu "Palidziba").

* Jagazes deg|ivai elekiriskas sildvirsmas joprojamir karstas, stikla parsegu
(ja tads ir) nedrikst aizvert.

* lerici nedrikst lietot personas (tostarp bémi) ar ierobeZotam fiziskajam,
manu vai garigajam spéjam, ka arf personas bez ierices lietoSanas
pieredzes vai nepiecieSamajam zinaSanam. lepriek§ minétas personas
drikst stradat tikai citas personas uzraudziba, kura uznemas atbildibu
par vinu droSibu, vai pirms ierices izmantoSanas tam jasanem noradijumi
saistiba ierices lietoSanu.

* Nelaujiet bérniem spéléties ar ierici.

¢ lerici nav paredzéts lietot ar aréjo taimeri vai atsevisku talvadibas
ietaisi.
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lerices utilizacija

+  Utilizejot iepakojuma materialu: ieverojiet vietgjo tiesibu aktu prasibas, lai
iepakojumu varétu atkartoti parstradat.

+ Eiropas Direktiva 2012/19/EU par elektrisko un elektronisko iekartu
atkritumiem (EEIA) ir noteikts, ka elekironiskas majsaimniecibas ierices
nedrikst izmest parastajos neskirotajos atkritumos. Vecas ierices ir
jasavac atseviski, lai optimizétu to materialu atkartotu izmantoSanu
un parstradi, un samazinatu ietekmi uz cilvéku veselibu un vidi.
Parsvitrota atkritumu konteinera simbols uz izstradajuma atgadina par
pienakumu neizmest ierici atkritumos, bet gan nodot atseviski savak$anas
punkta.

Lai uzzinatu informaciju par savu veco ieriCu utilizaciju, patérétajiem ir
jasazinas ar vietéjo paSvaldibu vai mazumtirgotaju.

Apkartéjas vides aizsardziba

+ Gatavojiet savu édienu pannas vai katlos ar vakiem un izmantojiet péc
iespéjas mazak Udens. GatavoSana bez vaka ievérojami palielinas
energijas patérinu.

* |zmantojiet tikai pilnigi plakanus katlus un pannas.

+ Jagatavojat édienu, kura pagatavoSanai nepiecieSams ilgs laiks, ieteicams
izmantot tvaika katlu, kura édiens sagatavojas divreiz atrak, ietaupot
treSdalu energijas.

Tehniska apkope un kopsana

lerices izslegSana

Pirms sakat apkopes vali firianas darbus, ierice ir jaatvieno no elekiropadeves.

Plits virsmas firiSana

+ Visas emalj€tas un stikla dalas ir jatira ar siltu Gdeni un neitralu Skidumu.

+ Neriséjosa térauda virsmas var bit notraipitas ar kalkainu ddeni, vai
agresivimazgasanas lidzek|i ir bijusi saskare ar virsmu parak ilgi. Jebkuras
partikas paliekas (lidens, mérce, kafija, u.c.) janoslauka, pirms tas izzlst.

+ Nofiriet ar siltu Gdeni un neitralu mazgasanas lidzekli, tad noslaukiet
ar mikstu dranu vai zam8adu. PiedeguSos netirumus nonemiet ar
specifiskiem firisanas lidzek|iem nerlisgjosa térauda virsmam.

+ NertsgjoSo téraudu tiriet tikai ar mikstu dranu vai stkli.

+ Nelietojiet abrazivus vai kodigus produktus, tiriSanas lidzeklus uz hlora
bazes vai pannu firiSanas lidzek|us.

+ Neizmantojiet tvaika tiriSanas ierices.

+ Neizmantojiet ugunsnedroSus lidzek|us.

+ Neatstajiet uz plits virsmas skabas vai sarmainas vielas, pieméram, etiki,

sinepes, sali, cukuru vai citrona sulu.

Plits virsmas dalu tirisana

+ Tiriet emaljétas un stikla dajas tikai ar mikstu draninu vai stkli.

¢ Rezgus, deglu vacinus un deglus ifiSanas noltikos var nonemt.

+  Notiriet tos manuali, izmantojot siltu Gdeni un neabrazivu tiriSanas lidzekli,
nonemot visus partikas parpalikumus un parbaudot, vai neviena degla
atvere nav nosprostota.

+Noskalojiet un nosusiniet.

+ Deglus un to vacinus uzstadiet atpakal pareizi attiecigajos korpusos.

+  Uzliekot atpakal rezgus, parliecinieties, vai pannu novieto$anas zona ir
salagota ar degli.

+  Degla vacinus nedrikst mazgat trauku mazgajamajas masing, lai novérstu
alumnija dalu sarlséSanu.

* Elektriskas sildvirsmas jatira ar mitru lupatinu un ieellot ar nedaudz ellas,
kamer vél silta.

+ Modeliem ar elektriskas aizdedzes spraudniem un droSibas ierici

nepiecieSama pamatiga spraudna gala firiSana, lai nodroSinatu pareizu

darbibu. BieZi parbaudiet Sos elementus un péc nepiecieSamibas nofiriet
ar mitru dranu. PiedegusT partika janonem ar zobu bakstama vai adatas
palidzibu.

! Lai nesabojatu elektriskas aizdedzes ierici, neizmantojiet to, kad deg]i
neatrodas sava korpusa.

Gazes krana tehniska apkope
Laika gaita kraniem var rasties aizséréjumi vai pagrieSanas gratibas. Tada
gadijuma krans ir jamaina.

! 87 procediira javeic kvalificétam, razotaja pilnvarotam tehniskajam
darbiniekam.

Traucéjumu novérsana

Var gadities, ka ierice darbojas nepareizi vai nedarbojas vispar. Pirms
sazinieties ar servisa centru, parbaudiet, vai nav iespéjams to novérst.
Vispirms parbaudiet, vai nav partraukta gazes un elektribas padeve, jo Tpasi
parliecinaties, vai ir atvérti gazes varsti.

Deglis neaizdegas vai ap degli nemaz neparadas liesmas.
Parliecinieties vai:

+ degla gazes padeves atveres nav aizsérgjusas;

* visas degla nonemamas dalas ir saliktas pareizi;

¢ ierices tuvuma nav caurvéja.

Ja liesma izdziest mode|os, kas aprikoti ar droSibas ierici.
Parliecinieties vai:

* sledzi piespiedat lidz galam;

* slédzi pietiekami ilgi turat nospiestu, lai aktivizétu dro$ibas ierici;
* vaigazes atveres droSibas ierices tuvuma nav aizsérgjusas.

Deglis izdziest, kad tiek noreguléts uz minimumu.
Parliecinieties vai:

* gazes atveres nav blokétas;

* ierices tuvuma nav caurvéja;

* minimuma iestatijums ir pareizs;

GatavoSanas trauks nav stabils.

Parliecinieties vai:

+ gatavoSanas trauka dibens ir pilnigi lidzens;

+ gatavoSanas trauks ir pareizi nostadits degla centra;
* trauku balsta rezgis ir novietots pareizi.
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¢ Lai notiritu FTGH degli:
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BRUSH
Spazzolare
Brosser

DRY
Asciugare
Sécher

Risciacquare
Rincer

SCRUB
Strofinare
Frotter

Avoid soaking
NO ammollo
Ne pas laisser
tremper

Hotpoint

ARISTON

13

Cepillar Fregar Enjuagar No remojar Secar
Escovar Esfregar Enxaguar Sem amolecimento Secar
Borstelen Poetsen Spoelen Niet weken Drogen
Firgalayin Ovalayin Durulayin Islatmayin Kurulayin
MpouncTntb weTkon||MNoTepeTb OnonocHyTb bBes 3amayvBaHus Bbicywntb
LleTkameH Tasanay ||blckbinay LWato Cyra manbin kotora 6onmangsl || Kentipy
Bouptoioua Tpigiyo =Z£ByaAua Ox1 yoUAlooua 2TEYVWHA
Ocistit kartacem Ofrit Oplachnout  Nenamacet Osusit
Bursten Reiben Abspiilen Nicht einweichen Trocknen
Kefélés Doérzsolés Oblites Nincs aztatas Szaritas
Wyczysci¢ szczotkg || Czysci¢ pocierajgc || Sptukac Nie namaczac¢ Whytrze¢ do sucha
Periati Frecati Clatiti Fara inmuiere Uscati

Ocistit kefou Otierat Oplachnut Nenamacat Osusit’

gt & gl Jue ) da gl (il N
Nuvalykite Sepetéliu|| Patrinkite kempinéle|| Nemirkykite =~ Nuplaukite Nusluostykite
Notirtt Paberzt Nemérce Noskalot Noslaucrt
Harjata H&6ruda Loputada Mitte leotada Kuivatada
1wUman 197 190y 1720N 78 1w
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